Уважаемые жители города Сальска, депутаты Собрания депутатов, руководители предприятий, учреждений, организаций, участники совещания
Во исполнение Федерального  Закона №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» вашему вниманию сегодня представляется отчет, в котором отражены основные направления деятельности и достигнутые результаты работы Администрации Сальского городского поселения в 2014 году.
Бюджетная и налоговая политика 

Бюджетная обеспеченность это один из основных показателей развития поселения, так называемый гарант стабильности, ведь только наличие средств дает возможность успешно и качественно решать поставленные задачи.

В 2014 году в бюджет Сальского городского поселения поступило 218,5 млн. руб. из которых собственные доходы (это налоговые и неналоговые поступления) составили 134,6 млн. рублей (или  62%  от  общего  объема  доходов) и  84 млн. рублей – безвозмездные поступления (или  38%).

Налоговые и неналоговые доходы местного бюджета исполнены в  сумме 134,6 млн. руб. Налоговые доходы исполнены в сумме  122,3 млн. рублей или 91%, неналоговые доходы составили – 12,3 млн. рублей или 9%. Наибольший  удельный  вес  в  общем  объеме   налоговых  и  неналоговых  доходов,  поступивших  в  2014  году,  занимают налог на доходы физических лиц  –  38%,  поступление  которого  составило  –  51,2 млн. рублей, земельный налог – 37%, поступление  которого  составило  –  50,1 млн. руб.

          Утвержденные  назначения  по  доходам  местного бюджета  за  2014  год  исполнены  на  100,0 %.   

Бюджетная политика Сальского городского поселения ориентирована на оптимизацию бюджетных расходов, соблюдение режима экономии и повышение эффективности расходования бюджетных средств.

Так, расходы бюджета в 2014 году составили 221,0 млн. рублей при плане 225,8 млн. рублей  (98% исполнения).

На решение общегосударственных вопросов израсходовано  23,7 млн. рублей. На содержание аппарата управления – 19,8 млн. рублей, расходы на исполнение муниципальных программ 417 тыс. рублей, расходы на прочие непрограммные расходы составили 3,5 млн. рублей.

На организацию национальной безопасности и работу правоохранительных органов, а именно на текущий ремонт пожарных гидрантов на территории поселения, а также на исполнение полномочий по содержанию поисково-спасательной службы на территории поселения израсходовано 5 млн. руб.

На национальную экономику израсходовано 31 млн. рублей.

На финансирование жилищно-коммунального хозяйства израсходовано 94 млн. рублей.

На культуру направлено 25 млн. рублей, включая расходы на финансовое обеспечение исполнения  муниципального задания подведомственных учреждений культуры израсходовано 12,3 млн. рублей. 

На социальную политику в 2014 года выделено 42,5 млн. рублей. 

На «Развитие физической культуры и спорта» в 2014 года направлено 151 тыс. рублей.

Размещение муниципального  заказа

      Результатом деятельности администрации по размещению муниципального заказа в 2014 году явилась значительная экономия бюджетных средств. По результатам  проведенных процедур за 2014 год экономия, образовавшаяся за счет снижения  цены  товаров, работ, услуг, предложенных  участниками размещения заказа, составила 4,6 млн. рублей  или в относительном выражении 4,3% от общей  суммарной начальной (максимальной) цены контрактов  по всем процедурам   закупок, проведенным для нужд  Сальского городского поселения.
Вся сумма сэкономленных средств направлена на решение социально-экономических задач поселения. 

В течение 2014 года для нужд Сальского городского поселения:

- проведено 73 открытых аукционов, 4 открытых конкурса, 59 процедуры запросов котировок цен;

- заключено и внесено в реестр 136 муниципальных контрактов, из них 33 - с субъектами малого предпринимательства. 

В целом в 2014 году по сравнению  с 2013 годом  объем размещенного муниципального заказа поселения вырос на 54,3% с 57,9 млн. руб. до 106,6 млн. рублей, что объясняется в первую очередь увеличением объемов бюджетного финансирования.  

Управление муниципальным имуществом
На 01.01.2015 в реестре муниципального имущества Муниципального образования «Сальское городское поселение» числится 1519 объектов.

За 2014 год принято в муниципальную собственность Сальского городского поселения: 

- недвижимого имущества 169 единицы, из них 111 автомобильных дорог, 51 тротуар из графика оформления в муниципальную собственность бесхозяйных объектов, 4 квартиры по переселению граждан из аварийного жилья и 3 объекта по водоснабжения мкр. Плодопитомник. 

- движимого имущества первоначальной стоимостью менее 200 тыс. рублей 89 объектов.

Списано из реестра муниципальной собственности 12 квартир в связи с приватизацией. Подготовлено 16 пакетов документов для приватизации жилого фонда муниципального образования «Сальское городское поселение».

Заключено 17 договоров социального найма жилых помещений.

Специалистами Администрации Сальского городского поселения проведен мониторинг территории Сальского городского поселения на предмет выявления заброшенных земельных участков и бесхозяйных объектов капитального строительства. В результате проведенной работы были выявлены 94 предположительно безхозяйных объектов капитального строительства и земельных участков. Администрацией Сальского городского поселения направлены запросы в Росреестр для выявления правообладателей вышеуказанных объектов. По итогам проведенных работ по 93 объектам правообладатели установлены, в отношении них начата претензионно-исковая работа с целью приведения объектов в надлежащее санитарное состояние. В отношении 1 объекта капитального строительства правообладатели не выявлены.

Земельный контроль

На территории Сальского городского поселения в 2014 году проведено 206 проверок соблюдения земельного законодательства, по результатам проверок выявлено 46 нарушений, из них 18 нарушений по ч. 1 ст. 8.8 КоАП РФ – использование земельных участков не по целевому назначению, 20 нарушений ст. 7.1 КоАП РФ – самовольное занятие земельного участка, 8 нарушения ст. 9.5 КоАП РФ – нарушение установленного порядка строительства, реконструкции, капитального ремонта объекта капитального строительства, ввода его в эксплуатацию, сумма взысканных штрафов составляет 45,0 тыс. рублей.

Обеспечение граждан жильем
В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, с января по 1 апреля 2014 года проходила ежегодная перерегистрация граждан, состоящих на  учете  в качестве нуждающихся в жилых помещениях. 

За 2014 год на квартирный учет принято 10 семей.  Снято с квартирного учета 29 семей и 6 молодых семей по случаю: получения бюджетных средств на приобретение жилых помещений, утраты оснований, дающих право на приобретение жилья, по причине смерти, по предоставлению заявлений о снятии с учета.

Во исполнение закона «О ветеранах», обеспечены жильем 4 ветерана Великой Отечественной войны и вдовы погибших (умерших) ветеранов, на каждого ветерана выделено по 1252,08 тыс. руб. Три жилые помещения приобретены на первичном рынке и одно жилое помещение на вторичном рынке.

Предоставлены меры социальной поддержки по обеспечению жильем ветерану боевых действий (Соколову И.В.) и семье (Горенко Е.А.) в составе которой имеется 2 инвалида, в том числе и ребенок-инвалид, на каждого выделено по 624 тыс. руб. Жилые помещения приобретены в собственность граждан.

В связи с реализацией подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы,  двум семьям (Кузнецову И.Н., Юрченко Е.В.) в ноябре 2014 выделены социальные выплаты по 578,3 тыс. руб. Одна (Кузнецова И.Н.)приобрела жилое помещение в собственность. Другая семья (Юрченко Е.В.) подыскивает жилое помещение. 

ГБУ РО «Агентство жилищных программ» в 2014 году 30 семей получили государственную поддержку при приобретении жилья в виде бюджетных субсидий для оплаты части процентных ставок по жилищным кредитам и бюджетных субсидий для оплаты части стоимости жилья в соответствии с постановлением Правительства Ростовской области от 07.11.2011 № 95 «О порядке предоставления государственной поддержки  гражданам в приобретении (строительстве) жилья с использованием средств жилищного кредита».

На 01.01.2015 на учете числится 15 молодых семей и состоит на квартирном учете 194 семьи.

Строительный комплекс
В 2014 году на территории города построен и введен в эксплуатацию 3-х этажный 12-ти квартирный дом по ул. Островского, 63-д.  В данном доме приобретено 4 квартиры переселенцам из аварийного жилого дома  по ул. Островского, 4-ж.

Начато и ведется строительство 3-х этажного 18 кв. дома по ул. Островского, 63-е. Ввод объекта в эксплуатацию планируется 1-ом квартале 2016 года. 

Ведется строительство третьей очереди 3-х этажного 12 кв. дома по ул. Новостройка, 135 для детей сирот. Ввод объекта в эксплуатацию планируется в 1-ом квартале 2015 года.

Приступили к строительству четвертой очереди 3-х этажного дома по ул. Новостройка, 135,  где будет сдано 16 квартир. Ввод четвертой очереди в эксплуатацию планируется  в 2016 году. 

          Завершено проектирование 3-х этажного 24-кв. жилого дома по ул. Островского 2-г, имеется положительное заключение Государственной экспертизы, стоимость строительства составит 42,0 млн. руб.  

В целях улучшения экологической ситуации в г. Сальске ведется проектирование объекта «Реконструкция системы водоотведения г. Сальска Ростовской области», стоимость проектных работ составляет 6,7 млн. руб. В 2014 году освоено 1,3 млн. руб.

          В  Сальском городском поселении имеется острая необходимость в строительстве нового городского кладбища, так как существующее кладбище, расположенное по ул. Аэродромная, приближается к отведенным границам. 

  В 2013 году Администрацией Сальского городского поселения приобретен в муниципальную собственность новый земельный участок под кладбище. В 2014 году начато проектирование объекта «Городское кладбище в г. Сальске». Стоимость проектирования составляет 4,0 млн. руб. за счет средств местного бюджета. Завершение проектирования с положительным заключением экспертизы планируется в 1-ом квартале 2015 года. 

         Сальским городским поселением разработана проектно-сметная документация, имеющая положительное заключение экспертизы на капитальный ремонт дороги и тротуара по ул. Энергетиков и ул. Джапаридзе (к детскому ясли-саду на 240 мест). Стоимость капитального ремонта составляет 5,8 млн. рублей. 

         Администрацией Сальского района в адрес министерства жилищно-коммунального хозяйства Ростовской области направлены письма по вопросу выделения в полном объеме денежных средств на реализацию данного объекта в 2015 году.

В рамках "Государственной программы Ростовской области "Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Ростовской области" в 2014 году Сальскому городскому поселению выделены и освоены в полном объеме средства областного и местного бюджетов при участии доли софинансирования средств собственников в сумме  9,2 млн. руб., в том числе:

1. На проведение капитального ремонта 2-х многоквартирных домов выделено и освоено 3,5 млн. руб. при условии софинансирования собственников помещений в размере 15%, что составляет 520 тыс. руб., в том числе: 

-  ул. Столбовая, 88 – в полном объеме освоены выделенные средства в сумме 1,7 млн. руб. Произведен капитальный ремонт крыши, инженерных систем тепло-, водоснабжения, водоотведения, ремонт фасада. 

-  ул. Ворошилова, 16, - освоено 1,7 млн. руб. Проведен капитальный ремонт  внутренних инженерных систем теплоснабжения, а так же произведена замена оконных блоков в подъездах.          

2. Произведена замена 4-х лифтов на общую сумму 5,7 млн. руб., в том числе 2-х лифтов в многоквартирном доме по  ул. Кузнечная, 68 и 2-х лифтов в многоквартирном доме по  ул. Кузнечная, 110 при участии софинансирования собственников помещений в размере 30% от стоимости работ, что составляет  1,7 млн. рублей.

В 2015 году в рамках  «Региональной программы по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Ростовской области на 2015 – 2049 годы» Сальскому городскому поселению запланированы мероприятия по замене лифтового оборудования (4-х лифтов) в многоквартирном доме по ул. Кузнечная, 110. Общая стоимость замены лифтов составляет - 5,8 млн. руб. Данные средства будут выделены из накопительных средств собственников помещений многоквартирного дома, поступающие на счет регионального оператора.

В рамках реализации областной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в 2014-2017 годах» в 2014 году планировалось к переселению 13 жилых помещений общей площадью 487,6 кв.м., в которых проживали 31 чел., на общую сумму 14,3 млн. руб. из них 13,2 млн. руб. – средства областного бюджета, 1,1 млн. руб. – средства местного бюджета; 

В результате открытых аукционов заключено 12 договоров, 5 из них - долевого участия в строительстве, 7 договоров на приобретение жилых помещений на вторичном рынке и один договор выкупа, на общую сумму  14,1 млн. руб., из них 13 млн. руб. – средства областного бюджета, 1,1 млн. руб. – средства местного бюджета. 

Планировалось  к переселению 4 квартиры на Островского, 4ж (2,4,6,8) способ переселения – участие в долевом строительстве;  2 квартиры  Харченко, 117 (1,2) - вторичный рынок; 2 квартиры (Трактовая, ж/д будка 174 км.(1,5) - кв. № 1 – вторичный рынок, кв. № 5 – участие в долевом строительстве, 5 квартир – Шаумяна, 4а.

По состоянию на 01.01.2015 расселены 2 многоквартирных дома: ул. Харченко, 117, ул. Шаумяна, 4а.

Многоквартирный дом по ул. Н. Островского 63-Д введен в эксплуатацию 28.11.2014.

В 2015 году планируется  к переселению  на территории Сальского городского поселения 10 жилых помещений, а именно 3 квартиры ул. Трактовая ж/д будка 174 км, 4 квартиры Островского 4ж, 3 квартиры ул. Заводская, 33. Общая  расселяемая площадь жилых помещений составляет 254,30 кв. м., на общую сумму 9,4 млн. руб. В 2015 году способ переселения – участие в долевом строительстве.

Жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство

45,3 % всех расходов бюджета или 100,1 млн. руб. в минувшем году направлено на финансирование сферы жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства. 
В состав работ по содержанию и техническому обслуживанию сетей наружного освещения вошли: ремонт светильников, замена ламп, демонтаж изношенных светильников, ремонт оборудования в щитах управления уличным освещением, восстановление сбитых опор, восстановление сетей уличного освещения.

В 2014 году от жителей города в Администрацию поступило свыше 500 заявок. На 01.01.2015 неисполненными остались 54 заявки. 

В 2014 году выполнен ремонт 483 светильников, установлено 5 новых щитов управления уличным освещением, 120 новых светильников, в том числе 15 светодиодных по улице Пушкина. Выполнена реконструкция 2,42 км сетей наружного освещения по улицам Запорожская, Павлова, Коломийцева, Черемушки, Одесская, Промышленной, переулку  Гвардейский. В микрорайоне Лесхоз выполнена реконструкция сетей электроснабжения и сетей уличного освещения  (670 м), с установкой 12 светильников. Выполнено освещение трех детских площадок по улице Н. Островкого72, по переулку Колхозный и по улице Левитана, а также освещены пути следования к детскому саду «Звездочка». Освоено 1,7 млн. рублей.

На техническое обслуживание светофорных объектов  затрачено 302,1 тыс. рублей.

Выполнен капитальный ремонт двух светофорных объектов, расположенных по улице Кирова, на пересечении с улицами Коломийцева и Димитрова. Выполнена замена светофоров с лампами накаливания на светодиодные. Стоимость  работ составила -351,6 т.р.

В целях благоустройства обеспечивалось удовлетворительное содержание внутригородских дорог – расчистка, уборка снега и наледи, обработка противогололедными материалами в зимний период, производство ямочного ремонта дорог по улицам города в весенне-летний период.  По мере необходимости весной и осенью проводилось грейдирование и ремонтное планирование внутригородских грунтовых дорог, проводилась планировка обочин дорог с твердым покрытием. 
В 2014 году выполнены работы по содержанию внутригородских автомобильных дорог общего пользования местного значения  Сальского городского поселения протяженностью 64,4 км на сумму 9,9  млн. рублей.

Выделены средства из Дорожного фонда на содержание внутригородских автомобильных дорог общего пользования местного значения на объекты: по ул.Свободы, мост через р.Ср.Егорлык по ул.Трактовая, по ул.Кирова от ул. Первомайская до ул. Ленина, подъездная дорога к проектируемому кладбищу, автомобильная дорога на путепроводе через ж/д  по ул. Островского, на сумму 5,6 млн. руб., протяженностью 2,7 км

В настоящее время в Администрации Сальского городского поселения имеется проектно-сметная документация, имеющая положительное заключение экспертизы на капитальный ремонт дорог 10 автомобильных дорог и тротуаров  на  сумму 180,5  млн. руб. 
В 2014 году выполнен текущий ремонт тротуаров площадью около 5,0 тыс. м2 на сумму около 5,0 млн. руб. (ул. Одесская, ул. Красина, ул. Кавказская, ул. Соц. Труда, ул. Энергетиков, ул. Крымского, ул. Февральская, ул. Донецкая, ул. Воровского, по ул. Октябрьская, ул. Береговая, ул. Степная, ул. Пушкина, ул. Бр. Перн, ул. Прохладная, ул. Радищева, ул. Орджоникидзе, ул. Невского (д/с «Звёздочка»); пер. Узенький; ул. Красина; ул. Школьная площадь (д/с «Ласточка»); ул. Свобода (пеш. переход); ул. Красная; ул. Крымского; ул. Свободы, 122; ул. Кузнечная – ул. Коломийцева (пеш. переход); ул. Пушкина;  ул. Крупская).
В 2015 году продолжаем выполнять ремонт тротуаров, расположенных на территории Сальского городского поселения. На эти цели из местного бюджета планируется выделить около 3,5 млн. руб.:
- Крупской (от ул.Димитрова до ул.Ворошилова);
- Волгодонская (четная сторона от ул.Смирнова до пер.Мелиоративный);

- Лесхоз, ширина 1,2м (к детскому саду);

- ул. Новостройка (от ул.Халтурина до ул.Трудовая);

- ул. Димитрова (от ул.Крымского до ул.Одесской);

- ул. Калинина (от ул.Чернышевского до ул.Станиславского);

- ул. 8 Марта (от ул.Краснодонцев до ул.Новостройки); 

- ул. Айвазовского;

- Краснодонцев, 15 ширина 1,2м;

- М. Цветаевой (от ул.Дарвина до ул.Л. Толстого);

- ул. Новостройка, ширина 1,2м (от ул.Халтурина до ул.Кутузова);

- ул. Эюпова.

В рамках повышение безопасности дорожного движения на территории Сальского городского поселения в 2014 году приобретено 400 дорожных знаков, которые установлены в полном объеме (за АППГ было установлено такое же количество дорожных знаков). 

Выполнена разметка 1,3 тыс. кв.м. пешеходных переходов, из них на 17 пешеходных переходах (206 кв.м.) разметка выполнена термопластиком. Однократно нанесена разметка осевой линии автодорог протяженностью 40 км. Мониторинг выполненных работ показал, что на отдельных улицах качество нанесенной разметки не соответствует ГОСТу, в связи, с чем были составлены акты освидетельствования качества выполненных работ, на основании которых разметка на улицах Калинина, Суворова, Островского, Фрунзе, Трактовая, Новостройка, Шолохова подрядчиками выполнена повторно.

В 2014 году согласно проекту организации дорожного движения на автомобильных дорогах Сальского городского поселения и решениям комиссий по обеспечению безопасности дорожного движения при Администрации Сальского района на автомобильных дорогах города дополнительно установлено 7 «Лежачих полицейских». 
Следующим немаловажным вопросом является обеспечения первичных мер пожарной безопасности, гражданской обороны и защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций.

На территории Сальского городского поселения за истекший период 2014 года зарегистрировано 38 пожаров (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшение на 1 пожар), погибло 3 человека (по сравнению с АППГ – увеличение на 2 человека), травмировано 6 человека (уменьшение на 2 человека). 

Сотрудниками Администрации Сальского городского поселения составлено 21 протокол на общую сумму 42,0 тыс. рублей по статье 4.5 «Нарушение порядка действий по предотвращению выжигания сухой растительности» Областного закона «Об административных правонарушениях».

На территории Сальского городского поселения находится 37 объектовых источников наружного противопожарного водоснабжения, 102 пожарных гидранта. В 2014 году отремонтировано 15 пожарных гидрантов. Приобретено 2 новых ранцевых огнетушителей для добровольной пожарной дружины Администрации Сальского городского поселения.

Особое опасение вызывает увеличение количества возгораний мусора, травы и камыша на территории Сальского городского поселения. Так, за 2014 год произошло 120 возгораний мусора (за АППГ - 58), 28 случаев возгорания травы (за АППГ – 3), 6 возгораний камыша (за АППГ - 2). Основными причинами возгорания послужил человеческий фактор. 
Для охраны общественного порядка в поселении созданы добровольные формирования (добровольные народные дружины) более чем из 60 организаций города, количественный состав 506 человек. 

В соответствии с областным законом 273-ЗС «Об административных правонарушениях» и Правилами благоустройства и санитарного содержания Сальского городского поселения, утвержденных Собранием депутатов Сальского городского поселения, за 2014 год должностными лицами Администрации Сальского городского поселения обследовано более 15 тыс. домовладений (за АППГ – более 14 тыс.). Выписано более 1,5 тыс. предписаний (за АППГ – 1410 шт.), составлено 253 протоколов (за АППГ – 325), к административной ответственности привлечено 18 должностных лиц ((за АППГ – 45). Общая сумма штрафов составила 119,0 тыс. рублей, из них взыскано 91,1 тыс. рублей (76,6%). 

Работа с обращениями граждан. Реализация нормативно-правовой базы

в Администрацию Сальского городского поселения от жителей г. Сальска поступило 676 (за АППГ - 982) обращений граждан, из них: письменных – 414 (за АППГ – 604), устных (во время приема по личным вопросам) – 262 (за АППГ – 378), коллективных – 51 (за АППГ – 55), повторных – 22 (за АППГ – 30).

Уменьшение количества обращений в 2014 году по сравнению с 2013 годов связано с тем, что в начале 2014 года Администрации Сальского района были переданы часть полномочий городского поселения в сфере градостроительства, торговли и бытового обслуживания.

По сравнению с анализом 2013 года значительно увеличилось количество обращений, связанных с социальным обеспечением, материальной помощью многодетным, пенсионерам  малообеспеченным слоям населения. Так за 2014 год поступило 65 обращений (за АППГ – 35). Оказано материальной помощи в 2014 году на сумму 456,3 тыс. руб. (в 2013 году – 227,5 тыс. руб.).
В течение года сотрудниками администрации принято участие в 265-х судебных разбирательствах в качестве истца, ответчика, третьего лица при рассмотрении гражданских дел в судах общей юрисдикции и Арбитражном суде Ростовской области.

Культурно-досуговая деятельность

Культурно-досуговое и информационно-библиотечное обслуживание населения в Сальском городском поселении осуществляется муниципальными бюджетными учреждениями «Дворец культуры» и «Центр библиотечного обслуживания» Сальского городского поселения.

 Объем финансирования общегородских мероприятий за счет средств бюджета поселения в 2014 году более 1 млн. руб.

Заключительная часть
Подводя итоги работы Администрации Сальского городского поселения за прошедший год, я выражаю искреннюю благодарность руководителям учреждений здравоохранения, образования, культуры, предприятий и организаций, депутатам Собрания депутатов, представителям общественности, ветеранам и молодежи, гражданам, занимающим активную жизненную позицию, – всем, кто неравнодушен к  проблемам нашего города и вносит свой личный вклад в его развитие. 
В 2015 году исполняется 70 лет со дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. 

По инициативе Ростовского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Сальского горрайонного совета ветеранов, по ул. Свободы проводится закладка аллеи Боевой и Трудовой Славы г. Сальска и Сальского района. В настоящее время начаты работы. Завершить работы планируется к 9 мая 2015 года. Надеемся, что эта Аллея станет еще одним местом в нашем замечательном городе, где смогут отдыхать жители и гости Сальска. 
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