
Уважаемые жители и гости города Сальска!
           Исполняя требования Федерального Закона № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с Уставом Сальского городского поселения представляю Вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Сальского городского поселения за 1 полугодие 2015 года. 
Общая площадь земель Сальского городского поселения составляет–                              4474 га.
Численность Сальского городского поселения по состоянию на 01.01.2015  года составила 59200 человек и снизилась по сравнению с 2014 годом на 500 человек или на 0,8%. 

В первом полугодии 2015 года в городском поселении:

родилось – 567 ребенка;

умерло – 711 человек;

По сравнению с аналогичным периодом 2015 года наблюдается увеличение рождаемости на 3,7%, и увеличение смертности населения - на 3,3%.

Зарегистрировано браков – 256; уменьшение составило на 6,2%.
Развелись 201 семья, что на 15,5% меньше по сравнению с АППГ.
           На территории городского поселения функционируют:

16 промышленных предприятий, организаций;

2 автотранспортных предприятия;

4 строительных компании;

8 предприятия коммунального хозяйства;
5 управляющих организаций.
Формирование, утверждение, исполнение бюджета, контроль за исполнение бюджета

Реализация бюджетной политики в первом полугодии 2015 года осуществлялась исходя из целей и задач, стоящих перед органами местного самоуправления городского поселения,  направленных на улучшение социального положения и благополучия жителей, повышения качества предоставляемых услуг населению.

Бюджет Сальского городского поселения на 2015 год составляет 155,9 млн. рублей, из них собственные доходы составляют 139,6 млн. рублей.

Из бюджета Сальского городского поселения за первое полугодие 2015 года израсходовано 61,8 млн. рублей, из них за счет средств местного бюджета в сумме 55,3 млн. рублей
Доходная часть бюджета Сальского городского поселения Сальского района за первую половину 2015 года в сумме 76,8 млн. рублей исполнена за счет поступления  налоговых и неналоговых доходов – 70,3 млн. рублей и безвозмездных  поступлений – 6,5 млн. рублей. 

Наибольший удельный вес в общем объеме налоговых и неналоговых  доходов, поступивших в 2015 году, занимают налог на доходы физических лиц  -  33,0 %,  поступление которого составило – 23,2 млн.  рублей, земельный налог – 41,3%, поступление которого составило – 29,1 млн. рублей.

По  состоянию  на  01 января 2015 года недоимка составила 32,5 млн. рублей (на 01.01.2014 недоимка составила 29,3 млн. рублей), в том числе по  платежам  в  местный  бюджет  составила  -  10,6 млн. рублей. В  сравнении с аналогичным периодом прошлого года произошло увеличение недоимки  на 3,2 млн. рублей, в том числе по транспортному налогу – 1,8 млн. рублей, налогу на имущество организаций - 1,4 млн. рублей. Основные неплательщики, имеющие задолженность по имущественным налогам в сумме 5,7 млн. рублей находятся за пределами городского поселения, с которых проблематично взыскать задолженность.

По состоянию на 01.07.2015 недоимка составила 23,5 млн. рублей (с начала года недоимка снизилась на 9,0 млн. рублей). 

          В целях погашения  образовавшейся  недоимки по налогам и  улучшения собираемости платежей во все уровни бюджета за 1 полугодие 2015 года проведено ​​8 заседаний Координационной группы,  возглавляемых Главой городского поселения, на которых заслушаны  руководители предприятий-недоимщиков различных форм собственности и физические лица. В результате проведенных мероприятий недоимка сокращена на 1,8 млн. рублей.

На решение общегосударственных вопросов направлено 14,0 млн. рублей при годовом плане годовом 28,6 млн. рублей, процент исполнения составил 48,9%
На организацию национальной безопасности и работу правоохранительных органов израсходовано 2,0 млн. рублей.
На национальную экономику израсходовано 8,7 млн. рублей при плане 32,6 млн. рублей, процент исполнения составил 26,6% (в сравнении с аналогичным периодом прошлого года расходы на национальную  экономику снизились на 6,6 млн. рублей). 
В том числе:

1) исполнение муниципальной программы «Развитие транспортной системы» за счет средств областного бюджета в сумме 4,2 млн. рублей при плане 7,7 млн. рублей, процент исполнения составил 54,5%, произведены расходы на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений, разработку ПСД на капитальный ремонт дорог.

2) исполнение муниципальной целевой программы «Развитие транспортной системы» в сумме 3,1 млн. рублей при плане 16,8 млн. рублей, процент исполнения составил 18,5%, произведены расходы на содержание автомобильных дорог местного значения, содержание путепровода, текущий ремонт тротуаров.

3) на реализацию подпрограммы «Обеспечение мероприятий по безопасности дорожного движения на территории Сальского городского поселения» израсходовано 1,2 млн. рублей при плане 5,5 млн. рублей, процент исполнения составил 22,0%, в том числе: на приобретение, установку и техническое обслуживание светофорных объектов, дорожных знаков и нанесение разметки. 

На развитие жилищно-коммунального хозяйства израсходовано 25,6 млн. рублей при плане 63,1 млн. рублей, из них средства областного бюджета – 2,3 млн. рублей. 

В том числе:

На развитие жилищного хозяйства израсходовано 3,6 млн. рублей (местный бюджет 1,2 млн. рублей), из них за счет средств областного бюджета на переселение граждан из аварийного жилищного фонда израсходовано 2,3 млн. рублей, софинансирование в сумме 0,4 млн. рублей.
Из местного бюджета на коммунальное хозяйство в 2015 году израсходовано 0,8 млн. рублей, в том числе на текущий ремонт объектов ВКХ и приобретение материалов.

На благоустройство территории Сальского городского поселения за счет средств местного бюджета израсходовано 21,3 млн. рублей, в том числе на уличное освещение, содержание и текущий ремонт электрических сетей, зеленое хозяйство, содержание кладбища, вывоз веток и ТБО, уборку улиц, ликвидацию свалок, текущий ремонт клумб, фонтанов. 
На культуру за 1 полугодие 2015 года израсходовано 10,6 млн. рублей.
За счет средств резервного фонда Главы Сальского городского поселения израсходовано 710,8 тыс. рублей, в том числе на организацию и проведение праздничных мероприятий – 131,1 тыс. рублей, на проведение противоэпидемических мероприятий на территории поселения в сумме 177,8 тыс. рублей, на поддержку общественных организаций сумме 46,5 тыс. рублей. В Администрацию Сальского городского поселения об оказании материальной помощи обратились 63 человека, материальная помощь оказана сумме 318,4 тыс. рублей. Для оказания единовременной материальной помощи участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, приуроченной к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне израсходованы средства в сумме 37,0 тыс. рублей. Напомню, что ветеранов в городе в настоящее время проживает 71 человек. 

На проведение спортивных мероприятий из бюджета Сальского городского поселения израсходовано 37,5 тыс. рублей.

Размещение муниципального  заказа

      Результатом деятельности администрации по размещению муниципального заказа в первом полугодии 2015 года явилась значительная экономия бюджетных средств. По результатам  проведенных процедур экономия, образовавшаяся за счет снижения  цены  товаров, работ, услуг, предложенных  участниками размещения заказа, составила 7,3 млн. рублей или в относительном выражении 6,4% от общей суммарной начальной (максимальной) цены контрактов по всем процедурам закупок, проведенным для нужд Сальского городского поселения.

Вся сумма сэкономленных средств направлена на решение социально-экономических задач поселения.
В течение 1 полугодия 2015 года для нужд Сальского городского поселения:

- проведено 53 электронных аукционов, 23 процедуры запросов котировок цен;

- заключено и внесено в реестр 200 муниципальных контрактов, из них 32 - с субъектами малого предпринимательства. 

Обеспечение эффективности размещения заказов для муниципальных нужд было и будет главной задачей муниципальных образований. Поэтапно вступает в силу Федеральный закон № 44-ФЗ, который  в  отличие от Федерального закона № 94-ФЗ, регламентирует не только фазу размещения государственного и муниципального заказа, но и стадии планирования закупок и исполнения контрактов. Значительный раздел этого нового закона посвящен различным видам контроля в сфере закупок, включая общественный контроль со стороны граждан, общественных объединений и объединений юридических лиц, что является положительным моментом.     
Полномочия по владению, пользованию, распоряжению имуществом, находящемуся в муниципальной собственности

На 01.07.2015 в реестре муниципального имущества Муниципального образования «Сальское городское поселение» состоит 1743 объекта. 
В первом полугодии количество муниципального имущества увеличилось на 220 объектов, основная масса из которых объекты автодорожной инфраструктуры и газотранспортной сети.

С учетом принятого имущества, общая протяженность объектов коммунального хозяйства, находящихся в муниципальной собственности, составляет 1135 км. Из них: протяженность автомобильных дорог 262 км, протяженность тротуаров 225 км, водопроводных сетей 247 км, канализационных сетей 59 км, тепловых сетей 5,6 км, газопроводов 106 км, электролиний 230 км.

В оперативном управлении муниципальных учреждений Администрации Сальского городского поселения находятся 22 объекта недвижимого имущества общей площадью 3 107 кв.м., в казне 1721 объект капитального строительства, из них 192 объекта составляют жилищный фонд Сальского городского поселения, общей площадью 13 960 кв.м.

Администрацией Сальского городского поселения ведется работа по выявлению и оформлению выморочного и бесхозяйного имущества. В результате этой работы оформлено в муниципальную собственность 2 жилых дома, в виду отсутствия наследников.

В реестре движимого имущества значится 43 автотранспортных средства. Основными арендаторами, которых являются ООО «Водоканал», ОАО «Чистый город», ИП Солопов, ГУП РО «Сальское ПАТП».

Списано 12 квартир, предоставленных в собственность граждан по закону «О приватизации жилищного фонда».

Заключено 3 договора социального найма по программе переселения из аварийного и ветхого жилья. 

Землепользование, градостроительная деятельность
В рамках осуществления Администрацией Сальского городского поселения полномочий по вопросам землепользования и градостроительства следует отметить следующее:

В первом полугодии 2015 года отделом территориального планирования выдано 12 актов освидетельствования проведения основных работ для получения материнского капитала.

Организовано и проведено 5 публичных слушаний по вопросам землепользования и застройки, на которых рассмотрены:

вопросы внесения изменений в Правила землепользования и застройки Сальского городского поселения в целях привидения в соответствие с Генеральным планом существующих Правил землепользования и застройки, вопросы получения разрешений на предельное отклонение от параметров разрешенного строительства. 

В настоящее время ведутся работы по организации аукциона на право заключения договора о комплексном освоении территории в целях строительства жилья экономического класса.

Начато и ведется строительство 3-х этажного 18 кваритиного дома по ул. Островского, 63-е. Ввод объекта в эксплуатацию планируется 1-ом квартале 2016 года. 

Ведется строительство четвертой очереди 3-х этажного дома по ул. Новостройка, 135, в котором сдано 16 квартир. Ввод четвертой очереди в эксплуатацию планируется  в 2016 году. 

Ведется строительство 3-х этажного 30 квартирного дома по ул. Автозаводская, 1-б. Ввод объекта в эксплуатацию планируется 1-ом квартале 2016 года. 

Сальским городским поселением разработана проектно-сметная документация 3-х этажного 24-х квартирного жилого дома по ул. Островского 2-г, имеется положительное заключение Государственной экспертизы, стоимость строительства составляет 42,7 млн. руб.  Реализация проекта возможна после определения источника финансирования.

На территории Сальского городского поселения за 1 полугодие 2015 года проведено 57 проверок соблюдения земельного законодательства.

По результатам проверок выявлено 12 нарушений.
Сумма взысканных штрафов составила 24,0 тыс. рублей.

Мероприятия по улучшению жилищных условий граждан
В 2015 году в рамках реализации областной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда …» подлежит отселению 10 квартир общей площадью 254,3 кв.м. из многоквартирных домов по улицам Островского 4-ж, Трактовая ж/д будка 174 км, Заводская, 33.  

Финансирование вышеуказанной программы осуществляется за счет средств областного бюджета при софинансировании местного бюджета, в соответствии с подписанными соглашениями между Правительством Ростовской области и Администрацией Сальского района, и находится под личным контролем Губернатора Ростовской области.

По состоянию на 01.07.2015 заключено 6 (шесть) муниципальных контрактов на долевое строительство жилья общей площадью 176,3 кв.м. и освоено 5,3 млн. рублей, в том числе из областного бюджета 4,9 млн. рублей и из местного – 0,4 млн. рублей. 

В настоящее время не решены вопросы завершения переселения 18 квартир из аварийного дома по ул. Шаумяна 4-а в многоквартирный дом  по ул. Дзержинского, 47, где ранее были  приобретены квартиры в рамках реализации программы «Переселение граждан из аварийного жилья …». Право собственности на приобретенные квартиры, зарегистрировано за муниципальным образованием «Сальское городское поселение», но с существующим  обременением права: ипотека в пользу Банка.

Так как наличие обременения на квартирах (ипотека в пользу Банка) не позволяет передать гражданам по договорам мены, вновь приобретенные квартиры взамен аварийных, Администрация Сальского городского поселения 13.04.2015 обратилась в Арбитражный суд Ростовской области с исковым заявлением  о прекращении ипотеки и погашении регистрационной записи. До настоящего времени судебные тяжбы не окончены. 

На сегодняшний день граждане, ранее проживающие по ул. Шаумяна 4-а и переселенные по адресу: ул. Дзержинского 47 не имеют регистрации (постоянной прописки) по месту жительства. Однако, Администрацией принимаются меры по предоставлению временной регистрации граждан в новых квартирах по ул. Дзержинского 47 (для желающих).  

В рамках краткосрочного плана реализации «Региональной программы по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Ростовской области на 2015 – 2049 годы» в Сальском городском поселении в 2015 году планируется провести мероприятия по  замене лифтового оборудования (4-х лифтов) в многоквартирном доме по ул. Кузнечная, 110. Общая стоимость капитального ремонта составляет – 6,1 млн. рублей, в том числе: 5,3 млн. рублей – финансовая поддержка средств областного бюджета, 0,8 млн. рублей -  средства накопительной части собственников на капитальный ремонт.
Во исполнение закона «О ветеранах», обеспечены жильем 5 ветеранов Великой Отечественной войны и вдовы погибших (умерших) ветеранов, на каждого ветерана выделено по 1252,1  тыс. рублей за счет средств Федерального бюджета. Жилые помещения приобретены на вторичном рынке в собственность граждан.

Предоставлены меры социальной поддержки по обеспечению жильем  многодетной семье, в составе которой имеются трое детей-близнецов. Семья приобрела жилое помещение в собственность. Выделены денежные средства в размере 628,5 тыс. руб. ветерану боевых действий. Выделены жилищные сертификаты двум семьям - вынужденным переселенцам. Семьи подыскивают жилые помещения. 

В связи с реализацией подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы,  двум в ноябре 2014 выделены социальные выплаты по 578,3 тыс. рублей. Одна семья приобрела жилое помещение в собственность. Другая семья подыскивает жилое помещение. 

За первое полугодие 2015 года на квартирный учет принято 5 семей, из них одна молодая семья. Снято с квартирного учета 29 семей по случаю: получения бюджетных средств на приобретение жилых помещений, утраты оснований, дающих право на приобретение жилья, по причине смерти, по предоставлению заявлений о снятии с учета.

В настоящее время на учете значатся 16 молодых семей.

 В списке очередников на получение жилья в Администрации городского поселения состоит 168 семей, в том числе 11 льготных категорий.
Жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство Сальского городского поселения


Об улучшении жилищных условий нельзя говорить без качественного оказания жилищно-коммунальных услуг. Федеральным законом от 21.07.2014 № 255- ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации…» теперь управляющие организации обязаны пройти лицензирование деятельности по управлению многоквартирными домами.    
На территории Сальского городского поселения управляющие организации получили лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами: 

- до 01.05.2015 – ООО «УК» «Коммунальщик» и  ООО «УК Навигатор»;

- до 01.07.2015 – ООО «УК «ЖЭК», ООО УК СВК», ООО «УК «Уют-дом». 

По итогам прошедшего отопительного сезона предприятиями жилищно-коммунального хозяйства разработан план мероприятий по подготовке к предстоящей зиме.

На территории Сальского городского поселения создана постоянно действующая комиссия для проведения мониторинга готовности теплоснабжающих организаций, теплосетевых организаций и потребителей тепловой энергии в осенне-зимний период 2015-2016 гг.
         Ведется работа по подготовке к отопительному периоду  управляющими организациями, ТСЖ, согласно утвержденных графиков. По состоянию на 25.07.2015 обследованы и признаны готовыми к отопительному периоду 40 многоквартирных домов. 
Для улучшения водоснабжения частного сектора в связи с отключением жителей мкр. Капустино от водопроводной сети ОАО «РТП» проведены мероприятия по переподключению абонентов к сети ОАО «Водоканал», в том числе выполнен монтаж водопроводной сети по ул. Довженко, к которой подключено 8 домовладений, а также подключен водопровод жителям 6-ти квартир по ул. Прямая, 85 и 87 к центральному водоснабжению по ул. Прямая.

В августе 2015 года планируется выполнить перекладку магистральных водопроводных сетей по ул. Трудовая в связи с выделением земельных участков под индивидуальную жилищную застройку по ул. Трудовая. Администрацией Сальского городского поселения закуплен материал, работы будут выполнены совместно ОАО «Водоканал». Также планируется выполнить закольцовку водопровода по улицам Заречная и Прогресса с участием жителей микрорайона.
В первом полугодии 2015 года произведена прочистка 1,5 км канализационных сетей многоквартирных домов. Затраты местного бюджета на эти цели составили, 316,5 тыс. рублей. 
Отремонтированы 24 колодца. 

В целях выполнения мероприятий по сносу отселенного аварийного жилого дома по ул. Шаумяна, 4а, в настоящее время организуется вынос сетей газо-, тепло-, электроснабжения. 

В настоящее время ОАО «Сальскстрой», с которым заключен муниципальный контракт на выполнение демонтажа газовых сетей, к работам приступил. На вынос сетей теплоснабжения объявлен конкурс на определение подрядной организации.  

Благоустройство
В 2015 году в бюджете Сальского городского поселения по программе «Благоустройство» запланировано 48,5 млн. рублей. За первое полугодие 2015 года освоено 21,3 млн. рублей: 

Произведены расходы на:

- уличное освещение. 
В первом полугодии 2015 года затрачено 11,2 млн. рублей, из которых:

 на оплату электроэнергии – 10,9 млн. рублей;

 на содержание и ремонт – 0,3 млн. рублей.

Выполнен ремонт 251 светильников, установлено 38 светильников. 
При строительстве Аллеи боевой и трудовой Славы выполнена реконструкция линии уличного освещения по ул. Свободы с установкой 20-ти светодиодных светильников.

Для звукового сопровождения мероприятий, проводимых на мемориальном комплексе «Поклон» по ул. Свободы, дополнительно установлены ретрансляторы.
Также на территории города  проводился покос сорной растительности, как планово, так и по заявкам председателей квартальных комитетов, ветеранов ВОВ, пенсионеров. ОАО «Чистый город» механическими и роторными косилками выполнил покос сорной растительности на площади более 125 га на сумму более 1,1 млн. рублей,
- на содержание зеленого хозяйства, валку и обрезку деревьев. Израсходовано 2,8 млн. рублей. В первом полугодии 2015 года вырублено 157 шт. зеленных насаждений и обрезано 401 шт. 
Для благоустройства клумб Сальского городского поселения приобретено 240 саженцев роз, 26 можжевельников. На клумбах города высажено около 30,0 тысяч однолетних цветов, выращенных в теплице Сальского городского поселения, которая находится на территории городского Парка культуры и отдыха. 
- на уборку улиц - 2,3 млн. рублей, 
- вывоз веток и ТБО – 450 тыс. рублей, 
- на ликвидацию свалок - 221 тыс. рублей;

- на содержание пляжа израсходовано – 680 тыс. рублей;

- на обслуживание автобусных остановок – 580 тыс. рублей;
- на текущий ремонт и обслуживание фонтанов заключено договоров на 390 тыс. рублей;
- на содержание кладбищ – 480 тыс. рублей.

Дополнительно сообщаю, что на территории поселения находится 3 кладбища.  ИП Солопов А.В. и ОАО «Чистый город» обеспечивают на них проведение уходных работ.
          Территория нашего городского поселения столкнулась с острой необходимостью в строительстве нового городского кладбища, так как существующее кладбище, расположенное по ул. Аэродромная, приближается к отведенным границам.

  В 2013 году Администрацией Сальского городского поселения приобретен в муниципальную собственность новый земельный участок под кладбище. 

В настоящее время выполнено формирование земельного участка, приобретены в собственность земельные участки для размещения муниципального объекта «Городское кладбище». На Законодательное собрание Ростовской области вынесен вопрос о внесении изменения границ Сальского городского поселения. Параллельно Администрацией выполняются мероприятия по проектированию кладбища и подъездной дороги  к нему. 

На территории Сальского городского поселения за 1 полугодие установлено 2 детских городка.
В настоящее время подготовлена сметная документация на строительство 2-х детских спортивных площадок по ул. Новостройка, 131-в и на дворовой территории многоквартирного дома по ул. Кузнечная, 66. Стоимость строительства детских площадок более 800,0 тыс. рублей. Строительство площадок планируется произвести при поддержке Депутатов Законодательного Собрания Ростовской области. 

Знаковым событием 2015 года в нашем городе стало открытие Аллеи трудовой и боевой Славы по ул. Свободы, приуроченное к 70-летию победы в Великой Отечественной Войне. Строительство данного объекта выполнено за счет благотворительных средств собранных жителями и организациями города, более 3,5 млн. рублей. Проведена огромная работа: выкорчевано более 100 старых деревьев, завезено свыше 1500 тонн грунта, высажено более 300 саженцев деревьев и 50 кустов можжевельника, установлено 650 м дорожного бордюра, уложено        1800 кв.м. тротуарной плитки. Выполнено асфальтирование автодороги по ул. Свободы на данном участке. Установлены 30 пилонов с портретами героев труда.
Содержание дорог
Одним из важных показателей благоустройств является состояние автомобильных дорог и тротуаров.
Общая протяженностью дорог поселения 262 километров.
В зимнее время года проводились работы по уборке снега с дорог и тротуаров, дороги с твердым покрытием обрабатывались пескосоляной смесью. 

В летнее время производится грейдерование, подсыпка грунтовых дорог и ямочный ремонт дорог с твердым покрытием, нанесение горизонтальной разметки, установка дорожных знаков.  

В рамках выполнения мероприятий по безопасности дорожного движения на территории Сальского городского поселения за первое полугодие 2015 года выполнена горизонтальная разметка осевой линии  61 км автомобильных дорог (стоимость работ - 498,3 тыс. рублей), 73 пешеходных переходов и 33 искусственных дорожных неровностей (стоимость работ - 219,9 тыс. рублей). 
В целях упорядочения дорожного движения на площади Юбилейная выполнены работы по установке металлического ограждения.

В первом полугодии 2015 года согласно решению комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения при Администрации Сальского района на автомобильных дорогах города дополнительно установлено 2 «Лежачих полицейских» по ул. Прямая и пл. Юбилейная. 
Начаты работы по установке катафотов на пешеходных переходах. В настоящее время они установлены на ул. Московская (район школы № 3) и ул. Береговая (район городского пляжа).

В первом полугодии 2015 года приобретено 255 дорожных знаков. Заключен договор на установку 200 дорожных знаков на сумму 291,7 тыс. рублей. 
В 1 полугодии установлено 100 дорожных знаков на сумму 101,7 тыс. рублей.

Получена проектно-сметная документация на строительство трех светофорных объектов на пересечении улиц Ворошилова/Крупской, Первомайская/Железнодорожная, Суворова/Кутузова. В 2015 году  планируется установить светофор на пересечении улиц Ворошилова/Крупской. Стоимость - 503 тыс. рублей. 

Ни для кого не секрет, что Президентом РФ В.В. Путиным поставлена задача об увеличении числа мест в детских садах. Так, в настоящее время ведется строительство детского ясли-сада на 240 мест по ул. Береговая г. Сальска. В целях благоустройства прилегающей территории за счет средств областного и местного бюджетов выполняется капитальный ремонт подъездной автодороги и тротуара по ул. Энергетиков и ул. Джапаридзе. Стоимость капитального ремонта составляет 2,8 млн. рублей. Ввиду социальной значимости строящегося объекта, выполняемые мероприятия находятся на контроле у Губернатора Ростовской области, который выделил денежные средства из областного бюджета, 
На реконструкцию 9 км тротуаров по 39 улицам заключено договоров на сумму свыше 6 млн. рублей. По 9 улицам это стало возможно благодаря сэкономленным бюджетным средствам на ранее проведенных аукционах.
За первое полугодие выполнено строительство тротуара в мкр. Лесхоз (протяженность 800 м); ремонт тротуаров по ул. Красная, Свободы; приступили к ремонту тротуаров по пер. Интернациональный, ул. Новостройка, ул. Харченская, ул. Чернышевского.

          Всего Сальским городским поселением подготовлена проектно-сметная документация, имеющая положительное заключение на ремонт 10-ти автомобильных дорог на общую сумму 180,5  млн. рублей.

Транспортные услуги
В целях оптимизации маршрутной сети пассажирского транспорта на территории Сальского городского поселения, усиления контроля за организацией и перевозкой граждан, в том числе, граждан, имеющих право на льготный проезд с 25 по 27 июня 2015 года в г. Сальске проводилось изучение пассажиропотока.

Обследование пассажиропотока осуществлялось по 15 городским маршрутам. В исследовании приняли участие 70 человек. 
Проведенные мероприятия показали, что на территории Сальского городского поселения достаточное количество автотранспортных средств для осуществления перевозок пассажиров в соответствии со сводным маршрутным расписанием. 
Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения

С целью обеспечения противопожарной безопасности на территории   Сальского городского поселения в первом полугодии 2015 года проведены следующие мероприятия:

- проведена опашка территорий микрорайонов Новосальск, Капустино, Заречье, Заречье-2, Кучур-да (всего 80 км.);

- в районе Лесхоза проведены мероприятия по ограничению въезда техники на территорию городских лесов;

- проводятся мероприятия по выкашиванию сорной и сухой растительности с целью недопущения их возгорания;

- отремонтировано 12 пожарных гидрантов. В настоящее время все 102 пожарных гидранта, состоящих на балансе Администрации Сальского городского поселения, являются исправными;

- сотрудниками Администрации Сальского городского поселения составлено 8 протокол на общую сумму 16,0 тыс. рублей по статье 4.5 «Нарушение порядка действий по предотвращению выжигания сухой растительности» Областного закона «Об административных правонарушениях»; 

При Администрации Сальского городского поселения организована деятельность добровольной пожарной дружины, членами которой в том числе, являются сотрудники Администрации. На проведенном в Сальском районе муниципальном конкурсе на звание «Лучшая добровольная пожарная дружина», пожарная дружина Администрации Сальского городского поселения заняла почетное первое место.

С целью обеспечения безопасности граждан на водных объектах, расположенных на территории   Сальского городского поселения, Администрацией в первом полугодии 2015 года проведены следующие мероприятия: 

- приняты нормативно-правовые акты, определяющие порядок пользования водными объектами, находящимися на территории Сальского городского поселения; 

- выполнен  комплекс мероприятий по подготовке городских пляжей к купальному сезону;

- в соответствии со временем года сотрудниками Администрации устанавливаются предупреждающие знаки: «Переход (переезд) по льду запрещен!» или «Купаться запрещено»;

 - совместно с сотрудниками Сальского поисково-спасательного отряда Ростовской области и поисково-спасательной службой Сальского района организованы проведения рейдов по обследованию водных объектов, расположенных на территории Сальского городского поселения, с целью профилактики и предупреждения несчастных случаев на воде;
- при проведении сходов граждан проводятся профилактические беседы о мерах безопасности при нахождении на водных объектах, по оказанию первой помощи пострадавшим на воде, обсуждаются вопросы соблюдения пожарной безопасности, недопущения случаев выжигания сухой растительности и мусора, поддержания санитарного порядка на придворовой территории, выдаются соответствующие памятки;

- на официальном сайте Администрации Сальского городского поселения и в местных СМИ размещаются статьи и информация профилактической направленности.

Пользуясь, случаем напоминаю, что купаться в необорудованных местах ЗАПРЕЩЕНО. В Сальском районе на водных объектах в этом году погибло 2 человека. На территории города оборудовано 2 городских пляжа, которые соответствуют всем требованиям безопасности. 
С целью поддержания на территории   Сальского городского поселения стабильной эпидемиологической обстановки, Администрацией в первом полугодии 2015 года проведены следующие мероприятия: 

- проведены противоклещевые обработки территории трех городских кладбищ, городского пляжа, детских территориальных досуговых площадок. Обработанная площадь составила 56,42 га;

          - проведены ларвицидные обработки водной глади реки Средний Егорлык по борьбе с комарами личиночной формы. Обработанная площадь составила 22 га.

Согласно плана основных мероприятий на 2015 год ежемесячно Администрацией Сальского городского поселения проводятся тренировки по оповещению населения в случае возникновения чрезвычайных ситуаций с задействованием электросирен городской системы оповещения. Ежеквартально проводятся тренировки по предупреждению и ликвидации последствий возникновения чрезвычайных ситуаций с привлечением экстренных служб, предприятий и организаций города.

В Администрации Сальского городского поселения утверждена муниципальная программа Сальского городского поселения «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности». Планом реализации которой в период 2015-2017 г. предусмотрены закупка оборудования аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» и проведение его пуско-наладочных работ. 12.05.2015 состоялись торги в форме электронного аукциона. 01.06.2015 Администрацией Сальского городского поселения заключен муниципальный контракт с  вышеуказанной организацией. Дата исполнения контракта – 20.09.2015. 
Нормативно-правовое регулирование и организационная работа
В отчетном периоде Администрацией Сальского городского поселения проводилась работа по улучшению нормативно-правового регулирования и обеспечения условий для исполнения полномочий по вопросам местного значения в городском поселении в соответствии с требованиями Федерального Закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Сальского городского поселения.
За первое полугодие 2015 год принято 299 постановлений и 131 распоряжение Администрации городского поселения. 
На территории Сальского городского поселения образовано 5 многомандатных избирательных округов, на которых избрано 20 депутатов. На сегодняшний день свою деятельность осуществляют 19 депутатов. Собранием депутатов Сальского городского поселения за 1 полугодие 2015 года проведено 7 заседаний Собрания депутатов Сальского городского поселения, принято 26 решений. 
 Сектором правовой работы Администрации Сальского городского поселения принято участие в более чем 130 судебных заседаниях по представлению интересов органов местного самоуправления.

По 45 делам решения приняты в пользу Администрации Сальского городского поселения. 38 дел оставлено без рассмотрения.
В соответствии с исковой работой за текущий год в бюджет муниципального образования Сальское городское поселение поступили финансовые средства  в виде  арендных платежей в размере  3,1 млн. рублей.
Подготовлено 83 претензии гражданам, проживающих в муниципальном жилом фонде, о взыскании задолженности за ранее потребленные коммунальные услуги.
Подготовлено 32 нормативных документов Администрации Сальского городского поселения (постановления и распоряжения) решений собрания депутатов. Проведены мероприятия по внесению изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Сальское городское поселение». 

За отчетный период в Администрацию Сальского городского поселения поступило 473 обращений и заявлений граждан (за АППГ - 285), из них письменных – 338 (за АППГ - 162), устных – 135 (за АППГ - 123), коллективных – 43 (за АППГ - 17). На личном приеме были приняты 105 человек.
Наибольшее количество обращений в первом полугодии 2015 года (149 обращений) по сравнению с аналогичным периодом 2014 года (68 обращений) поступило по вопросам, связанных с проведением работ:

По благоустройству города, обустройству придомовых территорий.  
Социальному обеспечению, материальной помощи, многодетным, пенсионерам и малообеспеченным слоям населения в первом полугодии 2015 года (70 обращений) в аналогичном периоде прошлого года (25 обращений). 

Обращения по вопросам, связанным с деятельностью управляющих компаний, договорами на содержание и ремонт жилья. В первом полугодии 2015 года поступило 26 обращений, в аналогичном периоде прошлого года – 0.

Выполнению работ по капитальному ремонту: В первом полугодии 2015 года (2 обращения), за АППГ (17 обращений). 
Все обращения, поступившие в Администрацию Сальского городского поселения взяты мною на контроль. Заявителям направлены ответы.

В соответствии с областным законом 273-ЗС «Об административных правонарушениях» и Правилами благоустройства и санитарного содержания Сальского городского поселения, утвержденных Собранием депутатов Сальского городского поселения, за первое полугодие 2015 года должностными лицами Администрации Сальского городского поселения обследовано 11,7 тыс. домовладений, выписано 229  (за АППГ – 227) предписаний о наведении санитарного порядка, составлено 104 (за АППГ - 92) протокола, к административной ответственности привлечено  2 (за АППГ – 17) должностных лица. 

Общая сумма штрафов составила около 32,0 тыс. рублей. Взыскано 12,8 тыс. рублей.

На территории Сальского городского поселения в границах 443 улиц  и переулков частного сектора работают 58 председателей квартальных комитетов.

Хочу поблагодарить их за активное сотрудничество с органами местного самоуправления в решении вопросов по благоустройству и наведению санитарного порядка на улицах города.

Культура
Культурно-досуговое и информационно-библиотечное обслуживание населения в Сальском городском поселении осуществляется муниципальными бюджетными учреждениями «Дворец культуры» и «Центр библиотечного обслуживания» Сальского городского поселения.

 Объем финансирования общегородских мероприятий за счет средств бюджета поселения в первом полугодии 2015 года более 3,0 млн. рублей.

Наиболее значимыми из них были:

- Новогоднее театрализованное представление на площади Ленина;

- празднование широкой Масленицы:
- Праздничные мероприятия к Международному  женскому дню 8 марта;

- празднование Дня Весны и Труда;

- концерт, посвящённый  70-ти летию Победы;
- Открытие летней оздоровительной компании на День защиты детей на пляже;

- развлекательные мероприятия, проведённые на городских площадках для детей и подростков города.

За отчетный период в Центре библиотечного обслуживания и его структурных подразделениях зарегистрировано 11,8 тыс. пользователей  библиотечными услугами, 6,7 тыс. из них дети.

Выдано литературы – 178 тыс. экземпляров, из них 95 тыс. экземпляров – детям.

Проведено 243 мероприятий, на которых присутствовало более 6 тыс. человек.

Дети – 197 мероприятий, присутствовало 5314 человек.

В своей работе Дворец культуры и Центр библиотечного обслуживания используют различные формы работы направленные на воспитание нравственности, культуры поведения, патриотическое воспитание, формирования правовых знаний, развитие и сохранения народной культуры, организация любительского творчества и досуга  жителей города.

Ежегодно работниками культуры проводятся мероприятия для пожилых людей и людей с ограниченными возможностями,  цель которых  – показать, что людям с ограниченными физическими возможностями по силам многие испытания, они могут и должны участвовать в жизни страны и получать такое же внимание, как и обычные люди. 

В летний период существует проблема организации досуга детей, оставшихся в городе. Летние программы по организации досуга дают возможность таким детям принять участие в конкурсах, викторинах, мероприятиях, познакомиться с лучшими детскими книгами, стать активными читателями.

Особое внимание уделяется работе с подростками. Постоянно отслеживаются дети, состоящие в группе риска, с которыми ведется работа по привлечению их к чтению, участию в мероприятиях. Центр библиотечного обслуживания совместно с Центром занятости населения  реализуют Программу по трудоустройству подростков в дни школьных каникул и в свободное от учебы время.

В  2015 году  из   средств  бюджета  Сальского  городского поселения на организацию временной занятости подростков предусмотрены - 250,0 тыс. рублей. 

В I полугодии 2015года израсходовано - 116,2 тыс. рублей, трудоустроены  - 106 человек.

Рабочие места  для подростков организованы на базе:

-  МБУ «Парк культуры и отдыха» - 41 человек, израсходовано – 47,0 тыс. рублей.

- МБУК «Центр библиотечного  обслуживания» - 65 человек,  израсходовано – 69,2 тыс. рублей.

В целях привлечения детей и молодежи в парк культуры и отдыха Сальского городского поселения принято решение о снижении стоимости билета на аттракционы на 50% в будничные дни (вторник, среда с 10.00 до 12.00). 

Во втором полугодии 2015 года Администрацией Сальского городского поселения будет продолжена работа по реализации мероприятий, способствующих повышению уровня жизни населения.  

В течение года постоянный контроль будет осуществляться за ходом строительства многоквартирных домов, для последующего переселения в них граждан из аварийного жилищного фонда.

Продолжится благоустройство городских улиц. Не останется без внимания важный вопрос ремонта городских дорог. 
Известно, что реализация задуманных планов напрямую зависит от финансовой обеспеченности, поэтому приоритетными направлениями в работе в 2015 году станут:

- сокращение роста недоимки по налоговым и неналоговым платежам;

-  принятие мер по оптимизации бюджетных расходов;

- повышение эффективности использования муниципального имущества.


В заключение доклада хочу поблагодарить руководителей предприятий и организаций, Администрацию Сальского района, депутатов, представителей общественности за тесное плодотворное сотрудничество в решении первоочередных проблем поселения. 

Доклад окончен.  Благодарю за внимание. 
Уважаемые участники совещания, напоминаю, что 13 сентября 2015 года состоятся выборы Губернатора Ростовской области. Призываю Вас не остаться безучастными, прийти на избирательные участки и проголосовать. 
Участвуйте в голосовании и голосуйте так, как подсказывает вам Ваш ум и гражданская совесть.
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