ОТЧЕТ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ 
САЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 
О ПРОДЕЛАНОЙ РАБОТЕ ЗА 2016 ГОД

                
Главными событиями 2016 года стало проведение выборов  депутатов Государственной Думы Российской Федерации 7 созыва, депутатов в Законодательное Собрание РО и депутатов Собрания депутатов Сальского городского поселения 4 созыва. Сальчане, как и всегда, показали свою гражданскую ответственность, политическую зрелость, приняв участие в выборах.
	Основными задачами в работе Администрации города остается исполнение полномочий в соответствии с 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом муниципального образования «Сальское городское поселение» и другими Федеральными и областными правовыми актами.
Сегодня, анализируя итоги ушедшего года, должен признать, что это был очень непростой год для нашего города во всех отношениях. Не скрою, не всё из того, что планировалось, удалось сделать. Однако нельзя отрицать и того, что в 2016 году немало сделано для будущего динамичного развития города Сальска. К этому мы стремимся, и это становится возможным благодаря повседневному труду наших жителей, взаимодействию всех ветвей власти – как исполнительной, так и законодательной.
БЮДЖЕТ
Видимо никого не надо убеждать, что главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального образования является городской бюджет. Поэтому вопросы формирования и исполнения бюджета, выполнения обязательств по финансированию бюджетных обязательств, решение задач по мобилизации доходов – это важнейшее направление работы городской Администрации. 
В 2016 году в бюджет Сальского городского поселения поступило 149,9 млн. руб. По сравнению с аналогичным периодом 2015 года произошло увеличение доходов на 3,1 млн. руб. (доходы 2015 года составляли 146,8 млн. руб.) за счет увеличения поступлений денежных средств из областного бюджета. 
В 2016 году собственные доходы (налоговые и неналоговые поступления) составили 126,9 млн. рублей (или  85 %  от  общего  объема  доходов) и  23,1 млн. рублей – областные средства (безвозмездные поступления (или 15 %)) 
Бюджет за 2016 год исполнен на 98,9 % к годовым плановым назначениям. По сравнению с аналогичным периодом 2015 года процент исполнения бюджета вырос на 2,2 %.
В 2017 году  бюджет Сальского городского поселения запланирован в сумме 150,3 млн. руб., из которых собственные доходы (налоговые и неналоговые поступления) 146,5 млн. руб. и 4 млн. руб. – средства межбюджетных трансфертов.
 Налоговые доходы в 2016 году исполнены в сумме  116,0 млн. рублей или 91,4%, неналоговые доходы исполнены в сумме 10,9 млн. рублей или 8,6%. 
Наибольший  удельный  вес  в  общем  объеме   налоговых  и  неналоговых  доходов,  поступивших  в  2016  году,  занимают налог на доходы физических лиц  –  45,1%,  поступление  которого  составило  –  57,2 млн. рублей., налог на имущество – 33,2%, поступление которого составило 49,8 млн. рублей, земельный налог – 30,2%, поступление  которого  составило  –  38,4 млн. руб. 
         По состоянию на 01.01.2017 года недоимка по налогам составила 42,2 млн. рублей,  из них в местный бюджет 12 млн.  рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошло увеличение размера недоимки на 15,5 млн. рублей, в том числе в местный бюджет на 1,5 млн. рублей. (по состоянию на 01.01.2016 размер недоимки составлял 26,7 млн. рублей).
Оценивая  высокий  уровень  показателя  недоимки  в  местный  бюджет,  на  территории Сальского городского поселения ведется  работа  по  погашению  недоимки. Составлен план мероприятий.
          Так,  в  целях  погашения  образовавшейся  недоимки  по  налогам  и  улучшения  собираемости  платежей  во  все  уровни  бюджета  за 2016 год было проведено 16 заседаний Координационной группы,  возглавляемых заместителем главы Администрации по финансово-экономическим вопросам, с участием представителей прокуратуры, службы судебных приставов и налоговой инспекции, на  которых  заслушаны  руководители   предприятий-недоимщиков  различных  форм  собственности и физические лица. В результате проведенных заседаний недоимка погашена в сумме  4,5 млн. руб., в том числе в местный бюджет поступило 1,0 млн. руб.
Другим направлением является подворовой и поквартирный обход сотрудниками Администрации, с целью установления фактического проживания налогоплательщиков, с вручением писем с разъяснениями о необходимости погашения задолженности. При обращениях жителей города в Администрацию поселения проводится проверка наличия задолженности по уплате налогов.
Бюджетная политика Сальского городского поселения ориентирована на оптимизацию бюджетных расходов, соблюдение режима экономии и повышение эффективности расходования бюджетных средств. Расходы бюджета ограничены действующими полномочиями и имеющимися финансовыми ресурсами.
Так, расходы бюджета за 2016 год составили 148, 7 млн. рублей (95,6% к уточненному плану расходов). В 2015 году расходы бюджета составили 149,2 млн. рублей или 95,4 % к плановым показателям. 
В структуре расходов наибольшая доля приходится на реализацию муниципальных программ – 75,7% или 112,6 млн. рублей.
В 2016 году профинансированы расходы по следующим муниципальным программам:
- по муниципальной программе «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» составили 5,8 млн. рублей. Средства были направлены на установку пожарных гидрантов, приобретение первичных средств пожаротушения, реализацию проекта системы видеонаблюдения «Безопасный город» на территории поселения, а также на исполнение полномочий по содержанию поисково-спасательной службы на территории поселения.
- на исполнение муниципальной программы «Развитие транспортной системы) израсходовано 29,7 млн. рублей. Средства были направлены на текущий ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования, капитальный ремонт автомобильной дороги к новому кладбищу, текущий ремонт тротуаров, обустройство пешеходных переходов, техническое обслуживание светофорных объектов, приобретение и установку дорожных знаков, искусственных неровностей.
      - на развитие жилищного хозяйства израсходовано 3,2 млн. рублей Средства направлены на уплату взносов на капитальный ремонт муниципальных квартир, текущий ремонт муниципальных квартир, консервацию аварийных нежилых домов по улице Шаумяна и Островского, разработку проектно-сметной документации на строительство и реконструкцию объектов водопроводно-канализационного хозяйства.
      - на благоустройство территории Сальского городского поселения израсходовано 48,6 млн. рублей, а именно: на уличное освещение (оплата потребленной электроэнергии), содержание и текущий ремонт электрических сетей, зеленое хозяйство, содержание кладбища, вывоз веток и ТБО, уборку улиц, ликвидацию свалок, текущий ремонт клумб, фонтанов, на приобретение мусорных контейнеров и строительство автобусных остановок.
     - на развитие культуры израсходовано 23 млн. рублей. Средства были израсходованы на финансирование муниципальных заданий учреждениям культуры, подведомственных Сальскому городскому поселению (МБУК «Дворец культуры» Сальского городского поселения, МБУК «Центр библиотечного обслуживания детского и взрослого населения», МБУ «Парк культуры и отдыха» Сальского городского поселения).
    -на проведение спортивных мероприятий из бюджета Сальского городского поселения израсходовано 139,3 тыс. рублей.

РАЗМЕЩЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАКАЗА

Важнейшей частью финансово-экономической системы поселения является размещение заказов  на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд. Совершенствование практики закупок продукции для муниципальных нужд путем проведения  торгов в форме конкурсов, аукционов, запросов котировок цен играет свою положительную роль в формировании итогов бюджетной политики.
Результатом деятельности администрации по размещению муниципального заказа за 2016 год явилась значительная экономия бюджетных средств. По результатам  проведенных процедур за   2016 год экономия, образовавшаяся за счет снижения  цены  товаров, работ, услуг, предложенных  участниками размещения заказа, составила 10,2 млн. рублей  или в относительном выражении 9,2 % от общей  суммарной начальной (максимальной) цены контрактов  по всем процедурам   закупок, проведенным для нужд  Сальского городского поселения. За 2015 год экономия составила 7,6 млн. руб. в относительном выражении или 6,4 % от всех торгов. Среднее количество участников закупок на торгах сохраняется на уровне 2015 г. и составляет в среднем 3заявки на лот.
Вся сумма сэкономленных средств направлена на решение социально-значимых задач поселения, такие как: на текущий ремонт тротуаров, выкашивание сорной растительности, текущий ремонт и содержание автобусных остановок, ликвидацию несанкционированных свалок, содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Преобладающим способом определения поставщика остается электронный аукцион, доля которого составляет 53,5 % от общего количества размещенных в Единой информационной системе извещений.


УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ И ЗЕМЕЛЬНЫМИ РЕСУРСАМИ.
      
                В 2016 году в бюджет Сальского городского поселения от деятельности в области управления муниципальным имуществом и распоряжения земельными участками поступило 10 мил. 322 тыс.рублей.
                         
                              УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ

      На 01 января 2017 года в реестре муниципального имущества муниципального образования «Сальское городское поселение» числится 1777 объектов.
        В 2016 году принято в муниципальную собственность Сальского городского поселения 16 единиц недвижимого имущества, из них:
автомобильных дорог - 1,
тротуаров - 1, 
газопроводов - 2,
канализационная линия-1,
11 квартир по переселению граждан из аварийного жилья.
      За 2016 год всего заключено 10 договоров в области управления и распоряжения имуществом (договоров аренды – 5; договоров безвозмездного пользования – 2; договоров купли-продажи – 2; договоров хранения – 1).
· По состоянию на 01.01.2017 сумма задолженности по арендной плате за пользование муниципальным имуществом составляет 2,2 млн. рублей 
(5 субъектов имеющих задолженность), по всем фактам задолженности ведется претензионная работа по 2 объектам, задолженность взыскана в судебном порядке.
(ОАО «Водоканал» - 2029,3 тыс. руб. (задолженность взыскана в судебном порядке), ООО «Родник» - 84,0 тыс. руб., ИП Зайцев А.В. – 15,6 тыс. руб., ООО «Коммунальщик» - 76,3 тыс. рублей (задолженность взыскана в судебном порядке, ИП Горобец С.Ю. – 17,7 тыс. руб.).
· Общая сумма задолженности по арендной плате за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, составляет 210,6 тыс. руб. 
(Основным должником является ИП Сдвижкова Н.И.)
велась активная Претензионная работа, имеется Решение суда, передано в службу судебных приставов.
· За 2016 год объявлено 8 аукционов по предоставлению земельных участков. По результатам аукционов заключено 18 договора аренды. 
· Проведено 4 аукциона по предоставлению прав на размещение нестационарных торговых объектов на территории Сальского городского поселения. По результатам аукционов заключено 29 договоров.
· Подготовлено 7 пакетов документов для предоставления в собственность граждан муниципальных квартир, предоставленных по договорам социального найма, из них зарегистрировано в юстиции 5 (приватизированы).
· Заключено и перезаключено 18 договоров социального найма, из них 3 новых по программе переселения.

ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЕ И ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО 
В 2016 году планировалось ввести 22930 кв. м. жилья, по факту введено 23633 кв. м. жилья, что составляет 103% выполнения поставленного плана
Принято 78 заявлений граждан по оказанию Муниципальных услуг Администрацией Сальского городского поселения в области градостроительства по утверждению схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории.
   Заключен договор о комплексном освоении территории в целях строительства жилья экономического класса по адресу: г.Сальск, Магистральная, 18 и ул. Халтурина 16-а.
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗЕМЕЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ
В целях организации учета и эффективности использования земли на территории Сальского городского поселения  осуществляется муниципальный земельный контроль в форме плановых и внеплановых проверок с выездом на месторасположение.
В 2016 году проведено 108 проверок соблюдения земельного законодательства, по результатам проверок выявлено 15 нарушений 
(1 – использование земельных участков не по целевому назначению, 13 – самовольное занятие земельного участка, 1 - нарушение установленного порядка строительства, реконструкции, капитального ремонта объекта капитального строительства, ввода его в эксплуатацию). 
Сумма взысканных штрафов составляет 70 тыс. рублей.
    Рассмотрено 51 заявление о постановке на учет многодетных семей, 45 из которых рассмотрено положительно и поставлено на учет в целях бесплатного предоставления земельного участка.
Предоставлено однократно бесплатно в общую долевую собственность граждан, имеющих трех и более несовершеннолетних детей 61 земельный участок под индивидуальное жилищное строительство.
         В рамках действующего законодательства РФ На основании пункта 2 статьи 39.3 ЗК, на территории Сальского городского поселения предоставлено в собственность 225 земельных участка, государственная собственность на которые не разграничена, без проведения торгов из них 119- бесплатно 
     	На основании пункта 2 статьи 39.6 ЗК на территории Сальского городского поселения предоставлены в аренду на неопределённый срок 106 земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, без проведения торгов, для завершения капитального строительства.
      Подписано 69 Соглашений о расторжении договоров аренды, для дальнейшего выкупа, либо перезаключения на новый срок.
       Благодаря более рациональным и эффективным использованием муниципального ресурса земли и собственности поселения в 2017 году планируется увеличение поступления в бюджет не менее чем на 7%.
                                                                                           
ЖКХ

Обязательным условий комфортной жизни населения является качественная деятельность жилищно-коммунального хозяйства. 
Бесспорно, что практически вся жилищно–коммунальная инфраструктура для жителей города является главным и определяющим фактором качества жизни, тепло и вода в доме, водоотведение, качественное электроснабжение, нормальные дороги, освещённые улицы и подъезды домов. 
Конечно, многие из этих вопросов решены не полностью, ещё очень много проблем, но мы планомерно делаем всё от нас зависящее для того, чтобы их стало меньше.
Начнем по порядку с жилья.
В рамках реализации областной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилья» в 2016 году были завершены мероприятия по расселению граждан из аварийного многоквартирного жилищного фонда по ул. Островского 4-ж и ул. Трактовая, ж/д будка 174 км.
В 2016 году Администрацией Сальского городского поселения выполнен демонтаж многоквартирных домов по ул. Трактовая ж/д будка 174 км (возле Автовокзала) и ул. Харченко, 117 (данный дом был расселен в 2015году). На эти цели бюджетом Сальского городского поселения затрачено 200 тыс. руб. В 2017 году запланирован снос многоквартирного дома по ул. Островского 4-ж, который в настоящее время законсервирован.
Необходимо отметить, что на территории Сальского городского поселения имеется два аварийных  многоквартирных дома, которые на сегодняшний день расселены, но не снесены, это – Шаумяна 4-а и Островского 4-ж. 
Демонтаж МКД по ул. Островского 4-ж запланирован на 2017 год, а вот по ул. Шаумяна, 4-а – проблема. В рамках реализации программных мероприятий по расселению граждан из этого дома, были приобретены квартиры в МКД по ул. Дзержинского, 47, на которые до настоящего времени наложено обременение. Данный факт не позволяет передать гражданам по договорам мены квартиры в собственность взамен аварийных.
В рамках «Региональной программы по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Ростовской области на 2015 – 2049 годы» в 2016 году проведен капитальный ремонт, за счет накопительных средств собственников, 2-х многоквартирных домов, общая стоимость освоенных средств составила – 7,5 млн. руб., в том числе:
          1. ул. Кирова, 24 – проведен капитальный ремонт  сетей теплоснабжения, горячего водоснабжения, холодного водоснабжения, водоотведения, стоимость -  5,9 млн. руб.
         2. ул. Чкалова, 86 – проведен капитальный ремонт фасада, фундамента, подвала, стоимость – 1,6 млн. руб.

Во исполнение закона «О ветеранах», обеспечены жильем 8 ветеранов Великой Отечественной войны и вдов погибших (умерших) ветеранов, на каждого ветерана выделено по 1269,252  тыс. руб. Жилые помещения приобретены на вторичном рынке в собственность граждан.
            Выделены жилищные сертификаты двум семьям Дерновой Л.В., Яковцеву П.В. из числа граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС. Семьи приобрели жилые помещения в собственность. 
            В связи с реализацией подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы,  в октябре 2016 года молодой семье Гусака М.Н. выделены денежные средства для приобретения жилых помещений. Жилое помещение приобретено в собственность граждан.
           Через ГБУ РО «Агентство жилищных программ» в 2016 году 15 семей получили государственную поддержку при приобретении жилья в виде бюджетных субсидий для оплаты части процентных ставок по жилищным кредитам и бюджетных субсидий для оплаты части стоимости жилья в соответствии с постановлением Правительства Ростовской области от 07.11.2011 № 95 «О порядке предоставления государственной поддержки  гражданам в приобретении (строительстве) жилья с использованием средств жилищного кредита».
На 1 января 2017 года на учете значится 8 молодых семей и состоит на квартирном учете 132 семьи.
 	
		 В Сальском городском поселении ведется комплексная застройка малоэтажных многоквартирных жилых домов в микрорайоне «Ново-Сальск» ул. Магистральная. В данном микрорайоне будет расположено                                     девять 3-х этажных 15-ти квартирных многоквартирных домов  и шесть 3-х этажных 30-ти квартирных домов. 
           За счет средств местного бюджета в 1-ом квартале 2016 года выполнены мероприятия по строительству наружной канализации от ул. Автозаводская до земельного участка ул. Магистральная, 16 в г. Сальске Ростовской области, стоимость составила - 484,3 т.р. (средства районного бюджета (грант).
	Выполнено щебеночное основание подъездной автомобильной дороги к земельному участку    ул. Магистральная, 16 в г. Сальске Ростовской области  -  328,0 т.р. – средства районного бюджета (грант).
                    
           В Сальском городском поселении определены площадки под комплексное освоение территории юго-западной окраины г. Сальска микрорайон «Капустино», общей площадью - 225,25 га. На данных территориях уже предоставлены и будут предоставлены земельные участки многодетным семьям под индивидуальную  жилую застройку , с ожидаемой вводимой площадью более 20000,0 м2. 
         В целях обеспечения микрорайона «Капустино» системой централизованной канализации в 2016 году за счет средств местного бюджета  разработана смета на проектирование объекта: «Строительство напорного коллектора от ул. Аэродромная до пер. Веселый в  г. Сальске Ростовской обл.».  Получена экспертиза по оценке достоверности определения стоимости проектных работ, стоимость проектных работ составляет 7,8 млн. руб. 

	В 2016 году Сальскому городскому поселению разработана проектно-сметная документация по объекту:  «Реконструкция системы водоотведения г. Сальск Ростовской области», стоимость проектных работ составила – 4,5 млн. руб. В январе 2017 г. получено положительное заключение Государственной экспертизы на проектную документацию и достоверность сметной стоимости. Стоимость строительства объекта составляет –  (171млн. руб.)
В  Сальском городском поселении имеется острая необходимость в строительстве нового городского кладбища, так как существующее кладбище приблизилось к отведенным границам.
В 2015 году Администрацией Сальского городского поселения за счет средств местного бюджета разработана проектно-сметная документация, прошедшая экспертизу на строительство нового кладбища по ул. Аэродромная, 9, стоимость – 143,0 млн. руб. 
В 1-ом полугодии 2016 года за счет средств местного бюджета проведены первоочередные мероприятия для начала захоронения: 
           - строительство наружных электрических сетей (7 опор), стоимость строительно-монтажных работ составляет – 357,5 т.р.;
          -  устройство объектов на территории кладбища (фундамент под бытовой контейнер, дворовой туалет), стоимость – 141,5 т.р.
          Произведен капитальный ремонт подъездной автомобильной дороги к территории нового кладбища по ул. Аэродромная, 9, стоимость капитального ремонта составила – 9,8 млн. руб., в том числе: 9,0 млн. руб. – средства областного бюджета, 0,8 млн. руб. – средства местного бюджета. 
	
	В целях обеспечения доступной для инвалидов среды жизнедеятельности, а так же в рамках муниципальной программы «Доступная среда» в 2016 году за счет средств местного бюджета выполнены следующие мероприятия:
           - разработана проектно-сметная документация по объекту: «Оборудование автобусной остановки тактильными  средствами для слабовидящих граждан»  (участок от  ул. Молодежной до ул. Кузнечная). Стоимость проектных работ – 40,0 т.р.;
          - выполнены автобусные посадочные площадки с тактильными признаками по ул. Тургенева и ул. Школьная площадь. Стоимость строительно-монтажных работ – 207,1 т.р.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Из средств местного бюджета направлено 51,8 млн. руб.  на благоустройство территории Сальского городского поселения (уличное освещение, содержание кладбищ, озеленение, санитарное содержание территории поселения, ликвидация свалок, разработка проектной документации на строительство муниципального объекта «Городское кладбище», содержание городского пляжа, обслуживание автобусных остановок).
В 2016 году продолжалась работа по организации уличного освещения.  На выполнение работ по содержанию и техническому обслуживанию сетей уличного освещения израсходовано более 1 млн. рублей.
На улицах нашего города всего 4304 уличных фонарей, из них: 701 - работают от выключателей, остальные по приборам учета с таймерами времени.
Так в 2016 году установлено 44 светильника, исполнено 314 заявок жителей города по замене ламп, выполнен ремонт в 65 шкафах управления уличным освещением. 
Администрацией Сальского городского поселения проведены работы по ремонту и  благоустройству  мест воинских захоронений времен Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, братских и одиночных могил, заменены аншлаги на улицах, названия которых связаны с Великой Отечественной войной. 
Администрацией Сальского городского поселения в течение 2016 года оказывалась помощь в проведении работ по наведению санитарного порядка и текущего ремонта жилья ветеранам Великой Отечественной войны, проживающим на территории Сальского городского поселения.
На протяжении всего 2016 года проводилась ежедневная уборка улиц. Чистота города бюджету обошлась в 4,8 млн. руб. В зимнее время проводится очистка дорог, тротуаров от снега и подсыпка противогололедными смесями.
В летний период производилось скашивание травы (ООО «Чистоград», ИП Солопов механическими и роторными косилками выполнил покос сорной растительности на площади более 400 га), израсходовано 3,2 млн. руб.
За 2015 год выдано разрешений на вырубку и обрезку зеленых насаждений. Общее количество деревьев, подлежавших обрезке (аварийно-опасные) составили 498 шт. Общее количество деревьев, подлежавших вырубке (сухостойные, аварийно-опасные) -  844 шт. Производилась санитарная прорубка лесополос.
На содержание зеленых насаждений в общей сложности израсходовано 3 млн. руб. 
В 2016 году высажено 700 шт. деревьев. На клумбах города высажено более 40,0 тыс. однолетних цветов, 150 саженцев роз. 
К различным видам работ по благоустройству привлекались лица, осужденные к наказанию в виде обязательных общественных работ.
В целях улучшения санитарного состояния города периодически проводятся  субботники с привлечением предприятий, организаций и жителей города. 
Для сокращения несанкционированных свалок Администрацией Сальского городского поселения 14.09.2016 получен универсальный мусоросборник  на базе автомобиля «Камаз» со спецоборудованием, предназначенного для вывоза мусора из мусорных заглубленных контейнеров типа «Мусконт». Возможность приобретения подобной техники у Администрации Сальского городского поселения возникла только с помощью выделенных на эти цели средства из резервного фонда Правительства Ростовской области в сумме 4669,0 тыс. руб. Софинансирование местного бюджета составило 406,0 тыс. руб.  
 В 2016 году приобретены 12 контейнеров заглубленного типа «Мусконт»  на сумму 933,9 тыс. руб. 
На содержание кладбищ израсходовано – 947,9 тыс. руб.
На обслуживание автобусных остановок – 893,8 тыс. руб.
на содержание пляжа – 1,2 млн. руб.;
на вывоз веток и ТБО – 1 млн. руб.
на текущий ремонт и обслуживание фонтанов – 457,1 тыс. руб.
В  2015 году должностными лицами Сальского городского поселения было обследовано 26,7 тыс. домовладений, жителям города выдано 589 предписаний о нарушении правил благоустройства на территории Сальского городского поселения, составлено 257 протокола, к административной ответственности привлечено 8 должностных лица. Выдано 257 разрешений на хранение строительных материалов на прилегающей территории к домовладениям граждан.
В 2016 году заключено 93 договора на закрепление прилегающей территории с индивидуальными предпринимателями.

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В 2016 году на содержание автомобильных дорог протяженностью 262 км направлено 12,2 млн. руб., в том числе 8,3 млн. руб. за счет средств местного бюджета и 3,9 млн. руб. – средства областного бюджета.
За счет средств дорожного фонда и средств местного бюджета произведен ямочный ремонт автомобильных дорог – сумма работ составила 480 тыс. руб.
За счет средств районного бюджета произведено устройство щебеночного основания подъездной автомобильной дороги к земельному участку по  ул. Магистральная, 16  (дорога к домам сирот) – сумма работ составила 328 тыс. руб.
В 2016 году за счет средств областного и местного бюджетов произведен капитальный ремонт автомобильной дороги к территории нового кладбища по ул. Аэродромная, 9 стоимость работ составила 9,8 млн. руб.
Выполнена реконструкция 3 км тротуаров по 32 улицам на сумму свыше 2 млн. рублей. 
Несмотря, на, казалось бы, большую работу, проделанную в данном направлении, не все граждане с пониманием относятся к этому... Восстановление, ремонт дорог и тротуаров происходит по утвержденному плану и в случаях крайней необходимости. Мы с вами должны понимать, что одновременно и сразу не представляется возможным выполнить ремонт дорог и тротуаров всех улиц города. 

ТРАНСПОРТНОЕ СООБЩЕНИЕ 

Создание условий для предоставления транспортных услуг населению города - эта услуга отнесена законом к вопросам, которые решает городская администрация.
Транспортное обслуживание населения на территории городского поселения осуществляется на 16 автобусных маршрутах. Пассажирские перевозки выполняет ГУП РО «Сальское ПАТП». Всего на маршрутах задействовано 14 автобусов большого и среднего класса, 47 автобуса малой вместимости. Тариф на перевозки пассажиров составляет 12 рублей за 1 поездку. Кстати, один из самых низких в области.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

В целях соблюдения требований безопасности дорожного движения на территории Сальского городского поселения за 2016 год выполнен следующие мероприятия:
- нанесена горизонтальная разметка осевой линии  50 км (стоимость работ – 550,4 тыс. рублей), 84 пешеходных переходов  и 30  искусственных дорожных неровностей стоимость работ – 445,5 тыс. руб.).
На содержание знаков дорожного движения израсходовано 129 тыс. руб. В 2016 году приобретен  171 дорожный знак на сумму 207,3 тыс. рублей. Установлено 157 дорожных знаков.     
Произведен  ремонт светофорного объекта на пересечении                              ул. Калинина и ул. Станиславского – на сумму 99,9 тыс. руб.
          Осуществлялось техническое обслуживание 13 светофорных объектов на сумму 243,0 тыс. руб. Из 13 светофорных объектов 10 оборудованы новыми светодиодными  светофорами.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ И ТЕРРИТОРИИ ОТ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ ПРИРОДНОГО И ТЕХНОГЕННОГО ХАРАКТЕРА
За отчетный период расходы бюджета в этой области составили 5,8 мил. рублей. Средства были направлены на исполнение полномочий по содержанию 1) поисково – спасательной службы!
2) установку и ремонт пожарных гидрантов – всего 105 шт.
3) приобретение первичных средств пожаротушения 4) обустройство минерализированных полос и противопожарных разрывов в микрорайонах Лесхоза, Н.Сальска, Капустино, Заречье,  протяженность полос  более 90 км.
       Специалистами Администрации  совместно с представителями пож. надзора проведено более 40 совместных мероприятий, проведено 108 сходов граждан. За выжигание сухой растительности составлено 14 адм. протокола , из них 8 на должностных лиц. Наложено штрафов на сумму более 70 тыс.рублей. Данные мероприятия позволили снизить количество пожаров по сравнении с АППГ. 
        На территории Сальского городского поселения установлено 8 звуковых  электросирен, входящие в локальную местную систему оповещения населения.
В рамках реализации муниципальной долгосрочной целевой программы «Обеспечение общественного правопорядка и профилактики правонарушений» освоен 1 миллион рублей из местного бюджета Администрации Сальского городского поселения для реализации первого этапа развития аппаратно - программного комплекса «Безопасный город». 
Приобретено и установлено оборудование  в здании службы 112 Сальского района по ул. Железнодорожная, 33.
Камеры установлены на здании спортивного комплекса и на площади им. Ленина.
     Дальнейшее развитие программного комплекса «Безопасный город» запланировано на 2017,2018 и 2019гг. в сумме 1 миллион рублей ежегодно.
  
                                          ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН

В 2016 году в Администрацию Сальского городского поселения  от граждан поступило 973 письменных обращений, проведено 44 приема граждан, на которых рассмотрено более 400 устных обращений.
Наибольшую социальную и общественную значимость имеют коллективные обращения.  В 2016 году поступило 97 (АППГ- 107). В основном это вопросы жилищно-коммунальной сферы, связанные с оплатой коммунальных услуг, с содержанием общего имущества, а также с  местами общего пользования, получение материальной и юридической помощи.
Учитывая социальную значимость ряда обращений, с целью объективного их рассмотрения, отдельные вопросы рассматривались с выездом на место, с привлечением СМИ.

Кроме того в Администрацию Сальского городского поселения обратилось за справками различного вида 10581 человек.
В целях более полного информирования населения Сальского городского поселения обновлен официальный сайт Администрации.

                                                         О КУЛЬТУРЕ

На территории Сальского городского поселения функционируют 3 учреждения культуры:  Дворец культуры, Центр библиотечного обслуживания населения, Парк культуры и отдыха.
Объем финансирования данных учреждений составил 23 мил. рублей. из них на общегородские мероприятия 1 млн.767 тыс. руб.
В 2016 году на территории Сальского городского поселения  проведено 581 культурно-массовое мероприятие, которые посетили около 68 тыс. человек посвященные праздникам и фестивалям народного творчества.

  
Уважаемые Сальчане! перед нами сегодня стоят действительно нелегкие задачи. Этот год будет не из легких и может быть даже сложнее предыдущего, но я убежден, что, объединив усилия всех уровней власти, трудовых коллективов, всех горожан, мы сделаем все, чтобы наш родной город процветал.)

Приоритетные направления в 2017г. считаем:
1. Дороги:
- содержание внутригородских дорог общего пользования (в т.ч. ямочный ремонт дорог)
- ходатайство в министерстве Транспорта о выделение денежных средств на строительство асфальтированных дорог по улицам Одесская и Верхняя.
2. Благоустройство контейнерных площадок, все площадки по сбору ТКО должны быть узаконены, обустроены, иметь собственников. На данный момент 70% площадок не узаконены.
3. Изготовление схем водоснабжения, водоотведения и актуализация схем теплоснабжения.
4. Передача бесхозяйных сетей в ресурсо-снабжающие организации (теплоснабжение, газоснабжение, электроснабжение).
5. Изготовление проектно-сметной документации по благоустройству и реконструкции МБУ «Парк культуры и отдыха» Сальского городского поселения, а также мест массового отдыха населения в рамках областных программ.
6. Благоустройство и строительство нового кладбища.
7. Подготовка и проведение праздничных мероприятий посвященных 205-летию города Сальска и 80-летию Ростовской области.
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