ОТЧЕТ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ 

САЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 

О ПРОДЕЛАНОЙ РАБОТЕ ЗА I полугодие 2017 ГОДА
Свой отчет, как уже стало принято, я начну с основного направления - финансов. Бюджет Сальского городского поселения на 2017 год составляет 155,2 млн. рублей, из них собственные доходы 146,5 млн. рублей и безвозмездные поступление 8,7 млн. рублей.
За  1 полугодие 2017 года в бюджет Сальского городского поселения поступило 53,1 млн. рублей. Из них налоговые и неналоговые доходы местного бюджета исполнены в  сумме 49,2 млн. рублей, что составило 33,6 % к годовым плановым значениям. Данный показатель ниже уровня аналогичного периода прошлого года на 1,8 млн. рублей или на 3,5 %. Наибольший удельный вес в структуре налоговых и неналоговых поступлений занимают: налог на доходы физических лиц –   26,1 млн. рублей или 53,1 %, акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации – 43,4 млн. рублей или 8,8 %, единый сельскохозяйственный налог – 1,3 млн. рублей или 2,5 %, земельный налог – 1,3 млн. рублей или 25,8 %. Объем безвозмездных поступлений бюджета Сальского городского поселения за 1 полугодие 2017 года составил 3,9 млн. руб. – это средства областного бюджета направленные на содержание автомобильных дорог местного значения.

По состоянию на 01.06.2017 недоимка по налогам в бюджеты всех уровней составила 45,99 млн. руб., в том числе местный бюджет недополучил налогов в сумме 14,3 млн. руб. В сравнении с  аналогичным периодом 2016 года по состоянию на 01.06.2016 недоимка по налогам в бюджеты всех уровней составляла 35,1 млн.. руб., в том числе в местный бюджет 10,03 млн. руб. С начала года недоимка по налогам увеличилась на 10,9 млн. руб. 

С целью снижения задолженности в бюджет Администрацией Сальского городского поселения ежемесячно проводятся заседания координационного совета по собираемости налогов. Так за первое полугодие 2017 проведено 6 заседаний координационной группы. На заседаниях рассмотрено 480 налогоплательщиков. В результате проведенных мероприятий погашено 1,6 млн. руб. задолженности по налогам и сборам, из которых в бюджеты городского поселения поступило 267,9 тыс. рублей. В I полугодии 2016 погашенная задолженность по налогам и сборам составила 1,21млн. руб., в том числе в местный бюджет  поступило 451,2 тыс. рублей.
Расходы бюджета в I полугодии 2017 года составили 56,9 млн. рублей или 35,5 % к годовому плановому показателю, который равен 160,1 млн. руб. Дефицит бюджета Сальского городского поселения по итогам I полугодия 2017 года составил 3,8 млн. руб. Основной объем расходов бюджета Сальского городского поселения, 43,6 млн. руб. был направлен на реализацию муниципальных программ, что составляет 27,3%  от всех расходов бюджета Сальского городского поселения в I полугодии.
В условиях современного хозяйствования, высокой конкуренцией,  а также в связи со стремлением к максимальной прозрачности деятельности Администрации в сфере закупок, преобладающим способом определения поставщика тех или иных товаров, работ, услуг остается электронный аукцион. За I полугодие 2017 года более 53 % от общего количества произведенных закупок размещены в Единой информационной системе извещений.

Результатом деятельности администрации по размещению муниципального заказа за  первое полугодие 2017 года  явилась значительная экономия бюджетных средств. Так за  счет снижения  цены  товаров, работ, услуг, предложенных  участниками размещения заказа, экономия бюджетных средств составила 6,4 млн. рублей. За аналогичный период 2016 года экономия составила 9,0 млн. руб. 

Вся сумма сэкономленных бюджетных средств направлена на решение таких социально-экономических задач поселения как: содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, выкашивание сорной растительности, приобретение светильников уличного освещения

Всего за  первое полугодие 2017 года  Администрацией заключено - 168 муниципальных контрактов.

Предлагаю, более конкретно остановится на мероприятиях выполненных Администрацией в I полугодии 2017 года. 

Все мы, наверное, помним какой сюрприз городским дорогам, принесла минувшая зима. Большинство из них были усеяны выбоинами. Произошло это из-за резкого понижения температур, а также медленного и глубокого промерзание дорожной конструкции, что представляет собой наибольшую опасность для дорожного покрытия, особенно на участках с неблагоприятными грунтово-гидрологическими условиями. Также не маловажную роль сыграло отсутствие на протяжении долгих лет капитального ремонта дорог в городе.
Несмотря на все эти факторы, городская Администрация ни сидела на месте. 
В первом квартале 2017  освоено 2 муниципальных контракта, заключенных на выполнение ямочного ремонта и нанесение дорожных карт на территории Сальского городского поселения. ГУП РО «Зерноградское ДРСУ» освоены бюджетные средства в размере 8 700 000 рублей. Ямочной ремонт выполнен на 6 улицах города. Объем выполненных работ составил  6200 кв. м. 

На тех участках, на которых выполнение ямочного ремонта не целесообразно, было принято решение выполнить ремонт дорожного полотна картами. Такие работы проводились на следующих участках:                 ул. Трактовая, ул. Кузнечная, ул. Железнодорожная, ул. Коломийцева,            ул. Береговая, ул. Крупской. 
В связи с тем, что выполненные работы не решает проблем с наличием выбоин на дорогах города, Администрацией Сальского городского поселения проведены торги и заключен муниципальный контракт с ГУП РО «Зерноградское ДРСУ» на сумму 2 млн. 80 тыс. руб. на выполнение ямочного ремонта и укладку дорожных карт. Работы будут выполняться на 5 улицах. Планируется выполнить работы в объеме 1800 кв. м. Срок выполнения работ до 31 октября.
После освоения всех денежных средств Администрацией Сальского городского поселения планируется заключить дополнительный  контракт на сумму  2 млн. руб., которые выделены из дорожного фонда Администрацией Сальского района.

К сожалению не все дороги в городе асфальтированные, но имеются и те которые требуют грейдирования. 27 марта Администрацией Сальского городского поселения заключен муниципальный контракт с ООО «Чистоград» на выполнение работ по грейдированию грунтовых дорог Сальского городского поселения в весенне-летний период. Сумма контракта составила 482 500 руб., который на сегодняшний день освоен в полном объеме. Выполнено грейдирование 47 дорог, протяженностью более 38 км.
На содержание мостов и путепроводов Сальского городского поселения 27.03.2017 заключен муниципальный контракт, на сумму 397 500 руб. В I полугодии подрядчиком выполнены работы по очистке, окраске ограждений мостов и путепроводов, очистка дорожного полотна от песка, освоены бюджетные средства в размере 298 500 руб. В срок до 01 октября 2017 года по заключенному контракту планируется освоить ещё 99 000 руб.
В целях обеспечения безопасности дорожного движения на территории Сальского городского поселения выполнены следующие мероприятия:
Заключены  муниципальные контракты на содержание и установку дорожных знаков на территории Сальского городского поселения на общую сумму 253 500 рублей, установлено 160  дорожных знаков в г. Сальске, приведено в соответствие 140 дорожных знаков.
В настоящее время заключены  дополнительные муниципальные контракты с ИП Фадюшева на обслуживание дорожных знаков на сумму 114 411  рублей и  с ООО «СТК ЮГ» и на установку дорожных знаков на территории  Сальского городского поселения на сумму 264 159 рублей.

Так же для нужд Сальского городского поселения приобретены дорожные знаки для дальнейшей их установки на сумму 109 000 рублей. В настоящее время объявлен электронный аукцион на приобретение дорожных знаков.  Сумма запланированных на эти цели денежных средств 240 000 рублей. 
Не маловажную роль, в обеспечении безопасности дорожного движения, играет наличие на дорогах дорожной разметки. Так в  мае 2017 года в соответствии с муниципальным контрактом ИП Тугушев нанесена дорожная разметка на дорогах города и согласно национальным стандартам окрашено 80 пешеходных переходов. Освоены денежные средства в сумму 1 126 504 рубля.    
В целях обеспечения безопасного бесперебойного дорожного движения,  а также безопасности пешеходов на дорогах Администрацией заключен муниципальный контракт с ООО «Паритет» на приведение  пешеходных переходов, расположенных на территории Сальского городского поселения, в соответствие с национальными стандартами. В срок до 01 сентября на 12 пешеходных переходах будут установлены металлические ограждения, оборудованы подходы, нанесена разметка и установлены светильники на солнечных батареях. Реконструкции подлежат пешеходные переходы на пересечениях: ул. Железнодорожная с ул. Коломийцева;  ул. Халтурина с ул. Суворова; ул. Кузнечная с ул. Ленина; ул. Школьная площадь с ул. Кузнечная;  ул. Железнодорожная с ул. 8-го Марта; ул. Крупской с ул. Ворошилова; ул. Суворова с ул. Кутузова; ул. Чайковского с ул. Черевичкина; пер. Украинский с ул. Чайковского; ул. Островского с ул. СоцТруда; ул. Островского (возле магазина Магнит); пер. Западный с ул. Осипенко. Стоимость работ по контракту 1 009 182 рубля. 
22.05.2017 года заключен муниципальный контракт с ГУП РО «Зерноградское ДРСУ» на содержание автомобильных дорог по подсыпке щебеночным основанием обочин и улиц Сальского городского поселения на сумму 500 000 рублей. Администрацией составлен перечень объектов на подсыпку и передан на исполнение подрядчику.
Благодаря эффективной работе в области обеспечения безопасности дорожного движения и активному взаимодействию в данном вопросе с отделом ГИБДД МВД России по Сальскому району количество административных протоколов в отношении Администрации Сальского городского поселения в сравнении с прошлым годом значительно снизилось.

На протяжении долгих лет домовладения по ул. Крупской, на участке от ул. Димитрова до ул. Ворошилова, страдают от затопления ливневыми водами. Специалистами Администрации видеться работа по разработке проектно-сметной документации на капитальный ремонт данного участка автомобильной дороги. Ориентировочная стоимость проектно-сметной документации составит порядка 1,5 млн. рублей.  Ориентировочная же стоимость   работ 15 млн. рублей. Безусловно, бюджет города не осилит данные работы и после проектирования Администрации необходимо будет обратиться в Правительство РО о выделение денежных средств из областного бюджета на ремонт автомобильной дороги на участке от ул. Димитрова до ул. Ворошилова, который позволит отвести сточные воды и предотвратит подтопления домовладений.
ТРОТУАРЫ

В 2017 году на ремонт тротуаров выделено 1,975 млн. рублей. Муниципальным контрактом предусмотрен текущий ремонт 2735 м. тротуаров на 12 улицах города. В настоящее время выполнен ремонт тротуара по ул. Халтурина, проложено 500 м. тротуара и по                       ул. Колбасовская, проложено 130 м. тротуара.

В срок до 01 сентября будет выполнен ремонт тротуаров по улицам:  Набережная, Карла Маркса, Николая Островского, Новостройка, Железнодорожная, Кузнечная, Осипенко, Волкова,  Гастелло, Столбовая. Срок выполнения работ согласно муниципальному контракту 
УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ
На содержание и техническое обслуживание сетей наружного освещения в бюджете Сальского городского поселения  на 2017 год предусмотрены денежные средства в сумме 1199,44 тыс. рублей. В рамках контракта в I полугодии 2017 года подрядной организацией филиал АО «Донэнерго»-СМЭС» исполнено  98 заявок администрации  по замене ламп светильников уличного освещения, выполнен ремонт оборудования в 32 шкафах управления уличным освещением. К сожалению, из-за нестабильной работы подрядчика неисполненных заявок осталось немало. Не устраивают нас и сроки исполнения заявок, вместо 3-5 дней, оговоренных контрактом, исполнение некоторых заявок по факту были выполнены через 3-4 месяца, а также имеются заявки неисполненные еще с 2016 года.
В настоящее время объявлены торги на изготовление проектно-сметной документации на восстановление сетей уличного освещения  микрорайона Ново-Сальск (2,135 м.), микрорайона Кучур-Да (1,7 км.), а также по ул. Кузнечной (от Коломийцева до Димитрова) (730 м.). Срок изготовления ПСД до 1 сентября. 
После изготовления ПСД в сентябре будут проведены торги по определению подрядной организации для производства работ по устройству сетей уличного освещения. В октябре вопрос с отсутствием уличного освещения  по улицам: Николая Островского, Горького (от Куйбышева до Невского), Невского (от Островского до Социалистической), Социалистической (от Невского до Энгельса), Энгельса (от Социалистической до Горького), Куйбышева, 9 Января, пер. Коммунистический, Совхозная, часть улицы Седова, пер. Фруктовый и в балке Рыбасова, будет закрыт. Планируется проложить более 4 км. линии уличного освещения с установкой 90 светильников через одну опору.

Во II полугодии 2017 года Администрацией планируется изготовить проектно-сметную документацию на реконструкцию сетей  наружного освещения по улице Кузнечная (от Коломийцева до Димитрова) и по улице Одесской (от Ватутина до Родниковой), протяженностью 150 м.

О КАПИТАЛЬНОМ РЕМОНТЕ

В рамках «Региональной программы по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Ростовской области на 2015 – 2049 годы» в 2017 году запланирован капитальный ремонт 4-х многоквартирных домов, в том числе:

- ул. Кирова, 19 - ремонт  фасада, фундамента, сумма – 1 334 077 руб.

- ул. Привокзальная, 26 - ремонт фасада, фундамента, подвала, сумма – 2 194 543 руб.

- ул. Ленина, 53 - ремонт кровли, сумма – 1 874 596 руб.

- ул. Одесская, 266-а – ремонт электроснабжения, сумма – 181 333 руб.

Фондом капитального ремонта проведены торги по определению подрядной организации по капитальному ремонту многоквартирных домов, в результате которых определен подрядчик – ООО «Ресурс»              г. Семикаракорск. Сроки выполнения работ до 30.09.2017 

В  Сальском городском поселении существующее кладбище по               ул. Аэродромная, 7 приблизилось  к отведенным границам. В связи с отсутствием бюджетных средств на строительство нового кладбища по     ул. Аэродромная, 9 28.11.2016 Собрание Депутатов Сальского городского поселения принято решение «обязать Администрацию Сальского городского поселения начать текущее захоронение на отведенном земельном участке под размещение объекта: «Городское кладбище в г. Сальске (1 этап)» с 01.01.2017 г.».

           Администрацией Сальского городского поселения выполнены мероприятия по подсыпке щебнем подъездов к кварталам захоронения на земельном участке, предназначенном для размещения кладбища по адресу: г. Сальск, ул. Аэродромная, 9. Стоимость выполненных работ за счет средств местного бюджета составила – 752 615 тыс. руб. 
В Сальском городском поселении имеется необходимость в установке светофорного объекта на перекрестке ул. Пушкина –                       ул. Ворошилова. Решение о строительства было принято на заседании комиссии по безопасности дорожного движения при Администрации Сальского  района. Администрацией Сальского городского поселения разработана проектно-сметная документация на строительство данного светофорного объекта, подготовлена документации на проведение электронных торгов. Ориентировочная стоимость строительства данного объекта составляет 885 390 руб. Реализация данного проекта планируется в 3-ем квартале 2017 г.
В целях реализации муниципальной  программы Сальского городского поселения  «Обеспечение общественного правопорядка и противодействия преступности» разработана проектно-сметная документация по объекту: "Устройство металлических арок, предназначенных для установки аппаратно-программного комплекса «Безопасный город»  в г. Сальске Ростовской области". В данном проекте  предусмотрено устройство металлических арок на автомобильных дорогах, предназначенных для установки указательных знаков, знаков дорожного движения, систем видеофиксации и видеонаблюдения, на следующих участках:

1. ул. Трактовая  (район въезда в г. Сальск со стороны ГИБДД по Сальскому району);


2. 1-км Ново-Егорлыкского шоссе (район въезда в г. Сальск со стороны «Вострой»);


3. пересечение ул. К.Маркса и ул. Магистральная (район въезда в г. Сальск со стороны  Сандатовского направления);


4. ул. Чайковского (район конечной остановки ул. Чайковского);


5. ул. Береговая (пересечение ул. Береговая-ул. Цветочная) 

6. ул. Аэродромная (пересечение ул. Аэродромная – ул. Кавказская)

Стоимость строительно-монтажных работ на шесть участков составляет 2 918 620 руб.  

Во II полугодии 2017 году планируется реализовать 1-ый этап, т.е. установить 3 (три) металлические арки -  ул. Трактовая,  ул. Береговая и  ул. Чайковского, стоимость работ – 1 221 900 руб.
В 2017 году стартует Федеральная программа по благоустройству городов страны. В рамках данной программы будут предусмотрены бюджетные средства и на обустройство парков и скверов городов. Реализация проектов в рамках программы будут проводиться за счет федерального,  регионального и местного бюджетов. В рамках данной программы Администрация Сальского городского поселения планирует произвести реконструкцию «Парка культуры и отдыха в г. Сальске». Разработан эскизный проект, где предусмотрены современные архитектурно-планировочные решения, мероприятия для организации культурного отдыха населения разной возрастной категории и проведения разнообразной культурно-просветительной работы среди взрослых и детей,  а так же мероприятия для комфортного передвижения людей с ограниченными физическими возможностями, установить детские площадки и аттракционы, рассчитанные на инвалидов-колясочников. 
В целях реализации муниципальной  программы «Доступная среда» выполнены  мероприятия по устройству двух автобусных остановок с тактильными признаками по ул. Карла Маркса -  в районе школы № 5 и парковой зоны (ул. Ванцетти – ул. Абрикосовая).  Стоимость строительства составила – 451 596 руб. В связи с тем, что работы по установке автобусных павильонов при строительстве не были  предусмотрены, Администрацией разработан дизайн новых автобусных павильонов. Ориентировочная стоимость павильонов 189 386 руб. В настоящее время Администрацией проводятся электронные торги по определению подрядчика. Установку автобусных павильоном планируется выполнить до 1 сентября, что станет огромным сюрпризом для учителей, детей и родителей школы № 5.

В 2016 году Сальским городским поселением проведены мероприятия по проектированию объекта: «Реконструкция системы водоотведения г. Сальск Ростовской области».  В 1-ом квартале 2017 г. получено положительное заключение Государственной экспертизы. Стоимость проектных работ – 4,5 млн. руб. Стоимость строительно-монтажных работ составляет 171 035,81 руб. Строительство данного объекта будет возможно при определении источников финансирования.

О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ
На благоустройство территории города бюджетом Сальского городского поселения на 2017 год запланированы денежные средства в размере 20 111 700 руб.  – это средства, предназначенные на содержание кладбищ, озеленение, санитарное содержание территории поселения, ликвидация свалок, содержание городского пляжа, обслуживание автобусных остановок.

20 марта 2017 года Администрацией Сальского городского поселения с ООО «Чистоград» заключен муниципальный контракт на выполнение работ по ручной уборке улиц и тротуаров. Сумма контракта 4,98 мил. рублей. Регулярно по заявкам Администрации подрядчик выполняет работы, предусмотренные контрактом. В случае выявления нарушений условий контракта Администрацией в адрес подрядчика направляется претензия на устранение. 
Для более эффектного и качественного выполнения работ по покосу сорной растительности на территории города, впервые Администрацией было принято решение разбить город на 5 кварталов и провести электронные торги отдельно на каждый из кварталов. По результатам электронного аукциона заключены муниципальные контракты с 3 подрядчиками ООО «Чистоград», ИП Солопов, ИП Липанов. Контрактами предусмотрены работы по покосу сорной растительности  как механическими, так и роторными косилками на площади более 220 га. Стоимость муниципальных контрактов составила 2,15 млн. рублей. Во втором полугодии планируется дополнительно освоить еще 1,05 млн. руб. 
Также Администрацией Сальского городского поселения заключены муниципальные контракты на:

1. содержание городских кладбищ. 
2. содержание автобусных остановок. 
3. вывоз веток и ТКО 
4. выполнение работ по побелке деревьев 
5. обслуживание фонтанов 
6. культивацию почвы 
7. полив клумб 
8. содержание зеленных насаждений 

Напомню, что еще в 2011 году на территории города Сальска была официально организована площадка временного складирования и хранения отходов растительного происхождения, иными словами свалка, в районе АТП-7.  17 марта 2016  Сальский городской суд  обязал Администрацию в срок до 2018 года данную свалку ликвидировать. В декабре 2016 года Администрацией принято постановление о закрытии салки в районе АТП-7. На прилегающей территории были установленные предупредительные плакаты. 23 января 2017 года Администрацией заключен муниципальный контракт с  ООО «ТЕМА-ПЛЮС» на ликвидацию несанкционированной свалки в районе АТП-7. Цена контракта составила – 1 104 тыс. рублей. В июне подрядчик приступил к выполнению работ по ликвидации свалки, которые в августе планируется завершить. Но жителей нашего города не останавливают ни предупредительные плакаты, ни рабочие, которые ведут работы. Машины с мусором продолжают приезжать на полигон, и Администрация вынуждена организовывать охрану данной территории.
В целях реализации  полномочий по осуществлению мероприятий по обеспечению безопасности людей  на водных объектах, охране их жизни и здоровья, Администрацией Сальского городского поселения принято постановление «О мерах по предупреждению гибели людей на воде в летний период 2017 года на территории Сальского городского поселения».
Разработан и утвержден план мероприятий по подготовке городских пляжей к купальному сезону 2017 года в соответствии с планом:
 23.05.2017 в соответствии с муниципальным контрактом Пролетарским поисково-спасательным отрядом выполнена очистка дна акватории городских пляжей.

23.05.2017 года заключен договор с МБУ СР «УПЧС» на обеспечение спасателями безопасности населения на городских пляжах в период всего купального сезона 2017 года.

26.05.2017 в соответствии с муниципальными контрактами ИП Зубков Ю.В.  и ООО «Биографт» на городских пляжах проведены аккарицидные (противоклещевые) и лаврицидных (от комаров) обработки. 

Для благоустройства территорий городских пляжей выполнены покраска и ремонт лавочек и навесов, покос травы, обновлены стенды, установлены в количестве 8 шт. знаки «КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО» в несанкционированных местах купания населения на р. Средний Егорлык (район ГАИ, «Рыбколхоза», МБОУ СОШ №7, ул. Родниковая, пересечение ул. Ленина и ул. Шолохова, пер. Уютный), выполнен ремонт пирсов и заменены лестничные марши, установлены поручни, на территорию городских пляжей завезен песок в количестве 150 тонн, замены 3 контейнера для сбора КБО, заключен муниципальный контракт с МБУ «Служба Заказчика» на содержание городского пляжа на сумму – 1 369 900 рублей, а также организованно дежурство охраны и медицинской сестры.
Центром гигиены и эпидемиологии в г. Сальске проведены лабораторные исследования проб воды и почвы в зоне рекреации реки Средний Егорлык и проб из питьевых фонтанов на городских пляжах. В результате исследований вынесены заключения о соответствии норме.

29.05.2017 года от инспекторов Центра ГИМС ГУ МЧС России по Ростовской области получено положительное техническое освидетельствование городских пляжей. 1 июня городские пляжи были открыты и встретили своих первых посетителей.

2017 год является юбилейным для нашего города. В сентябре Сальчане отметят 205 годовщину города. В рамках подготовки к нашему общему празднику Администрацией разработаны эскизы  малых архитектурных форм. Так к сентябрю в городе появится новая клумба по ул. Димитрова, которая станет визитной карточкой Сальска. А по улицам Ленина, Кузнечная и Школьная площадь будут установлены дизайнерские скульптуры для ограничения движения автотранспорта. К слову, несколько таких дизайнерских решений уже установлены на пересечении ул. Ленина с ул. Кирова, и надо сказать, что новшества достойно оценены жителями города.
АДМИНИСТРАТИВНАЯ ПРАКТИКА АДМИНИСТРАЦИИ
За 1 полугодие 2017 года должностными лицами Администрации  Сальского городского поселения обследовано 12 тыс. домовладений, выдано 192 разрешения на хранение строительных материалов на территории, прилегающей к домовладениям граждан, жителям города выдано более 150 предписаний, 525 уведомлений о нарушении правил благоустройства, составлено более 130 протоколов, из них: 1 протокол в отношении юридического лица – ООО «Румид». Постановлением административной комиссии Сальского района от 13 июля ООО «Румид» привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 20 тыс. руб. Общая сумма штрафов превысила 47700 рублей, из них взыскано 13700 рублей (28,7%). 


В I полугодии 2017 года Администрацией разработаны новые правила благоустройства территории Сальского городско поселения. В настоящее время правила находятся на согласовании в Сальской городской прокуратуре. Что же существенно изменится в правилах благоустройства? Существенные изменения претерпели статья 7 «ОРГАНИЗАЦИЯ СБОРА И ВЫВОЗА КОММУНАЛЬНЫХ ОТХОДОВ И МУСОРА» и  статья 8 «СОДЕРЖАНИЕ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ, СКОТА И ПТИЦЫ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА». Правила обязывают собственника отходов иметь договор с исполнителем услуг по обращению с отходами на вывоз и размещение либо утилизацию отходов; иметь места временного хранения отходов, оборудованные в соответствии с требованиями действующего законодательства; поддерживать чистоту на используемой им территории, включая места общего пользования и места временного хранения соответствующих отходов, и обеспечивать их удаление.

В целях приведения мест размещения контейнерных площадок ТКО в соответствие с действующим законодательством РФ в I полугодии 2017 года Администрацией разработано Положение о межведомственной комиссии по определению мест размещения контейнерных площадок для сбора твердых коммунальных отходов и контейнеров заглубленного типа «Мусконт» на территории Сальского городского поселения. В настоящее время документ проходит стадию согласования, после его официального обнародования документ вступит в силу. Согласно данного документа все контейнерные площадки и контейнеры в городе будут устанавливаться по определенным правилам, а правила очень просты: контейнеры или контейнерные площадки должны размещаться на земельных участках находящихся в собственности жильцов, если же санитарные нормы или география дворовой территории не позволяют установить контейнерную площадку, то у жильцов будет возможность взять такой участок в аренду у Администрации. Либо организация поставляющая услугу по сбору и вывозу ТКО может взять земельный участок в аренду, а жильцам внести арендную стоимость участка в тариф. Решение об определении мест размещения контейнерных площадок будет приниматься комиссионно. В состав комиссии вошли представители Администрации, Роспотребнадзора, специализированной организации осуществляющей вывоз ТКО, ресурсоснабжающих организаций, председателей управления ТСЖ, ТСН и ЖСК, а также  управляющих компаний.

Ярким примером для всех многоквартирных домов стала ситуация с организацией сбора твердых коммунальных отходов в многоквартирном доме по ул. Свободы, 60. Это дом, который расположен в центре нашего города, возле образовательного учреждения (школа № 1) и поликлиники, куда съезжаются жители не только города, но и всего Сальского района. Не смотря ни на, что на протяжении долгих лет, жильцы дома сносили коммунальные отходы прямо на тротуар пер. Красноармейский. Администрацией проведена огромная разъяснительная работа, проведено не одно собрание жильцов дома, с участием управляющей компании и представителей специализированной организации осуществляющей вывоз ТКО. В результате принято решение об организации контейнерной площадки для сбора ТКО на земельном участке, находящемся в собственности жильцов.
ОБ ЭКОЛОГИИ 
В целях предупреждения природно-очаговых и особо  опасных инфекций, в том числе  Крымской геморрагической лихорадки (КГЛ) на территории Сальского городского поселения в 2017 году увеличено финансирование на противоклещевую и ларвицидную (борьба с комарами) обработку территории города. Общая сумма запланированных средств на 2017 год составляет:  316 482,32 руб.  (АППГ 154477,00 рублей) -  увеличены бюджетные средства на 162 005,32 рублей  (или на 104,87%). В I полугодии выполнена обработка от клеща 34,54 га., от комаров 22 га.
          По состоянию на 30.06.2017 года на территории Сальского городского поселения укушено 115 чел.  (АППГ 185), из них взрослых – 90 (АППГ 146), детей – 25 (АППГ 39). 

17.03.2017 Администрацией Сальского городского поселения заключен муниципальный контракт на производство работ по валке и обрезке деревьев на территории Сальского городского поселения на сумму 197 650 рублей. В I полугодии контракт исполнен в полном объеме. Во втором полугодии планируется заключить еще один муниципальный контракт на сумму 272 350 рублей на выполнение работ по валке и обрезке деревьев. 

В первом полугодии 2017  года выдано 42 разрешения на вырубку и обрезку зеленых насаждений. Общее количество деревьев, подлежащих обрезке  - 56  шт. Общее количество деревьев, подлежащих вырубке (сухостойные, аварийно-опасные) -  286 шт. 


09.01.2017 Администрацией Сальского городского поселения с  ИП  Зайцевым А.В.  заключен муниципальный контракт на отлов безнадзорных и бесхозяйных животных на территории Сальского городского поселения на сумму 497 000 рублей. За первое полугодие 2017 года отловлено 57  собак, договор исполнен на сумму 199 500 рублей. 
О работе в сфере управления имуществом
В период с 01.01.2017 по 30.06.2017 проведена инвентаризация муниципального имущества, находящегося в собственности Муниципального образования «Сальское городское поселение».
В ходе инвентаризации установлено, что в реестре муниципальной собственности Администрации Сальского городского поселения значатся: 1756 объектов из них:

Автотранспортные средства:

	Всего:
	49 ед.

	Автотранспортных средств и прицепов к ним:
	36 ед.

	Самоходных машин и прицепов к ним (с/х):
	13 ед.


Жилые помещения (квартиры, дома):

	Квартиры, комнаты, жилые дома
	180 шт.


	2017
	АППГ (2016)

	Квартиры 

	143 
	163 (-20)

	Комнаты 

	22
	22 (0)

	Жилые дома 

	15 
	17 (-2)


Исключено из реестра муниципальной собственности Администрации Сальского городского поселения:

	2017
	2016

	6 квартир + 1 многоквартирный дом
	11 квартир + 1 жилой дом



В целях бесплатного предоставления земельных участков поставлено на учет многодетных семей:

	2017
	АППГ (2016)

	4
	0 (-4)


Нежилые помещения:

	Здания
	45 шт.


Объекты коммунального хозяйства: 1549 шт.

Включено в реестр муниципального имущества: +8 объектов;

Исключено из реестра муниципального имущества: -21 объектов.

О работе в сфере земельных отношений

	период
	АППГ (2016)
	2017

	Предоставление земельного участка в собственность:
за плату:

                               бесплатно:
	89

43

46
	68 (-21)

24 (-19)

44 (-2)

	Предоставление земельного участка в аренду:                     

перезаключение                             на новый  срок:

предоставление:

доп. Соглашения: 
	24

15

6

3
	29 (+5)

17 (+2)

4 (-2)

8 (+5)


Продажи  2016: 1 754 984,61                Продажи  2017: 939 396, 85

        Снижения бюджетных показателей напрямую связаны с активностью населения по вопросам приватизации.

Перераспределение земельных участков 2016: 0 руб.

Перераспределение земельных участков в 2017: + 40989, 84 руб.

Предоставление  услуг в сфере земельных отношений

	период
	АППГ (2016)
	2017

	количество обращений всего:

в том числе по муниципальным услугам
	479

113
	689 (+210)

179 (+66)


Аукционная деятельность.

	Объекты
	1 полугодие 2017
	1 полугодие 2016
	Динамика
	Заключено договоров на сумму (тыс. руб.), 1 полугодие 2017 г.
	Заключено договоров 

на сумму (тыс. руб.), 1 полугодие 2016 г.
	Динамика, (тыс. руб.)

	Проведено аукционов по предоставлению НТО, (кол-во)
	6
	1
	+5
	54,80
	8,9
	+45,9

	Проведено аукционов по предоставлению земельных участков, (кол-во шт.)
	33
	3
	+30
	1565,80
	295,50
	+1270,30

	Проведено аукционов по предоставлению мун.имущества (кол-во шт.)
	1
	2
	-1
	255,90
	66,10
	+189,80

	Выданы акты освидетельствования проведения основных работ по строительству объекта ИЖС, (кол-во шт.)
	14
	11
	+3
	-
	-
	-

	Доходы от сдачи в аренду имущества, тыс.руб.
	568,9
	548,7
	+20,2
	-
	-
	-

	Доходы от сдачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена
	2069,0
	2253,6
	-184,6
	-
	-
	-

	
	
	
	
	
	
	


Претензионно- исковая работа.

Администрацией активно ведется претензионно-исковая работа по неуплате задолженности арендных платежей за муниципальное имущество. Так, за 1 полугодие направлено 6 претензий арендаторам-задолжникам на общую сумму 647,2 тыс. рублей. Из них наиболее крупными задолжниками по оплате арендных платежей за первое полугодие 2017 являются:

1.  ОАО «Водоканал» - 468,8 тыс. руб. 

(Общая Сумма задолженности по арендной плате за муниципальное имущество АО «Водоканал перед Администрацией Сальского городского поселения по состоянию на 30.06.2017 по действующим договорам аренды составляет 2795024,13  рублей (два миллиона семьсот девяносто пять тысяч двадцать четыре рубля, 13 коп.). Задолженность по пене составляет 1019472,92 рублей. Так же ОАО «Водоканал» имеет задолженность перед Администрацией Сальского городского поселения за необосновательное обогащение в размере 1 882 742,58 рублей, и проценты за пользование чужими денежными средствами – 161 351,32 рублей. Задолженность АО «Водоканал» в пользу Администрации Сальского городского взыскана в соответствии с Решением Арбитражного суда Ростовской области).

2. Задолженность ООО «Родник» - 164,9 тыс. рублей. Готовятся проекты документов для передачи в правовой отдел с последующей подготовкой искового заявления о взыскании задолженности.

3. Задолженность ИП Горобец С.Ю.- 54, 7 тыс. рублей.

4. задолженность ООО «Сальскэнергосервис» - 13,3 тыс. рублей.

Муниципальный земельный контроль.

	Должностные обязанности
	2017 год
	2016 год
	Эффективность

	Муниципальный земельный контроль:

- проведено проверок

- выявлено нарушений, выразившихся в самовольном занятии земельных участков и строительстве объектов капитального строительства без разрешительной документации

- сумма штрафов
	25

5

25 000
	41

6

30 000
	- 16

- 1

- 5 000

	Проведено плановых рейдовых осмотров земельных участков
	108
	71
	+ 37

	Комиссия по выявлению и пресечению самовольного строительства
	 Проведено 2 комиссии, в результате чего:

-  комиссией принято решение о сносе 1 объекта капитального строительства – объекта розничной торговли;

- принято решение рекомендовать застройщику привести в соответствие с действующим законодательством РФ техническую документацию на объект капитального строительства. 
	0
	+2

	Претензии об устранении нарушений Земельного законодательства РФ
	16
	0
	+ 16

	Рассмотрено обращений граждан в сфере земельных отношений
	61
	38
	+ 23

	Подано заявлений в Сальскую городскую прокуратуру о согласовании проведения внеплановых выездных проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей
	3
	0
	+ 3


    Вывод:

     Снижение ряда показателей по муниципальному земельному контролю произошло за счет, переориентацию работы по направлению «обращения граждан», проведения плановых рейдовых осмотров земельных участков, в результате чего ведутся разъяснительные работы на предмет устранения нарушений Земельного законодательства РФ гражданами. Таким образом, при проведении внеплановых выездных проверок по основаниям проведенных рейдовых осмотров земельных участков фиксируются устранения нарушений, что так же считается показателем эффективности муниципального земельного контроля.

        Кроме того, активизировалась работа с информированием граждан по средствам массовой информации на предмет соблюдения Земельного законодательства РФ. 

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЖИЛЫМИ ПОМЕЩЕНИЯМИ
МАЛОИМУЩИХ ГРАЖДАН

В I полугодии 2017 года на квартирный учет принято 2 семьи.  Снято с квартирного учета 14 семей по случаю: получения бюджетных средств на приобретение жилых помещений, утраты оснований, дающих право на приобретение жилья, по причине смерти, по предоставлению заявлений о снятии с учета. Проведена перерегистрация граждан, состоящих на  учете  в качестве нуждающихся в жилых помещениях. 

Во исполнение закона «О ветеранах», обеспечена жильем одна вдова Оноприенко Н.М., погибшего (умершего) ветерана, выделено 1 289 556  руб. Жилое помещение приобретено в собственность на вторичном рынке.

Выделены денежные средства для приобретения жилья  одной семье инвалиду Чепурновой А.А. и одной семье ветерану боевых действий Чижову А.И. На каждого гражданина выделено по 644 778 руб. Семьи приобрели в собственность жилые помещения на вторичном рынке. 

В связи с реализацией подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы,  в марте 2017 года молодой семье Ситникова Ю.В. выделены денежные средства для приобретения жилого помещения. Молодая семья находится в стадии поиска жилого помещения. 

ГО и ЧС

Следующим немаловажным вопросом является обеспечения первичных мер пожарной безопасности, гражданской обороны и защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций.

За истекший период 2017 года на территории Сальского городского поселения произошло 18 пожаров (АППГ - 27, динамика -10), при которых погибло 2 человека (АППГ - 0, динамика +2), пострадало – 4 человек (АППГ – 3, динамика +1).

Ландшафтных и других загораний: мусора – 43 (АППГ – 19, динамика +23); сухой травы – 1 (АППГ – 0, динамика + 1), камыша – 1 (АППГ – 0, динамика + 1). 

Основные причины возгораний: поджоги; детская шалость; метеорологические условия (сильная жара).
В целях предупреждения пожаров и возгораний на территории Сальского городского поселения Администрацией проводится разъяснительная работа путем проведения сходах граждан, размещения информационным материалов на сайте администрации, в СМИ в местах массового скопления граждан, проводятся рейды по выявлению фактов сжигания сухой растительности и мусора на территории города. Также в 2017 году увеличена длина минерализованных полос (опашки) на территории Сальского городского поселения. Длина опашки составила более 100 км, а 06 июля постановление Администрацией на территории Сальского городского поселения введен особый противопожарный режим.

ПЕРЕСЕЛЕНИЕ
В рамках реализации областной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилья» в 1 полугодии 2017 года завершены мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 01.01.2012 года. В 1 полугодии 2017 года расселен последний аварийный дом по ул. Заводская, 33.

Что касается аварийного жилищного фонда, признанного после 01.01.2012г, то ситуация следующая:

На территории Сальского городского поселения признано аварийными три многоквартирных дома по адресам:

- г. Сальск, ул. Островского 8-в;

- г. Сальск, ул. Островского 8-г;

- г. Сальск, ул. Красина, 39-а.


Реализация мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда предусмотрены областной программой, утвержденной от 12.08.2016 № 569 «Об утверждении областной адресной программы «Переселение граждан из аварийных домов, признанных аварийными после 1 января 2012г., в 2017-2030 годах» 


В 2017 году в целях переселения граждан из аварийного МКД по ул. Красина, 39-а, в котором все  квартиры муниципальные, на Собрании депутатов Сальского городского поселения в январе рассматривался вопрос об исполнении решений Сальского городского суда, в соответствии с которыми: Администрацию Сальского городского поселения обязали предоставить во внеочередном порядке жилое помещение по договору социального найма равнозначное по общей площади, ранее занимаемому помещению. Таким образом, Администрация Сальского городского поселения в текущем 2017 году предоставит нанимателям благоустроенные жилые помещения, пригодные для проживания.

  
Собранием депутатов Сальского городского поселения принято решение:

1.  В связи с наличием жилых помещений, являющихся собственностью муниципального образования «Сальское городское поселение» свободных от нанимателей в многоквартирных домах по адресам: г. Сальск, ул. Одесская, 266-а,  и ул. Железнодорожная, 63 и ул. Социалистическая, 168-а, для выполнения мероприятий по переселению граждан из аварийного многоквартирного дома по ул. Красина, 39-а, обязать Администрацию Сальского городского поселения провести капитальный ремонт следующих помещений:

- кв. 2 по ул. Одесская, 266-а;

- кв. 3 по ул. Одесская, 266-а;

- кв. 6 по ул. Одесская, 266-а;

- кв. 14 по ул. Железнодорожная, 63;

- в комнатах 1 этажа по ул. Социалистическая, 168-а.

2. Администрации Сальского городского поселения предоставить гражданам, проживающим в аварийном многоквартирном доме по ул. Красина, 39-а, взамен аварийных квартир отремонтированные квартиры в жилых домах, указанных в п.1 настоящего решения по договорам социального найма.

С целью исполнения решения Собрания депутатов Сальского городского поселения в 1 полугодии были выполнены следующие мероприятия:

- подготовлены проекты перепланировок и переустройства квартир;

- получены разрешения в отделе архитектуры на перепланировку и переустройство квартир;

- подготовлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт, перепланировку и переустройство квартир в настоящее время проводится экспертиза достоверности сметной стоимости работ в специализированной организации.

Далее будут организованы торги по определению подрядной организации на выполнение ремонта и перепланировки квартир, далее будет подготовлена техническая документация для постановки новых квартир после перепланировки в муниципальную собственность и соответственно получить свидетельства на право собственности, что позволит заключить договора найма с гражданами.

Расселение многоквартирных домов по ул. Островского 8-в и Островского 8-г начнется с  2018 года.

ТЕПЛОСНАБЖЕНИЕ


В 2017 году Администрация Сальского городского поселения столкнулась с серьезной проблемой по теплоснабжению многоквартирных домов по ул. Железнодорожная, 63 и 63-а. Теплоснабжение и отпуск тепловой энергии осуществляется из котельной, расположенной в подвальном помещении многоквартирного дома по ул. Железнодорожная, 63, являющейся собственностью муниципального образования «Сальского городское поселение». Данная котельная передана в аренду ООО «Сальскэнергосбыт» (рук. Лозовой А.А.) по договору аренды нежилого помещения от 24.12.2016 со сроком действия до 24.12.2021г.


По окончании отопительного сезона с 10.04.2017 в одностороннем порядке ООО «Сальскэнергосбыт» прекратило подачу тепловой энергии на централизованное отопление и горячее водоснабжение одновременно, не смотря на то, что  договор аренды от 24.12.2016 до настоящего времени не расторгнут. 


В целях возобновления подачи тепловой энергии на многоквартирные дома в настоящее время Администрацией Сальского городского поселения определена подрядная организация по ремонту котельного оборудования по ул. Железнодорожная, 63. В соответствии с условиями муниципального контракта ремонт котельной необходимо выполнить в срок до 01.10.2017.


Параллельно Администрацией Сальского городского поселения подготавливается пакет документов по расчету тарифа на услуги централизованного отопления и горячего водоснабжения для вновь создаваемого муниципального предприятия, которому в дальнейшем будет передано обслуживание котельной по ул. Железнодорожная, 63.


На перспективу Администрация Сальского городского поселения планирует в 2017 году изготовить проектно-сметную документацию на строительство сетей теплоснабжения от существующей теплотрассы Дирекции по тепловодоснабжения ОАО «РЖД» до жилых домов по ул. Железнодорожная, 63 и № 63-а с прохождение государственной экспертизы. А в 2018 году бюджетом будет предусмотрено строительство тепловых сетей. Данное мероприятие позволит переподключить абонентов к газовой котельной по ул. Островского, 3, тем самым ликвидировать угольную котельную подвального размещения. 

ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН
За I полугодие 2017 года в Администрацию Сальского городского поселения поступило 535 обращений граждан, за аналогичный период 2016 года поступило 589 обращений, снижение составило 9 %. Из них: 426 письменных обращений, 99 жителей обратились в ходе личного прима граждан, 10 обращений в форме электронного документа, 138 обращений поступило из вышестоящих органов власти.

Одной из основных задач работы с населением является организация и проведение личного приема граждан.

В 2017 году проведено 14 личных приемов, на которых принято 99 заявителей.

Наибольшую социальную и общественную значимость имеют коллективные обращения. В I полугодии 2017 года поступило 25 коллективных обращений.

Наибольшее количество обращений поступило по  вопросам, связанным с благоустройством города, обустройством придомовых территорий, социальным обеспечением, материальной помощью многодетным, пенсионерам и малообеспеченным слоям населения.

Все обращения рассмотрены в установленные 59 Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан в РФ» сроки и заявителям направлены ответы.

ЮРИДИЧЕСКАЯ РАБОТА

В I полугодии 2017 года Администрация Сальского городского поселения приняла участие в разбирательстве 96 дел, в Сальском городском, мировом, областном и арбитражном судах.

Кроме того, в качестве третьего лица в соответствии с нормами Гражданского процессуального кодекса РФ Администрацию привлекали по искам граждан.

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ БЮДЖЕТНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ САЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 

Кроме полномочий, о которых мной было сказано ранее, муниципальными бюджетными учреждениями Сальского городского поселения «Центр библиотечного обслуживания детского и взрослого населения», «Дворцом культуры» и «Парком культуры и отдыха» исполняются полномочия Администрации в части организации библиотечного обслуживания населения и организации досуга граждан.
В I полугодии 2017 года работниками городского Дворца культуры для жителей города и района было организовано и проведено более 120 мероприятия, которые посетило более 31 тыс. человек. Для жителей города проводились музыкально-литературные вечера различной тематики, игровые программы, концерты и многое другое.

В I квартале 2017 года Муниципальным бюджетным учреждением культуры «Центр библиотечного обслуживания детского и взрослого населения» Сальского городского поселения и его структурными подразделениями обслужено более 11 тыс. человек, книговыдача составила около 18,5 тыс. экземпляров. В центральной библиотеке и её структурных подразделениях реализуются 8 проектов и 5 программ летнего чтения, направленных на всестороннее просвещение и воспитание подрастающего поколения и охватывают все возрастные категории. Работают 8 клубов по интересам, которые охватывают все категории населения.
В I  полугодии  2017 года в центральной библиотеке выполнен косметический ремонт, и библиотека переехала в новые светлые и комфортные помещения. В помещениях установлены 3 сплит-системы, которые создают комфортные условия, как для пользователей библиотеки, так и для сотрудников.


В целях осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансово аудита Администрацией составлен план осуществления проверок в отношении подведомственных бюджетных учреждений. 


В рамках данного плана в 1 квартале 2017 года проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности Парка культуры и отдыха. На основании выявленных в ходе проверки грубых нарушений ведения хозяйственной и финансовой деятельности Администрацией принято решение о смене руководящего состава в городском парке. Не смотря на то, что 1 июня необходимо было открывать новый сезон работы парка, в апреле Парк возглавил Черевко А.Я. Проанализировав финансово-хозяйственную деятельность Парка с момента прихода нового руководства, с аналогичным периодом 2016 года, прибыль от деятельности выросла более чем на 320 тыс. руб.

   
В июне-июле проводится проверка финансово-хозяйственной деятельности Муниципальным бюджетным учреждением культуры «Центр библиотечного обслуживания детского и взрослого населения». А в 4 квартале состоится проверка городского Дворца культуры.
Впервые в городе  в новогодние праздники опоры линий электропередач, со стороны автовокзала и ул. Береговой, были украшены световыми панелями. Что добавляло жителям и гостям города праздничного настроения и новогоднего волшебства. Городские фонтаны украшали световые фигуры, а деревья сверкали разноцветными огнями.
Также впервые на мостах и путепроводах города в дни празднования майских праздников и Дня России развивались разноцветные флаги, а в центре города были установлены флаговые конструкции. В настоящее время Администрацией дополнительно, в замен украденных, заказаны еще 50 флагов, чтобы в дни празднования юбилея нашего города Сальск засверкали яркими разноцветными красками. 

На этом у меня всё, Всем спасибо за внимание.
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