Статья 55. Особенности размещения отдельных видов разрешённого использования земельных участков и объектов капитального строительства. 

1. В пределах любых территориальных зон в качестве основных разрешённых видов использования земельных участков могут располагаться: 

-земельные участки для размещения объектов инженерной инфраструктуры (электростанции, подстанции, трансформаторы, водопроводные и канализационные насосные станции, водозаборы, артезианские скважины, водонапорные сооружения, колодцы, котельные, теплостанции, локальные сооружения инженерного обеспечения, газораспределительные станции, шкафные газораспределительные пункты. Телефонные станции, сооружения связи, телевидения, кроме территориальных зон Ж-1, Ж-2;
Проект внесения изменений:
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1. В пределах любых территориальных зон в качестве основных разрешённых видов использования земельных участков могут располагаться: 

-земельные участки для размещения объектов инженерной инфраструктуры (электростанции, подстанции, трансформаторы, водопроводные и канализационные насосные станции, водозаборы, артезианские скважины, водонапорные сооружения, колодцы, котельные, теплостанции, локальные сооружения инженерного обеспечения, газораспределительные станции, шкафные газораспределительные пункты. Телефонные станции, сооружения связи, телевидения и т.п. объекты).
-земельные участки для размещения объектов пожарной охраны (гидрантов, резервуаров, противопожарных водоемов); 

-земельные участки для размещения площадок для сбора мусора; 

-земельные участки для размещения элементов благоустройства и вертикальной планировки (открытых лестниц, подпорных стенок, декоративных пешеходных мостиков и т.п. малых архитектурных форм); 

-земельные участки для размещения объектов гражданской обороны; 

-земельные участки для декоративного и защитного озеленения; 

-земельные участки для размещения памятников, монументов, мемориалов; 

-земельные участки для размещения рекламных конструкций; 

-земельные участки для размещения общественных туалетов;

-земельные участки улиц, проспектов, площадей, шоссе, аллей, бульваров, застав, переулков, проездов, тупиков; земельные участки земель резерва; земельные участки, занятые водными объектами, изъятыми из оборота или ограниченными в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации; земельные участки под полосами отвода водоемов, коллекторов и набережных. 

2. В пределах любых территориальных зон в качестве условно разрешенных видов использования земельных участков могут располагаться: 

размещение наземных открытых автостоянок при зданиях, в том числе и гостевых автостоянок.

