АДМИНИСТРАЦИЯ

 САЛЬСКОГО  РАЙОНА

 Комиссия для проведения публичных слушаний 

по вопросам землепользования и застройки

ПРОТОКОЛ

       11.10.2017                                                                                                       № 31
Дата проведения: 11.10.2017
Время проведения: 17-10 час.  

Место проведения: актовый зал Администрации Сальского городского поселения.

Состав комиссии: 

Председатель комиссии — главный архитектор Администрации Сальского района Бородулина Е.Н.
Секретарь —  старший инспектор отдела архитектуры, градостроительной деятельности и сопровождения инвестиционных проектов Мищенко Ю.С.
Присутствовали члены комиссии:
1. Лужецкий С.Н. – начальник отдела территориального планирования и имущественных отношений Администрации Сальского городского поселения;
2. Эминова Н.П. – инженер ООО «Водоканал»;
3. Захаров А.А. – начальник управления имущественных отношений Сальского района;
4. Бахмуцкий К.А. – заместитель председателя комиссии – начальник отдела архитектуры и сопровождения инвестиционных проектов Администрации Сальского района.
Присутствовали:

Паршина К.А. - ведущий специалист отдела архитектуры, градостроительной деятельности и сопровождения инвестиционных проектов Администрации Сальского района.
Повестка дня:
	1
2


	Внесения изменений в правила землепользования и застройки Сальского городского поселения. 
Рекомендации о внесении в соответствии с поступившими предложениями изменения в правила землепользования и застройки.


ПЕРВЫЙ ВОПРОС:
Председатель комиссии Бородулина Е.Н. в соответствии с общим положением проведения публичного слушания по вопросу землепользования и застройки, представил членов комиссии, присутствующих на заседании, разъяснил порядок принятия решений по вопросам, вынесенным на повестку дня.
 На основании письма Министра Мининформрсвязь области от 02.08.2017               № 18/1814 были организованны публичные слушания.
Комиссия, ознакомившись с представленной документацией:

- приняла решение о проведении публичных слушаний 11.10.2017 в 17-10 час. в актовом зале Администрации Сальского городского поселения по ул. Ленина, 21 в г. Сальске;

- подготовила сообщение о проведении публичного слушания по вопросам землепользования и застройки, в котором указала дату, время и место их проведения;

- организовала опубликование данной информации в газете «Сальская степь» № 150-151 (20605-20606) от 27.09.2017 и на сайте Администрации Сальского района.
Председатель комиссии Бородулина Е.Н. предложила обсудить повестку дня. Предложений о внесении изменений в повестку дня от членов комиссии и заявителя не поступило. Председатель комиссии Бородулина Е.Н. объявила о начале публичных слушаний.
Выступила председатель комиссии Бородулина Е.Н.:
«На заседании коллегии министерства информационных технологий и связи Ростовской области, которое состоялось 12 июля 2017 года, был рассмотрен вопрос «Об обеспечении малонаселенных и труднодоступных мест подвижной радиотелефонной связью, а также федеральных и региональных автомобильных дорог».
В ходе проведения заседания было принято решение рекомендовать главам муниципальных образований Ростовской области внести изменения в правила землепользования и застройки, а также обеспечить помощь операторам связи в размещении базовых станций на территориях возглавляемых муниципальных образований. 
Изменения будут внесены в статью 55 «Особенности размещения отдельных видов разрешённого использования земельных участков и объектов капитального строительства», в п. 1 убрать слова «кроме территориальных зон Ж-1, Ж-2.
В связи с вышесказанным предлагаю высказаться и проголосовать за то, чтобы  внести изменения в ПЗЗ Сальского городского поселения».
Голосовали:

«За»
-4 чел. +  Председатель комиссии.

«Против»
- нет

«Воздержался»
- нет
РЕШИЛИ:
        Передать проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки, настоящий протокол и заключение о результатах публичных слушаний в Собрание депутатов Сальского городского поселения на согласование. Рекомендовать Собранию депутатов Сальского городского поселения принять решение о внесении изменений в Правил землепользования и застройки Сальского городского поселения. 
        ВТОРОЙ ВОПРОС:

«Статьей 33 Градостроительного кодекса установлено, что основаниями для рассмотрения главой местной администрации вопроса о внесении изменений в правила землепользования и застройки являются поступление предложений об изменении границ территориальных зон, изменении градостроительных регламентов. 

          Комиссия в течение тридцати дней со дня поступления предложения о внесении изменения в правила землепользования и застройки осуществляет подготовку заключения, в котором содержатся рекомендации о внесении в соответствии с поступившим предложением изменения в правила землепользования и застройки или об отклонении такого предложения с указанием причин отклонения.
        В комиссию по правилам землепользования и застройки поступило обращение:

- от Орловой М.А. от 15.09.2017 о внесении изменений в ПЗЗ Буденновского сельского поселения, изменить часть зоны С-1 на зону ОД-1;
- Холод К.Г. от 18.09.2017 о внесении изменений в ПЗЗ Манычского сельского поселения, изменить часть зоны сельскохозяйственных угодий на зону Р-1;

- Дульского В.Н. от 15.09.2017 о внесении изменений в ПЗЗ Манычского сельского поселения, изменить часть зоны сельскохозяйственных угодий на зону Р-1;
- Говорун А.В. от 15.09.2017 о внесении изменений в ПЗЗ Манычского сельского поселения, изменить часть зоны сельскохозяйственных угодий на зону Р-1;
- Гарбузова А.Н. от 15.09.2017 о внесении изменений в ПЗЗ Манычского сельского поселения, изменить часть зоны сельскохозяйственных угодий на зону Р-1.
           Предлагаю высказаться и проголосовать за то, чтобы заявитель подготовил проект внесения изменений в ПЗЗ запрашиваемого поселения для выноса вопроса на публичные слушания, согласно указанных предложений».
Голосовали:

«За»
-4 чел. + Председатель комиссии.

«Против»
- нет

«Воздержался»
- нет   

РЕШИЛИ:
          Рекомендовать главе Администрации Сальского района принять решение о подготовке проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки Буденновского сельского поселения и Манычского сельского поселения.
         КОМИССИЯ по вопросам землепользования и застройки решила по результатам рассмотренных вопросов подготовить Заключение о результатах публичных слушаний.
Председатель комиссии                                                                     Бородулина Е.Н.                               

Секретарь комиссии                                                                              Мищенко Ю.С.

Члены комиссии:
Лужецкий С.Н. – 
Захаров А.А. –
Эминова Н.П. –

Бахмуцкий К.А. –
