 АДМИНИСТРАЦИЯ

 САЛЬСКОГО  РАЙОНА

 Комиссия для проведения публичных слушаний 

по вопросам землепользования и застройки

ПРОТОКОЛ

 02.10.2018                                                                                             № 30

Дата проведения: 02.10.2018.

Время проведения: 17-12 час.  

Место проведения: актовый зал Администрации Сальского городского поселения. Состав комиссии: 

Председатель комиссии — Гречко Ю.В. – главный архитектор Администрации Сальского района.

Секретарь — Бугрова Н.А. - старший инспектор отдела архитектуры, градостроительной деятельности и сопровождения инвестиционных проектов.

Присутствовали члены комиссии:

1. Бахмуцкий К.А. – начальник отдела архитектуры, градостроительной деятельности и сопровождения  инвестиционных проектов Администрации Сальского района.

2. Лужецкий С.Н. – начальник отдела территориального планирования и имущественных отношений Администрации Сальского городского поселения;

3.  Эминова Н.П. – начальник ПТО АО «Водоканал»;

       4. Захаров А.А. – начальник управления земельных и имущественных            отношений  Администрации Сальского района.

      5.  Колоколова В.А. – начальник ПТО ПАО «Газпром газораспределение Ростов-на-Дону» в г.Сальске.

      6.  Игнатенко Р.И. – директор филиала АО «Донэнерго» Сальские межрайонные электрические сети.

Присутствовали:
   Паршина К.А. - ведущий специалист отдела архитектуры, градостроительной деятельности и сопровождения инвестиционных проектов Администрации Сальского района. 

  Бородулина Е.Н. - 

  Дегоян  Г.Ц.  – заявитель.

  Миргород   Г.В    -  заявитель.

  Кравченко В.А. – руководитель РСЦ Юго-Западного банка ПАО Сбербанк.

  Мирошниченко О.Л. – заявитель.

  Данилина Я.О. – юрисконсульт отдела МВД России по Сальскому району, представитель  заявителя по доверенности № 8 от 22.08.18 

  Повестка дня:

	1

2
	Внесения изменений в правила землепользования и застройки Сальского городского поселения по заявлению:

   1.Дегоян Гомберта Цатуровича в зоне ПК изменить вид разрешенного использования,

   2.Миргород Геннадия Викторовича (ЗахароваТ.Н.) зона Ж-2 на зону Ж-1 мкр. Нефтегородок 4,

   3.Миргород Геннадия Викторовича зону ПК на ИТ по ул.Севастопольская 132;

   4.  ОАО  «Сбербанк России» по ул.Разина, 62 согласно Классификатора,    

  5. Мирошниченко Ольги Леонидовны изменить зону Ж-1 на зону ОД-1   по адресу: г.Сальск ул. Коломийцева, 71 (кадастровый номер 61:57:0010517:81) и ул. Коломийцева, 73 (кадастровый номер 61:57:0010517:71)
   6. МВД России согласно Классификатора по адресам:

- г.Сальск, ул.Ленина, № 7 общей площадью 2336 кв.м (кадастровый номер 61:57:0010585:4);

- г.Сальск, ул.Севастопольская, № 95 общей площадью 2652 кв.м (кадастровый номер 61:57:0010503:6);

- г.Сальск ул.Н.Островского, № 74 общей площадью 18 кв.м. (кадастровый номер 61:57:0010832:41);

- г.Сальск ул.Социалистическая, 168/5А общей площадью 18кв.м (кадастровый номер 61:57:0010926:26).
 Рекомендации о внесении в соответствии с поступившими предложениями изменения в правила землепользования и застройки или об отклонении таких предложения с указанием причин отклонения.



СЛУШАЛИ:

Председатель комиссии Гречко Ю.В.
«В соответствии с общим положением проведения публичных слушаний по вопросу землепользования и застройки, представил членов комиссии, присутствующих на заседании, разъяснил порядок принятия решений по вопросам, вынесенным на повестку дня.
Согласно пункта 3 Статьи 33 Градостроительного кодекса РФ, предложения о внесении изменений в ПЗЗ в комиссию направляются физическими или юридическими лицами в инициативном порядке либо, в случаях, если в результате применения ПЗЗ, земельные участки и объекты капитального строительства не используются эффективно, причиняется вред их правообладателям, снижается стоимость земельных участков и объектов капитального строительства, не реализуются права и законные интересы граждан и их объединений. 
ПОСТАНОВЛЕНИЕ О ПОДГОТОВКЕ ПРОЕКТА:
Рассмотрев обращение Дегояна Гомберта Цатуровича от 25.04.2018. на основании Заключения от 04.05.2018 № 17 главой Администрации Сальского района было утверждено постановление Администрации Сальского района от 22.05.2018 № 944«О подготовке проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки Сальского городского поселения», постановление было опубликовано в газете «Сальская степь» от 01.08.2018. 

Рассмотрев обращение Миргород Геннадия Викторовича  (Захарова Т.Н.) от 23.03.2018 на основании Заключения от 11.04.2018. № 14 главой Администрации Сальского района было утверждено постановление Администрации Сальского района от 22.05.2018 № 944«О подготовке проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки Сальского городского поселения», постановление было опубликовано в газете «Сальская степь» от 01.08.2018. 

Рассмотрев обращение Миргород Геннадия Викторовича от 11.05.2018 на основании Заключения от 22.05.2018  № 18 главой Администрации Сальского района было утверждено постановление Администрации Сальского района от 22.05.2018 № 944«О подготовке проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки Сальского городского поселения», постановление было опубликовано в газете «Сальская степь» от 01.08.2018. 

Рассмотрев обращение Юго-Западного банка АО «Сбербанк России» в лице  Кравченко Владимира Александровича от 14.05.2018 на основании Заключения от 22.05.2018  № 18 главой Администрации Сальского района было утверждено постановление Администрации Сальского района от 22.05.2018 № 944 «О подготовке проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки Сальского городского поселения», постановление было опубликовано в газете «Сальская степь» от 01.08.2018. 
Рассмотрев обращение Мирошниченко Ольги Леонидовны от 20.07.2018 на основании Заключения от 27.06.2018  № 23 главой Администрации Сальского района было утверждено постановление Администрации Сальского района от 13.07.2018  № 1243  «О подготовке проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки Сальского городского поселения», постановление было опубликовано в газете «Сальская степь» от 01.08.2018.
Рассмотрев обращение отдела Министерства внутренних дел России по Сальскому району в лице начальника Арабенко Виктора Анатольевича от 02.07.2018 на основании Заключения от 27.06.2018  № 23 главой Администрации Сальского района было утверждено постановление Администрации Сальского района от 13.07.2018  № 1243  «О подготовке проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки Сальского городского поселения», постановление было опубликовано в газете «Сальская степь» от 01.08.2018.
ПОСТАНОВЛЕНИЕ О НАЗНАЧЕНИИ:
 На основании предоставленных проектов внесения изменений в ПЗЗ Сальского городского поселения, главой Администрации Сальского района было утверждено постановление Администрации Сальского района от 27.07.2018 № 1354 «О назначении публичных слушаний по вопросу внесения изменений в  правила землепользования и застройки Сальского городского поселения».

- датой, временем и местом проведения публичных слушаний по вопросу внесения изменений в ПЗЗ Сальского городского поселения, назначили: 02.10.2018 в 17-10 час. в актовом зале Администрации Сальского городского поселения по ул. Ленина, 21 в г. Сальске;

- подготовили сообщение о проведении публичных слушаний, в котором указали дату, время и место их проведения, а также порядок и сроки принятия предложений по вышеуказанному вопросу;

· организовала опубликование данной информации в газете «Сальская степь» от 01.08.2018 и на сайте Администрации Сальского района.
ПЕРВЫЙ ВОПРОС: 
Внесение изменений в правила пользования  и застройки Сальского городского поселения. В градостроительном регламенте зоны ПК-1 п.2 перечня условно разрешенных видов использования на «Земельные участки, предназначенные для сельскохозяйственного использования до изменений их функционального назначения, с устройством требуемых санитарных разрывов   от установленных функциональных зон».
Выступила Бородулина Е.Н.: с просьбой исправления технической ошибки - дублирование основного вида использования земельного участка в зоне ПК-1 (производственно - коммерчиская)  в условно разрешенном виде использования.

Бахмуцкий К.А.: В связи с технической ошибкой - дублирование основного вида использования земельного участка в зоне ПК-1 (производственно - коммерчиская)  в условно разрешенном виде использования исправить статью 44 п. 2:
   Перечень условно разрешённых видов использования объектов капитального строительства и земельных участков:
	Условно разрешённые виды использования земельного участка
	Состав условно разрешённого вида использования земельного участка
	Условно разрешённые виды использования объектов капитального строительства
	Условно разрешённые виды использования земельных участков
	Условно разрешённые виды использования объектов капитального строительства

	Земельные участки, предназначенные для сельскохозяйственного использования до изменения их функционального назначения, с устройством требуемых санитарных разрывов от установленных функциональных зон.


	Земельные участки сельскохозяйственных угодий.


	Временные  строения, сооружения для хранения и первичной переработки сельскохозяйственной продукции.
	Размещение временных хозяйственных построек, стоянки сельскохозяйственной техники.
	Временные хозяйственные и складские постройки, административно-бытовые корпуса, ремонтные мастерские, мастерские по ремонту автотехники, гаражи для служебного и специального транспорта, сельскохозяйственной техники, прочие объекты, технологически связанные с процессом первичной переработки сельскохозяйственной продукции, не имеющие фундаментов.

	
	
	   
	
	


Гречко Ю.В.: Данное исправление не нарушает развитие города и генерального плана и упорядочивает производственную деятельность на объектах расположенных в этой зоне, расширяя границы для объектов коммерческой деятельности и для объектов производства. 
Комиссия пришла к следующему выводу:
Администрации Сальского городского поселения внести изменения в тесктовую часть зоны ПК-1в условно разрешенный вид использования.

Председатель комиссии предложил проголосовать комиссии и принять решение по вопросу изменения вида условного разрешенного использования в зоне ПК-1.

Голосовали: «за» - 6   человек + заместитель председателя комиссии

                        «против» - 0  человек.

                        «воздержались» - 0  человек.

РЕШИЛИ:

 Передать проект внесения изменений в правила землепользования и застройки, настоящий протокол и заключение о результатах публичных слушаний в Собрание депутатов Сальского городского поселения на согласование. Рекомендовать Собранию депутатов Сальского городского поселения принять решение о внесении изменений в правила землепользования и застройки Сальского городского поселения.
ВТОРОЙ ВОПРОС:

Внесение изменений в правила пользования  и застройки Сальского городского поселения по заявлению Миргород Г.В. (Захаровой Т.Н.) по адресу: г. Сальск, мкр. Нефтегород, 4 (часть зоны Ж-2 на зону Ж-1). 
Согласно предоставленного проекта о внесении изменений в карту границ территориальных зон Салького городского  поселения Ж-2 – зона жилой застройки второго типа . Отделом архитектуры по границам земельных участков были определены территориальные зоны. На момент определения территориальных зон не все земельные участки были отмежованы и поставлены на кадастровый учет, поэтому не были учтены при определении территориальных зон микрорайона. Сейчас необходимо перевести данные земельные участки из зоны Ж-2(зона жилой застройки второго типа) в Ж-1(зона жилой застройки первого типа) с целью сохранения того же разрешенного вида земельного участка, который был до введения Градостроительного и Земельного кодексов. 
 В связи с выше изложенным предлагаю высказаться и проголосовать за то, чтобы внести изменения в ПЗЗ Сальского городского поселения.
Голосовали: «за» - 6   человек + заместитель председателя комиссии

                        «против» - 0  человек.

                        «воздержались» - 0  человек.

РЕШИЛИ:

Передать проект внесения изменений в правила землепользования и застройки, настоящий протокол и заключение о результатах публичных слушаний в Собрание депутатов Сальского городского поселения на согласование. Рекомендовать Собранию депутатов Сальского городского поселения принять решение о внесении изменений в правила землепользования и застройки Сальского городского поселения.
ТРЕТИЙ ВОПРОС:

Внесение изменений в правила пользования  и застройки Сальского городского поселения по заявлению Миргород Г.В по адресу: г. Сальск, ул. Севастопольская, 132 (часть зоны ПК-1 на ИТ).
Согласно предоставленного проекта о внесении изменений в карту границ территориальных зон Салького городского  поселения, земельный участок расположенный в кадастровом квартале ограниченном улицами:  ул. Севастопольская, ул. Коломийцева, ул. Шкирятова и ул.Ломоносова  с К№61:57:0010506:38 располагается ПГСК «Береговой». Ранее данный гаражный кооператив был вынесен из прибрежной зоны р. Егорлык. При определении территориальных зон Сальского городского поселения он был включен в зону ПК-1(производственно-коммерческая зона). В данной территориальной зоне не предусмотрено расположение гаражных кооперативов. Поэтому в границах данного земельного участка необходимо изменить часть зоны 

ПК-1(производственно-коммерческая зона) на ИТ-1 (зона инженерной и транспортной инфраструктуры).

В связи с выше изложенным предлагаю высказаться и проголосовать за то, чтобы внести изменения в ПЗЗ Сальского городского поселения.
Голосовали: «за» - 6   человек + заместитель председателя комиссии

                        «против» - 0  человек.

                        «воздержались» - 0  человек.

РЕШИЛИ:

Передать проект внесения изменений в правила землепользования и застройки, настоящий протокол и заключение о результатах публичных слушаний в Собрание депутатов Сальского городского поселения на согласование. Рекомендовать Собранию депутатов Сальского городского поселения принять решение о внесении изменений в правила землепользования и застройки Сальского городского поселения.
ЧЕТВЕТЫЙ ВОПРОС:

Внесение изменений в правила пользования  и застройки Сальского городского поселения по заявлению Юго-Западного банка АО «Сбербанк России» в лице  Кравченко Владимира Александровича.
Согласно предоставленного проекта о внесении изменений в карту границ территориальных зон Салького городского  поселения и приведением в соответствие вида разрешенного использования земельного участка согласно Классификатора внести изменения  в ст.42 п.2 добавив в основной вид разрешенного использования  земельного участка - «Банковская и страховая деятельность». Для этого необходимо в рамках земельного участка, расположенного  по адресу: г. Сальск, ул.  Степана Разина, 62 изменить часть зоны Ж-1(зона жилой застройки первого типа) на зону ОД-1 (общественно деловая). (Приложение № 2)

В связи с выше изложенным предлагаю высказаться и проголосовать за то, чтобы внести изменения в ПЗЗ Сальского городского поселения.
Голосовали: «за» - 6   человек + заместитель председателя комиссии

                        «против» - 0  человек.

                        «воздержались» - 0  человек.

РЕШИЛИ:

Передать проект внесения изменений в правила землепользования и застройки, настоящий протокол и заключение о результатах публичных слушаний в Собрание депутатов Сальского городского поселения на согласование. Рекомендовать Собранию депутатов Сальского городского поселения принять решение о внесении изменений в правила землепользования и застройки Сальского городского поселения.
ПЯТЫЙ ВОПРОС:

Внесение изменений в правила пользования  и застройки Сальского городского поселения по заявлению Мирошниченко О. Л. изменить часть зоны Ж-1 на зону ОД-1   по адресу: г.Сальск ул. Коломийцева, 71 (кадастровый номер 61:57:0010517:81) и ул. Коломийцева, 73 (кадастровый номер 61:57:0010517:71).
Согласно предоставленного проекта о внесении изменений в карту границ территориальных зон Салького городского  поселения, необходимо изменить часть зоны Ж-1 (зоны жилой застройки первого типа) на ОД-1(общественно деловая), так как в границах земельных участков располагаются торговые объекты. Кроме этого необходимо изменить часть зоны Ж-1 (зоны жилой застройки первого типа) на ОД-1(общественно деловую) по адресам: г. Сальск, ул. Коломийцева, 69  и Кузнечная, 140-а, так как в  границах  этих земельных участков также располагаются торговые объекты.

В связи с выше изложенным предлагаю высказаться и проголосовать за то, чтобы внести изменения в ПЗЗ Сальского городского поселения.
Голосовали: «за» - 6   человек + заместитель председателя комиссии

                        «против» - 0  человек.

                        «воздержались» - 0  человек.
РЕШИЛИ:

Передать проект внесения изменений в правила землепользования и застройки, настоящий протокол и заключение о результатах публичных слушаний в Собрание депутатов Сальского городского поселения на согласование. Рекомендовать Собранию депутатов Сальского городского поселения принять решение о внесении изменений в правила землепользования и застройки Сальского городского поселения.
ШЕСТОЙ ВОПРОС:

Внесение изменений в правила пользования  и застройки Сальского городского поселения по заявлению МВД России в лице начальника Арабенко В.А.
Согласно предоставленного проекта о внесении изменений в карту границ территориальных зон Салького городского  поселения, необходимо в текстовую часть  территориальных зоны добавить вид разрешенного использования «земельные участки, предназначенные для обеспечения внутреннего правопорядка». по адресам:
- г. Сальск,  ул.Ленина, № 7 (кадастровый номер 61:57:0010585:4) зона Ж-2 (зона жилой застройки второго типа) ;

- г. Сальск,  ул.Севастопольская, № 95 (кадастровый номер 61:57:0010503:6) зона ОД-1 (общественно деловая);

- г. Сальск,  ул.Н.Островского, № 74 (кадастровый номер 61:57:0010832:41) зона Ж-2 (зона жилой застройки второго типа) ;

-г.Сальск, ул.Социалистическая, 168/5А (кадастровый номер 61:57:0010926:26) зона Ж-2 (зона жилой застройки второго типа) .
Для того чтобы не вносить изменение в каждую территориальную зону предлагается внести изменение в текстовую часть ст. 55 правил землепользования и застройки Сальского городского поселения добавив вид разрешенного использования – «земельные участки, предназначенные для обеспечения внутреннего правопорядка».

В связи с выше изложенным предлагаю высказаться и проголосовать за то, чтобы внести изменения в ПЗЗ Сальского городского поселения.
Голосовали: «за» - 6   человек + заместитель председателя комиссии

                        «против» - 0  человек.

                        «воздержались» - 0  человек.

РЕШИЛИ:

Передать проект внесения изменений в правила землепользования и застройки, настоящий протокол и заключение о результатах публичных слушаний в Собрание депутатов Сальского городского поселения на согласование. Рекомендовать Собранию депутатов Сальского городского поселения принять решение о внесении изменений в правила землепользования и застройки Сальского городского поселения. 
СЕДЬМОЙ ВОПРОС:
Рекомендации о внесении в соответствии с поступившими предложениями изменения в правила землепользования и застройки или об отклонении таких предложения с указанием причин отклонения.
1.Председатель Комиссии Гречко Ю.В.:

 В комиссию по правилам землепользования и застройки поступило заявление от ООО «Сальскстрой» в лице директора Дзюба С.Д. от 01.10.2018 о возможности внесения изменений в правила землепользования и застройки Сальского городского поселения, изменить часть зоны Ж-2 (зона жилой застройки второго типа) на зону Ж-1(зона жилой застройки первого типа) по адресу: г. Сальск, район улицы Халтурина, 17

Предлагаю высказаться и проголосовать за то, заявитель подготовил проект внесения изменений в ПЗЗ Сальского городского поселения для выноса вопроса на публичные слушания, согласно указанных предложений. 

Голосовали: «за» - 6   человек + заместитель председателя комиссии

                        «против» - 0  человек.

                        «воздержались» - 0  человек.

РЕШИЛИ: Рекомендовать ООО «Сальскстрой» в лице директора Дзюба С.Д подготовить проект о внесении изменений  в правила землепользования и застройки Сальского городского поселения.
2. Председатель комиссии Гречко Ю.В.:

В комиссию по правилам землепользования и застройки поступило заявление  Юрченко А.В. от 20.09.2018  о возможности подготовки проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки Сальского городского поселения, изменить часть зоны Ж-1(зона жилой застройки первого типа)  на зону ОД-1 (зона общественно-делового назначения) по адресу: г.Сальск, пер. Краснодарский, 82 (кадастровый номер: 61:57:010411:0022) общей площадью 797 (семьсот девяносто семь) кв.м.
Согласно ПЗЗ Сальского городского поселения в Ж-1 (зона жилой застройки первого типа) не предусмотрено расположение вышек сотовой связи.

Предлагаю высказаться и проголосовать за то, заявитель подготовил проект внесения изменений в ПЗЗ Сальского городского поселения для выноса вопроса на публичные слушания, согласно указанных предложений. 

Голосовали: «за» - 0  человек.

                        «против» - 6   человек + заместитель председателя комиссии

                        «воздержались» - 0  человек.

РЕШИЛИ: Отказать Юрченко А.В. в возможности подготовки проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки Сальского городского поселения.
КОМИССИЯ по вопросам землепользования и застройки решила по результатам рассмотренных вопросов подготовить Заключение о результатах публичных слушаний.
Председатель комиссии                                                                            Гречко Ю.В.

Секретарь —                                                                                              Бугрова Н.А.

Члены комиссии:

 Бахмуцкий К.А. –

 Лужецкий С.Н. – 

 Эминова Н.П. – 

  Захаров А.А. –

       Колоколова В.А. – 

       Игнатенко Р.И. – 

