АДМИНИСТРАЦИЯ

 САЛЬСКОГО  РАЙОНА

 Комиссия для проведения публичных слушаний 

по вопросам землепользования и застройки

ПРОТОКОЛ

23.01.2019                                                                                   № 2

Дата проведения: 23.01.2019

Время проведения: 17-10 час.  

Место проведения: Администрация Сальского городского поселения.

Состав комиссии: 
Председатель комиссии — главный архитектор администрации Сальского района Гречко Ю.В.

Заместитель председателя комиссии – начальник отдела архитектуры, градостроительной деятельности и сопровождения инвестиционных проектов Администрации Сальского района -  Бахмуцкий К.А.
Секретарь — старший инспектор отдела архитектуры, градостроительной деятельности и сопровождения инвестиционных проектов Администрации Сальского района - Бугрова Н.А.
Присутствовали члены комиссии:
1. Захаров А.А. – начальник Управления имущественных отношений Сальского района;

2. Лужецкий С.Н. – начальник отдела территориального планирования и имущественных отношений Администрации Сальского городского поселения;
3. Эминова Н.П. – инженер ООО «Водоканал»;
4. Ильин  Б.Б.- заместитель директора - главный инженер филиала ПАО «Газпром газораспределение Ростов-на-Дону» в г. Сальске;

5. Бондаренко Г.В. - начальник Сальского РЭС филиала ОАО «Донэнерго» - «СМЭС».
Присутствовали:
Дзюба С.Д. - заявитель — директор ООО «Сальскстрой».

Повестка дня:

	1


	Внесения изменений в карту градостроительного зонирования правил землепользования и застройки Сальского городского поселения.


СЛУШАЛИ:
На основании заявления ООО «Сальскстрой» в лице директора Дзюба С.Д. от 01.10.2018, заключения 02.10.2018  № 30 главой Администрации Сальского района было утверждено постановление Администрации Сальского района от 02.11.2018 № 1866 «О подготовке проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки  Сальского городского поселения», постановление было опубликовано в газете «Сальская степь». 

На основании предоставленного проекта внесения изменений в ПЗЗ Сальского городского поселения, главой Администрации Сальского района было утверждено постановление Администрации Сальского района от 14.11.2018 № 1911 «О назначении публичных слушаний по вопросу внесения изменений в правила землепользования и застройки  Гигантовского сельского поселения, Сальского городского поселения».
Комиссией были организованны публичные слушания:

- датой, временем и местом проведения публичных слушаний по вопросу внесения изменений в ПЗЗ Сальского городского поселения, назначили: 19.06.2018 в 17-10 час. в Администрации Сальского городского поселения по адресу: Сальский район, г. Сальск, ул. Ленина, 22.
- подготовили сообщение о проведении публичных слушаний, в котором указали дату, время и место их проведения, а также порядок и сроки принятия предложений по вышеуказанному вопросу;

- организовала опубликование данной информации в газете «Сальская степь» от 21.11.2018 № 179-180 (20839-20840) и на сайте Администрации Сальского района.

Заместитель председателя комиссии Бахмуцкий К.А. предложил обсудить повестку дня. Предложений о внесении изменений в повестку дня от членов комиссии и заявителей не поступило. Заместитель председателя комиссии Бахмуцкий К.А. объявил о начале публичных слушаний.
ПЕРВЫЙ ВОПРОС:

Внесения изменений в карту градостроительного зонирования правил землепользования и застройки Сальского городского поселения  по заявлению ООО «Сальскстрой» в лице директора Дзюба С.Д. по адресу: г. Сальск. ул. Халтурина, 17 (часть зоны Ж-2 на зону Ж-1).
Заместитель председателя комиссии Бахмуцкий К.А.:

«Согласно проекта, часть зоны Ж-2 (зона жилой застройки второго типа) изменить на зону Ж-1 (зона жилой застройки первого типа), с целью приведения территориальной зоны в соответствие с Генеральным планом Сальского городского поселения, утвержденному Решением Собрания депутатов Сальского городского поселения № 90 от 25.12.2013.»
«В связи с вышесказанным предлагаю высказаться и проголосовать за то, чтобы  внести изменения в ПЗЗ Сальского городского поселения».

Голосовали:

«За»
-6 чел. +  председатель комиссии

«Против»
- нет

«Воздержался»
- нет

РЕШИЛИ:

Передать проект внесения изменений в правила землепользования и застройки, настоящий протокол и заключение о результатах публичных слушаний в Собрание депутатов Сальского городского поселения на согласование. Рекомендовать Собранию депутатов Сальского городского поселения принять решение о внесении изменений в Правил землепользования и застройки Сальского городского поселения. 
КОМИССИЯ по вопросам землепользования и застройки решила по                 результатам рассмотренных вопросов подготовить Заключение о результатах          публичных слушаний.
Председатель комиссии                                                                          Гречко Ю.В.
Заместитель председателя комиссии                                               Бахмуцкий К.А.
Секретарь комиссии                                                                               Бугрова Н.А.

Члены комиссии:

Захаров А.А. – 
Лужецкий С.Н. –

Эминова Н.П. – 

Ильин Б.Б. –
 Бондаренко Г.В. -
