АДМИНИСТРАЦИЯ

 САЛЬСКОГО  РАЙОНА

 Комиссия для проведения публичных слушаний 

по вопросам землепользования и застройки

на территории Сальского района

ПРОТОКОЛ

 27.09.2019                                                                                          №  95.4.4-ПР/42

Дата проведения: 26.09.2019.     

Время проведения: 17-10 час.  

Место проведения: Администрация Сальского городского поселения.

Состав комиссии:
Председатель комиссии — главный архитектор администрации Сальского района - Гречко Ю.В.

Заместитель председателя комиссии – начальник отдела архитектуры, градостроительной деятельности и сопровождения инвестиционных проектов Администрации Сальского района -  Бахмуцкий К.А.
Секретарь — старший инспектор отдела архитектуры, градостроительной деятельности и сопровождения инвестиционных проектов Администрации Сальского района - Бугрова Н.А.
Присутствовали члены комиссии:
1. Лужецкий С.Н. – начальник отдела территориального планирования и имущественных отношений Администрации Сальского городского поселения. 
2. Бондаренко Г.В. - начальник Сальского РЭС филиала ОАО «Донэнерго» - «СМЭС».

3. Захаров А.А. – начальник Управления имущественных отношений Сальского района.
4. Эминова Н.П. – начальник ПТО ОАО «Водоканал».
Присутствовали:
Токарев Д.Н. – заявитель.

Матухненко С.А. - представитель заявителя Токарева Д.Н. по доверенности    от 25.09.2017 № 08АА0245525.

Жиляева З.Ф. - проживающая по адресу: г. Сальск, ул. Чайковского, 87А.

Кузьминова Г.Ф. - проживающая по адресу: г. Сальск, ул. Верняя, 125А.

Чернявская Л.В. - проживающая по адресу: г. Сальск, пер. Сакко, 12А.

Ищенко П.Н. - проживающий по адресу: г. Сальск, ул. Крымского, 11.

Журавлева И.А. - проживающая по адресу: г. Сальск, ул. Коломийцева, 11.

Язиян В.М. - проживающий по адресу: г. Сальск, ул. Чайковского, 109.

Язиян Л.Ш. - проживающая по адресу: г. Сальск, ул. Чайковского, 109.

Шитиков Г.П. - проживающий по адресу: г. Сальск, ул. Чайковского, 128.

Сарычев П.Н. - проживающий по адресу: г. Сальск, ул. Димитрова, 116.
Повестка дня:

	1


	Внесения изменений в карту градостроительного зонирования правил землепользования и застройки Сальского  городского поселения. 


СЛУШАЛИ:
На основании заявления Токарева Дениса Николаевича от 18.04.2019           № 95-ЗУ/602, по результатам заседания комиссии для проведения публичных слушаний по вопросам землепользования и застройки на территории Сальского района (заключение от 30.04.2019 № 94.4.4-ЗАК/12) главой Администрации Сальского района было утверждено постановление Администрации Сальского района от 23.05.2019 № 754 «О подготовке проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки Сальского городского поселения», постановление было опубликовано в газете «Сальская степь» № 081-082 (20943-20944) от 05.06.2019. 

На основании предоставленного проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки Сальского городского поселения, главой Администрации Сальского района было утверждено постановление Администрации Сальского района от 26.06.2019 № 1911 «О назначении публичных слушаний по вопросу внесения изменений в карту градостроительного зонирования правил землепользования и застройки  Сальского городского поселения».
Комиссией были организованны публичные слушания:

- датой, временем и местом проведения публичных слушаний по вопросу внесения изменений в ПЗЗ Сальского городского поселения, назначили: 26.09.2019 в 17-10 час, в актовом зале здания Администрации Сальского городского поселения по адресу: г. Сальск, ул. Ленина, 21.           
- подготовила сообщение о проведении публичных слушаний, в котором указали дату, время и место их проведения, а также порядок и сроки принятия предложений по вышеуказанному вопросу;

- организовала опубликование данной информации в газете «Сальская степь» от 26.06.2019 № 093-094 (20955-20856) и на сайте Администрации Сальского района.

Председатель комиссии Гречко Ю.В. предложил обсудить повестку дня. Предложений о внесении изменений в повестку дня от членов комиссии и заявителей не поступило. Председатель комиссии Гречко Ю.В. объявил о начале публичных слушаний.
Внесения изменений в карту градостроительного зонирования правил землепользования и застройки Сальского городского поселения по заявлению Токарева Д.Н.
Председатель комиссии Гречко Ю.В.:
«Согласно проекта в виде карты градостроительного зонирования, часть зоны жилой застройки первого типа (Ж-1) изменить на часть зоны размещения объектов социального назначения (ОС-1), с целью реконструкции административного здания, для размещения религиозного объекта, расположенного по адресу: Ростовская область, Сальский район, г. Сальск,         ул. Ворошилова, 27.

В соответствии с пунктом 5 статьи 33 Градостроительный кодекса Российской Федерации  предложения о внесении изменений изменения в правила землепользования и застройки направляются физическими или юридическими лицами в инициативном порядке либо в случаях, если в результате применения правил землепользования и застройки земельные участки и объекты капитального строительства не используются эффективно, причиняется вред их правообладателям, снижается стоимость земельных участков и объектов капитального строительства, не реализуются права и законные интересы граждан и их объединений.

Замечаний и предложений, в период с даты публикации о проведении публичных слушаний до 26.09.2019 не поступало.
В связи с вышесказанным предлагаю высказаться и проголосовать кто за то, чтобы  внести изменения в карту градостроительного зонирования правил землепользования и застройки Сальского  городского поселения».

Голосовали:

«За»
- 5 + Председатель комиссии

«Против»
- 0

«Воздержался»
- 0
РЕШИЛИ:
Передать проект внесения изменений в карту градостроительного зонирования правил землепользования и застройки Сальского  городского поселения в Собрание депутатов Сальского городского поселения на согласование. Рекомендовать Собранию депутатов Сальского городского поселения принять решение о внесении изменений в карту градостроительного зонирования правил землепользования и застройки Сальского  городского поселения. 
КОМИССИЯ по вопросам землепользования и застройки решила по результатам рассмотренных вопросов подготовить Заключение о результатах публичных слушаний.
Председатель комиссии                                                                              Гречко Ю.В.
Заместитель председателя комиссии                                                   Бахмуцкий К.А.

Секретарь комиссии                                                                                    Бугрова Н.А.                                                                             
Члены комиссии:
Захаров А.А. –
Лужецкий С.Н. – 
Эминова Н.П. -
