Доклад
главы Администрации Сальского городского поселения Е.Н. Борисенко
«Об итогах деятельности муниципального образования «Сальское городское поселение» 
за I полугодие 2020 года» 

Добрый день, уважаемые Сальчане!

Одной из задач исполнительной власти является информационная открытость органов местного самоуправления, а также наличие обратной связи с населением. Сегодня мы проводим встречу с жителями нашего города, на которой хотелось бы рассказать о том, что удалось сделать в первом полугодии 2020 года, что предстоит выполнить в 2021 году. 
Главными задачами в работе Администрации поселения является исполнение полномочий в строгом соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом муниципального образования. 
Главная наша цель – это улучшение качества жизни населения, что напрямую зависит от бюджета, его формирования и эффективности расходования.
В первом полугодии 2020 года (по состоянию на 29.06.2020) в бюджет Сальского городского поселения поступило 82 млн. 800 тыс. руб. По сравнению с прошлым годом произошло увеличение доходов на 6 млн. 500 тыс. руб. (доходы за 1 полугодие 2019 года составляли 76,3 млн. руб.). Рост произошел за счет дополнительного источника поступления денежных средств в местный бюджет по транспортному налогу с организаций, а также физических лиц. 
В первое полугодие 2020 года собственные доходы (налоговые и неналоговые поступления) составили 63 млн. 700 тыс. руб. (или  76,9 %  от  общего  объема  доходов) и  19 млн. 100 тыс. руб. – областные средства (безвозмездные поступления (или 23,1 %))  
За первое полугодие 2020 года бюджет исполнен на 26,9% к годовым плановым назначениям, что выше показателя предыдущего периода на 6,5%. 
Наибольший  удельный  вес  в  общем  объеме   налоговых  и  неналоговых  доходов,  поступивших  в первом полугодии 2020 года,  занимают налог на доходы физических лиц  –  43,3%,  поступление  которого  составило  –  27 млн. 600 тыс. руб., налоги на имущество – 40,0%, поступление которых составило 25 млн. 500 тыс. руб. (слайд) +
Бюджетная политика Сальского городского поселения ориентирована на оптимизацию бюджетных расходов, соблюдение режима экономии и повышение эффективности расходования бюджетных средств. Расходы бюджета ограничены действующими полномочиями и имеющимися финансовыми ресурсами.
Так, расходы бюджета за первое полугодие 2020 года составили 87 млн. 900 тыс. руб. (28,3% к уточненному плану расходов). По сравнению с аналогичным периодом 2019 года произошло увеличение расходов на 20 млн. 900 тыс. руб. (расходы 2019 года составляли 67 млн. руб.) за счет дополнительных денежных средств из муниципального дорожного фонда. 
В структуре расходов наибольшая доля приходится на реализацию 9 муниципальных программ – 98,9 % или 86 млн. 900 тыс. руб. 
Средства расходовались на жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство, культуру и спорт, дорожное хозяйство и уличное освещение, безопасность и другие вопросы реализации муниципальных программ.
По состоянию на 01.06.2020 года недоимка по имущественным налогам с физических лиц в местный бюджет составила более 23 млн. руб. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года  произошло снижение размера недоимки на 9 млн. руб. (По состоянию на 01.01.2020 размер недоимки составлял более 33 млн. руб.). 


ИМУЩЕСТВО

Немало важную роль в формировании доходной части бюджета играет получение платежей от аренды муниципального имущества, земельных участков, приватизации земельных участков под объектами недвижимости и продажи земельных участков через аукционные торги.
В первом полугодии 2020 года на основании обращений граждан по предоставлению муниципальной услуги формированию новых земельных участков и установлению границ существующих земельных участков, приватизации земельных участков утверждено 18 схем расположения земельных участков на кадастровом плане территории. 
Специалистами Администрации за отчетный период в сфере земельных отношений обработано более 42 заявлений по формированию земельных участков. Проведено 3 аукциона по предоставлению земельных участков на территории Сальского городского поселения, в результате которых заключено 4 договора аренды, на сумму 330 тыс. руб., 1 договор купли-продажи, на сумму 348 тыс. руб. За аналогичный период прошлого года обработано 17 заявления, проведено 2 аукционов по предоставлению земельных участков, в результате которых заключено 5 договоров аренды, на сумму 2,9 млн. руб., 2 договоров купли-продажи, на сумму 0,5 млн. руб. Средства, полученные в результате проведенных аукционных торгов, поступают в бюджеты Сальского городского поселения и Сальского района равных долях (50/50). 
Для соблюдения физическими и юридическими лицами требований земельного законодательства на территории Сальского городского поселения осуществляется муниципальный земельный контроль. В первом полугодии 2020 года проведена 1 проверка соблюдения земельного законодательства. По результатам проведенной проверки нарушений соблюдения Земельного законодательства РФ не выявлено. За аналогичный период 2018 года проведено 13 проверок соблюдения земельного законодательства. Вынесено 3 Предписания об устранении нарушений, общая сумма штрафов составила 15 000 руб. 
Общая площадь муниципального жилого фонда по состоянию на 01.07.2020 составляет 11 057 кв. м. За первое полугодие 2020 года в порядке приватизации гражданам было передано 2 муниципальные квартиры (АППГ 2019 года 6 квартир). 
        С целью повышения эффективности управления муниципальной собственностью, поступления дополнительных средств в местный бюджет, в соответствии с прогнозным планом, в первом полугодии 2020 года было приватизировано муниципальное имущество на общую сумму 596 тыс. 550 руб. 33 коп. Это доход, полученный от приватизации через открытые аукционные торги транспортного средства (грузовая цистерна) и объекта недвижимого имущества (гараж) Администрации. 
Стоит отметить и значительные потери бюджета Сальского городского поселения из-за невыполнения своих обязательств по договорам аренды муниципального имущества, ряда хозяйствующих субъектов на территории поселения. В первом полугодии 2020 году Администрацией активно велась претензионная работа по погашению задолженности по уплате арендных платежей за муниципальное имущество. Направлено 2 претензии арендаторам-задолжникам на общую сумму 312 тыс. руб. Общая сумма задолженности по договорам муниципального имущества на 01.07.2020 составляет 7 млн. 676 тыс. 5 руб. 44 коп.
Наиболее крупными задолжниками перед бюджетом поселения являются: 
1. ОА «Водоканал» — общая сумма задолженности 7 млн. 154 тыс. 60 руб. 34 коп. Задолженность обеспечена решениями Арбитражного суда, исполнительные листы переданы в службу судебных приставов.
2. ООО «Родник» — 505 тыс. 63 руб. 72 коп. Задолженность по аренде муниципального имущества. Задолженность обеспечена решением Арбитражного суда РО, исполнительный лист о взыскании задолженности направлен в службу судебных приставов в январе 2020 года.
3. ИП Горобец С.Ю. — 111 тыс. 267 руб. 75 коп. задолженность по аренде муниципального имущества (нежилое помещение по ул. Осипенко, 36). Арендатору-задолжнику направлена претензия о погашении задолженности.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Благоустройство - один из основополагающих факторов развития города, обеспечивающий комфортные условия для проживания жителей. И решению этой задачи Администрация уделяет особое внимание. 
        Все наверняка в курсе, что Сальское городское поселение является участником приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды. В рамках данного проекта в первом полугодии 2020 года в городе Сальске начато благоустройство «Городского парка культуры и отдыха  по пер. Спортивный, 1.».  Реализация данного объекта ведётся за счет средств федерального, областного и местного бюджетов, при участии внебюджетных источников. Сумма предусмотренных средств составляет 81,6 млн. руб. В соответствии с государственной программой  «Формирование комфортной городской среды» реализация объекта запланирована на  2020-2021 годы. Однако Администрацией Сальского городского поселения принимаются все необходимые меры по завершению благоустройства и сдачи объекта в эксплуатацию к концу текущего года. 
             Сальское городское поселение в 2020 году приняло участие в Областном конкурсе проектов благоустройства общественных территорий Ростовской области.
    По результатам рейтингового голосования, проведенного в текущем году,  жителями города Сальска и Сальского района на 2021 год выбрана общественная территория ул. Пушкина (от ул. Железнодорожная до ул. Кирова). 
   Благоустройство ул. Пушнина  было предложено гражданами не случайно, так как  данная территория востребована не только жителями нашего города, но и всего района. Улица Пушкина является главной магистральной для всех маршрутов общественного транспорта, в том числе общегородского и районного значения. На данной территории расположено 6 (шесть) автобусных остановок, на которые прибывают 11 внутригородских маршрутов, 7 маршрутов районного значения, 5 внутрирайонные дачные маршруты.   
               Администрацией разработан дизайн-проект на благоустройство общественного пространства  ул. Пушкина (от ул. Железнодорожная до ул. Кирова), который одержал победу на Областном конкурсе.  Разработка проектно-сметной документации планируется в текущем году.	В рамках данного проекта планируется ремонт дорожно-тропиночной сети, в том числе обустройство пешеходных зон тактильной плиткой, размещение малых архитектурных форм – скамеек, урн, пергол, современных остановочных павильонов,  озеленение и освещение территории. 

В ходе освещения темы благоустройства особо хочу остановиться на проблеме санитарного порядка, поскольку это один из наиболее важных вопросов в жизни города.
На уборку и поддержание санитарного состояния Сальского городского поселения в чистоте в первом полугодии 2020 года заключено 19 муниципальных контрактов на сумму более 11 млн. руб. 
В соответствии с муниципальными контрактами выполняются работы по линейной уборке улиц и тротуаров, покос сорной растительности (выкошено более 250 га.), обслуживание 124 автобусных остановок, содержание городского пляжа, валка, обрезка и побелка деревьев, содержание зеленых насаждений, аккарицидная и ларвицидная обработки территорий и другие виды работ. 
Всего в 2020 году от клещей запланировано обработать 62,6 га., что на 1,1 га. больше чем в 2019 году  (АППГ 61.5 га).  Стоимость работ составляет 58, 4 тыс. руб. В первом полугодии проведена противоклещевая обработка территории городских кладбищ, общественных территорий (ул. Ленина, ул. Свободы, Парк по                    пер. Спортивный, 4а, парк по ул. Ванцетти, общественная территория по ул. Родниковой), территория городского пляжа, а так же 19 детских досуговых площадок. Запланирован второй этап обработки общественных территорий и детских площадок.
Из бюджета Администрации Сальского городского поселения на проведение ларвицидных обработок (борьба с комарами в летной и личиночной форме) в 2020 году затрачено 83,6 тыс. руб.   (АППГ 70,5 тыс. руб.). Площадь обработки составляет 66 га водной глади реки Средний Егорлык, городской пляж, ул. Шолохова, р-н Рыбколхоза и 14,3 га площади общественных территорий и детских площадок (обработка от комаров в летной форме) 
В соответствии с муниципальным контрактом в первом полугодии 2020 года выполнены работы по отлову безнадзорных и бесхозяйных животных на территории города Сальска. Всего за 6 месяцев 2020 года произведен отлов 25 безнадзорных и бесхозяйных животных, а так же выполнены мероприятия по сбору сбитых животных в количестве 36 штук на сумму  800 тыс. руб. 
В соответствии с Федеральным законом № 498-ФЗ от 27.12.2018 «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ», постановлением Правительства Ростовской области от 14.01.2020 № 21 «Об утверждении Порядка осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев на территории Ростовской области» проводятся следующие манипуляции с животными:
1. Отлов животных без владельцев, в том числе их транспортировка и немедленная передача в приют для животных;
2. Содержание животных без владельца в приютах для животных;
3. Возврат животных без владельцев, не проявляющих немотивированной агрессии, на прежние места их обитания;
4. Проведение осмотра животного при поступлении в приют;
5. Сбор, уничтожение  биологических отходов, включая и трупы павших животных;
6. Вакцинация против бешенства;
7. Учет животных, маркирирование не снимаемыми и не смываемыми метками;
8. Стерилизация поступивших в приюты животных без владельцев;
9. Послеоперационный уход (после кастрации, стерилизации);
10. Лечение животного.
В рамках муниципального контракта на покос сорной растительности из местного бюджета израсходовано  2 млн. 500 тыс. руб. В 2020 году запланировано выполнение покоса сорной растительности более 250 га. территории поселения. Так же выполняется покос общественных территорий: парк по ул. Ванцетти, парк по                             пер. Спортивному, а так же территория, прилегающая к ЖД больнице по ул. Родниковой.  
В первом полугодии 2020 года на территории города ликвидировано более 15 свалочных очагов. Сумма контракта на вывоз твердых коммунальных отходов и ликвидацию свалочных очагов составляет более 2 млн. 300 тыс. руб
Я хочу обратиться ко всем жителям города, Сальск – наш общий дом! Давайте будем его любить и соблюдать чистоту и порядок. Только от нас с вами зависит, каким будет наш Сальск! 
На содержание зеленых насаждений –  это вырубка сухостойных деревьев, обрезка зеленых насаждений и кустарников, в первом полугодии 2020 года из местного бюджета израсходовано 250 тыс. руб. 
По отношению к нарушителям санитарного порядка в городе Администрация занимает принципиальную позицию.
В первом полугодии 2020 года специалистами администрации проведено более 80 рейдов по выявлению нарушений физическими и юридическими лицами Правил благоустройства и санитарного содержания территории Сальского городского поселения. По фактам выявленных нарушений должностными лицами Администрации выдано более 350 уведомлений, составлен 181 протокол об административных правонарушениях. За аналогичный период 2019 года было составлено 83 протокола об административных правонарушениях. Выдано 136 разрешений на хранение строительных материалов на прилегающей территории к домовладениям граждан (АППГ 135). 

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Огромное внимание Администрацией Сальского городского поселения уделяется самой проблемной теме благоустройства - это строительство и содержание автомобильных дорог, тротуаров и их состоянию. 
На содержание автомобильных дорог Сальского городского поселения в первом полугодии 2020 года израсходовано 17 млн. 742 тыс. руб. 
Выделенные средства были затрачены на устранение деформаций и повреждений асфальтобетонного покрытия и восстановление изношенных слоев дорожного покрытия площадью 15 тыс. 700 м2 Работы выполнены по ул. Промышленная, ул. Новостройка, автодорога Егорлыкская- Сальск от (69км+590м до 72км+640м). 
По заявкам жителей города и председателей квартальных комитетов выполнено грейдирование 39 800 км2. дорог, не имеющих твердого покрытия, а также планировка и срезка обочин. 
На обслуживание 14 светофорных объектов и ремонт деформированных дорожных знаков в первом полугодии 2020 году израсходовано 238 тыс. 500 руб.  В настоящее время объявлен аукцион на установку дорожных знаков на территории Сальского городского, за первое полугодие установлено – 165 дорожных знаков. 
На выполнение работ по нанесению дорожной разметки израсходовано 1 млн. 285  тыс. руб., нанесено 4 492 тыс. м2 разметки. 
В целях обеспечения безопасности пешеходов был заключен муниципальный контракт на приобретение 6 новых светоотражающих макетов «Дети» сумму 98 тыс. руб.  , данные макеты будут установлены  на пешеходных переходах по ул. Школьная площадь, ул. Фрунзе,          ул. Коломийцева, пер. Брянский и пер. Западный 
В рамках муниципального контракта с ИП «Липанов» вдоль автомобильных дорог выполнена валка и обрезка деревьев на сумму 265 тыс. 265 руб. 

УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ
          
В первом полугодии 2020 года на нужды уличного освещения потреблено 528 тыс. кВт. на общую сумму 4 млн. 994 тыс. руб. За аналогичный период 2019 года потреблено 595 тыс. кВт. электроэнергии, затрачены средства местного бюджета в сумме 4 млн. 400 тыс. руб. 
В рамках муниципальных контрактов на содержание и техническое обслуживание сетей наружного освещения бюджетом предусмотрено                       965 тыс. 600 руб. В первом полугодии освоено 611 тыс. 400 руб. За счет этих средств выполнена замена 49 светильников и ремонт 40 декоративных шаров-торшеров, выполнен ремонт оборудования в 29 щитах управления уличным освещением, установлено 4 опоры, 739 м. провода, выполнено техническое обслуживание 5-ти трансформаторных подстанции, обрезка 37 деревьев. На технологическое присоединение к сетям АО «Донэнерго» израсходовано 32 тыс.900 руб.
	Также, приобретены электроматериалы для содержания и ремонта сетей наружного освещения на сумму 318 тыс. 500 руб. 
В рамках муниципального контракта в 2020 году ведутся работы по строительству сетей наружного освещения по ул. Тихорецкая  протяженностью 1.1км. Общая стоимость строительно-монтажных работ составила 960 тыс. 477 руб.

О ВОДОСНАБЖЕНИИ

С целью обеспечения жителей мкр. Заречье-2 качественным питьевым водоснабжением, Администрацией Сальского городского поселения проведены конкурсные процедуры с целью определения подрядчика для выполнения работ по «Капитальному строительству водопроводной линии по ул. Филоненко». Подрядчиком ООО «Родник» ведутся работы по прокладке новой водопроводной сети, протяженностью 370 метров. Стоимость работ по итогам аукциона составила 438 тыс. руб. Окончание работ запланировано на середину июля 2020 г.
С целью улучшения водоснабжения в городе, Администрацией заключён муниципальный контракт на приобретение двух глубинных насосов на скважины на сумму 187 тыс. руб. После поставки насосы будут переданы в эксплуатацию в АО «Водоканал».

О ТЕПЛОСНАБЖЕНИИ

Администрацией городского поселения во 2-м квартале 2020 года запланированы работы по ремонту тепловой сети отопления по                   ул. Социалистическая – Чернышевского. Протяженность отремонтированного участка – 140 погонных метров в двухтрубном исполнении. Максимальная стоимость работ – 620 тыс. руб.

ГО и ЧС

За первое полугодие 2020 года на территории Сальского городского поселения произошло 16 пожаров, при которых погиб 0 чел. и пострадало – 0 человек. За аналогичный период 2019 года произошло 34 пожаров, при которых погиб 1 чел. и пострадало 2 чел. 
Ландшафтных и других загораний: мусора – 18 (АППГ – 29, динамика - 11); сухой травы – 0 (АППГ – 34, динамика - 34), камыша – 10 (АППГ – 2, динамика  +8). 
В целях предупреждения пожаров и возгораний на территории Сальского городского поселения Администрацией проводится разъяснительная работа путем проведения встреч с жителями, размещения информационных материалов на сайте администрации, в СМИ в местах массового скопления граждан, проводятся рейды по выявлению фактов сжигания сухой растительности и мусора на территории города. В 1 полугодии 2020 года сотрудниками Администрации составлено 3 протокола об административных правонарушениях по статье 4.5 «Нарушение порядка действий по предотвращению выжигания сухой растительности» Областного закона «Об административных правонарушениях» (АППГ – 4, динамика – 1). 
Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения выполнены мероприятия
- по устройству и обновлению минерализованных полос (опашки) на территории Сальского городского поселения. Длина опашки составила более 115 км. 
- по санитарной расчистке от сухих поваленных деревьев (валежника) лесных насаждений, расположенных в непосредственной близости от жилых строений по ул. Аэродромной и мкр. Лесхоз. Площадь обработанной территории на конец 1 полугодия 2020 года составляет 250 метров квадратных.
Совместно с отделом МВД России по Сальскому району члены Народной дружины Сальского городского поселения принимают активное участие  в охране общественного порядка в городе в выходные и праздничные дни. Так же совместно с сотрудниками ОМВД России по Сальскому району, представители ДНД были вовлечены в мероприятия направленные на предотвращение новой короновирусной инфекции (COVID – 19), участвуя в организованных рейдах и мониторингах, чем оказывали содействие Сотрудникам ОМВД в составлении административных протоколов. Численность дружинников – 110 человек. 

ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН

[bookmark: _GoBack]Важное место занимает работа с обращениями граждан, в Администрации ведется строгий контроль над ходом их рассмотрения. Ни одно обращение не остается без внимания. Так, в 1 полугодии 2020 от граждан поступило 312 обращений, из них 20 обращений коллективные, 5 человек обратились через Интернет - приёмную на официальном сайте Администрации. 46 человек принято на личном приёме главы Администрации Сальского городского поселения. 32 жителя города Сальска, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации, обратились за оказанием материальной помощи. В 1 полугодии 2020 Администрацией оказана материальная помощь в сумме 303 500 руб., что на 145 900 руб. меньше, чем в 1 полугодии 2019 года.
ТОС

Как и прежде важным связующим звеном в работе Администрации остаются органы Территориального общественного самоуправления. В Сальске осуществляют свою деятельность 5 территориальных общественных самоуправлений (ТОСов). Наряду с председателями квартальных комитетов председатели ТОС являются активными помощниками в решении всех поставленных задач. В 1 полугодии 2020 года ТОС «Ново-Сальск» принялл участие в муниципальном этапе областного конкурса на звание «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Ростовской области». 

О планах городского поселения на второе полугодие 2020 год

2020 год – особенный год! Вся страна празднует знаменательную дату для каждого россиянина - 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. На территории города Сальска в настоящее время проживают 20 ветеранов ВОВ. К сожалению, количество ветеранов ежегодно уменьшается. В честь Дня Победы Администрация Сальского городского поселения проводит работу по оказанию помощи ветеранам в ремонте жилья. Во исполнение Указа Президента РФ, ежемесячно за счет средств местного бюджета ветеранам ВОВ, труженикам тыла и ветеранам труда, достигшим 90-летнего возраста, в связи с юбилейными датами рождения, от Президента страны, Губернатора РО вручаются персональные поздравления и от имени городского поселения памятные подарки.  
В рамках подготовки к празднованию Дня Победы выполнен капитальный ремонт мемориального комплекса «Поклон», расположенного по ул. Свободы, текущий ремонт памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, установленного на территории старого городского кладбища. 
Проведена работа по вручению памятных медалей 75-летия Победы ветеранам ВОВ, труженикам тыла и ветеранам труда. На территории города размещены растяжки и баннеры. 
Другое немаловажное событие 2020 года - Всероссийская перепись населения, которая будет проводиться в период с 1 по 31 октября 2020 года. В рамках подготовки к этому событию Администрацией Сальского городского поселения запланировано  изготовление и размещение адресных аншлагов. Устанавливать аншлаги будут на тех улицах, где они отсутствуют. В настоящее время ведутся конкурсные процедуры по приобретению аншлагов. 

Уважаемые Сальчане!
Я благодарен всем, кто вносит свой вклад в развитие Сальска, за поддержку и понимание, взаимодействие и конструктивное решение вопросов жизнедеятельности нашего города. Будущее строится трудом каждого из нас. Только объединив усилия, мы сможем выдержать проверку на прочность. 
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