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Добрый день уважаемые Сальчане!

Одной из задач исполнительной власти является информационная открытость органов местного самоуправления, а также наличие обратной связи с населением. Сегодня мы проводим встречу с жителями нашего города, на которой хотелось бы рассказать о том, что удалось сделать во втором полугодии 2020 года, что предстоит выполнить в 2021 году. 
Главными задачами в работе Администрации поселения является исполнение полномочий в строгом соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом муниципального образования. 
Главная наша цель – это улучшение качества жизни населения, что напрямую зависит от бюджета, его формирования и эффективности расходования.
В 2020 году в бюджет Сальского городского поселения поступило 272,0 млн. руб. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошло снижение доходов на 81,3 млн. руб. (доходы за 2019 год составляли 353,3 млн. руб.) за счет увеличения собственных доходов на 48,2 млн. руб. и снижения поступлений денежных средств из областного бюджета на 129,5 млн.руб. 
В 2020 году собственные доходы (налоговые и неналоговые поступления) составили 195,3 млн. рублей (или  71,8 %  от  общего  объема  доходов) и  76,7 млн. рублей – областные средства (безвозмездные поступления (или 28,2 %)) 
За 2020 год бюджет исполнен на 92,3% к годовым плановым назначениям, что ниже показателя предыдущего периода на 6,1%. 
Наибольший  удельный  в 2020 году,  занимают налог на доходы физических лиц  –  33,1%,  поступление  которого  составило  –  64,6 млн. рублей, налоги на имущество – 55,2%, поступление которых составило 107,8 млн. рублей. 
Бюджетная политика Сальского городского поселения ориентирована на оптимизацию бюджетных расходов, соблюдение режима экономии и повышение эффективности расходования бюджетных средств. Расходы бюджета ограничены действующими полномочиями и имеющимися финансовыми ресурсами.
Так, расходы бюджета за 2020 год составили 248,2 млн. рублей (92,3% к уточненному плану расходов). По сравнению с аналогичным периодом 2019 года произошло снижение расходов на 93,7 млн. руб. (расходы 2019 года составляли 341,9 млн. руб.) за счет уменьшения денежных средств из областного бюджета.
В структуре расходов наибольшая доля приходится на реализацию 9 муниципальных программ – 83,4 % или 207,7 млн. рублей.
По состоянию на 01.01.2021 года недоимка составила 38,0 млн. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года  произошло увеличение размера недоимки на 23,9 млн. рублей. (В связи с передачей на местный уровень транспортного налога) (По состоянию на 01.11.2019 размер недоимки составлял 14,1 млн. рублей).

ИМУЩЕСТВО

Немало важную роль в формировании доходной части бюджета играет получение платежей от аренды муниципального имущества, земельных участков, приватизации земельных участков под объектами недвижимости и продажи земельных участков через аукционные торги.
В 2020 году на основании обращений граждан по предоставлению муниципальной услуги формированию новых земельных участков и установлению границ существующих земельных участков утверждено 40 схем расположения земельных участков на кадастровом плане территории.
Специалистами Администрации за отчетный период в сфере земельных отношений обработано более 150 заявлений по оформлению земельных участков, проведено 3 аукциона по предоставлению земельных участков на территории Сальского городского поселения, в результате которых заключено 3 договора аренды, на сумму 0,9 млн. руб. Заключено  6 договоров аренды на земельные участки (без аукционных торгов) на сумму 72 079,39 рублей. Продано (без аукционных торгов) земельных участков в количестве 23 шт. на сумму 887 734,56 рублей. За аналогичный период прошлого года обработано 112 заявления, проведено 5 аукционов по предоставлению земельных участков, в результате которых заключено 16 договоров аренды, на сумму 3,6 млн. руб., 4 договора купли-продажи, на сумму 0,9 млн. руб. Средства, полученные в результате проведенных аукционных торгов, заключено поступают в бюджеты Сальского городского поселения и Сальского района равных долях (50/50). 
Для соблюдения физическими и юридическими лицами требований земельного законодательства РФ при использовании земельных участков на территории Сальского городского поселения осуществляется муниципальный земельный контроль. В 2020 году проведено 15 проверок соблюдения Земельного законодательства РФ в отношении правообладателей земельных участков, по результатам которых выявлено 10 нарушений, из них  5 нарушений ст. 7.1 КоАП РФ – самовольное занятие земельного участка, 1 нарушение ст. 9.5 КоАП РФ – нарушение установленного порядка строительства, реконструкции, капитального ремонта объекта капитального строительства, ввода его в эксплуатацию, 1 нарушение статьи 25, 26 Земельного кодекса РФ - не оформлены надлежащим образом права на земельный участок в соответствии с Законодательством Российской Федерации, 3 нарушение ст. 19.5 КоАП РФ - невыполнение в установленный срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), муниципальный контроль, об устранении нарушений законодательства, сумма взысканных штрафов составила 25000 рублей. По результатам проведенных осмотров выдано 2 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований Земельного законодательства РФ индивидуальным предпринимателям. 
Общая площадь муниципального жилого фонда по состоянию на 01.01.2020 составляет 11080,80 кв. метра. В 2020 году в порядке приватизации гражданам было передано 6 муниципальных квартир (АППГ 2019 года 10 квартир). С целью повышения эффективности управления муниципальной собственностью, поступления дополнительных средств в бюджет Сальского городского поселения, в соответствии с прогнозным планом, в 2020 году было приватизировано муниципальное имущество на общую сумму 229 000 рублей. Это доход от приватизации через открытые аукционные торги транспортного средства (грузовая цистерна и нежилое здание-гараж). 
Во втором полугодии 2020 году Администрацией активно велась претензионная работа по погашению задолженности по уплате арендных платежей за муниципальное имущество. Направлено 15 претензии арендаторам-задолжникам на общую сумму 0,6 млн. рублей. Общая сумма задолженности по договорам муниципального имущества на 01.01.2021 составляет 9,3 млн. руб. Наиболее крупными задолжниками по оплате арендных платежей являются:
1. ОА «Водоканал» — общая сумма задолженности 11,5 млн. руб., в том числе:
— 8319,3 тыс. рублей задолженность по арендной плате за муниципальное имущество;
— 1141,6 тыс. рублей задолженность по пене;
—1882,7 тыс. рублей задолженность перед Администрацией Сальского городского поселения за необоснованное обогащение и – 161,3 тыс. рублей проценты за пользование чужими денежными средствами.
2. ООО «Родник» — 706,1 тыс. рублей (задолженность обеспечена решением Арбитражного суда РО).
3. ИП Горобец С.Ю. — 174,4 тыс. рублей

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Благоустройство - один из основополагающих факторов развития города, обеспечивающий комфортные условия для проживания жителей. И решению этой задачи Администрация уделяет особое внимание. 
Все наверняка в курсе, что Сальское городское поселение является участником приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». 
В 2019 году городское поселение принимало участие во Всероссийском конкурсе по отбору лучших проектов в сфере создания комфортной городской среды малых городов, где был представлен дизайн-проект на объект: «2-ой этап благоустройства центрального парка культуры и отдыха, расположенного по адресу: пер. Спортивный, 1». От Ростовской области на Всероссийский конкурс было представлено 10 проектов, из которых отобраны три.
Данный проект победил в рамках Областного конкурса по благоустройству объектов Ростовской области. В связи с чем, Администрацией Сальского городского поселения за счет средств местного бюджета разработана проектно-сметная документация на благоустройство 2-го этапа центрального парка культуры и отдыха, расположенного по пер. Спортивный, 1.
По результатам проведенного аукциона между Администрацией Сальского городского поселения и ООО «НоворосИнжиниринг» заключен муниципальный контракт от 14.05.2020 на сумму 81 653,6 тыс.руб. 
Источники финансирования – федеральный бюджет, областной бюджет и местный бюджет.
Срок выполнения работ в течении 2-х лет,  с даты заключения муниципального контракта до 01.11 2021.
В соответствии с предусмотренными лимитами бюджетных обязательств объем выполненных работ в 2020 году составляет  -  25 254 505,92 руб.
На данном этапе подрядчиком произведены следующие работы:
- демонтажные работы, в том числе: демонтаж асфальтобетонного покрытия,  плиточного покрытия, поэлементная разборка строительных конструкций,  демонтаж электроснабжения;
- монтаж плоскостного фонтана;
- монтаж электроснабжения (100%);
- прокладка центральных линий водоснабжения;
- прокладка кабеля видеонаблюдения.
В ходе реализации данного объекта выявлен факт отсутствия возможности дальнейшего производства работ на объекте, в связи с некорректной проектно-сметной документацией.
Для завершения благоустройства объекта в 2021 году необходимо выполнить корректировку генплана и проектно-сметной документации, с учетом выявленных недостатков в сметной документации, с прохождением государственной экспертизы, и последующим проведением повторного электронного аукциона по объекту благоустройства: «Городской парк культуры и отдыха, г. Сальск,                     пер. Спортивный, 1». 
Сальское городское поселение в 2020 году так же приняло участие в Областном конкурсе проектов благоустройства общественных территорий Ростовской области.
По результатам рейтингового голосования, проведенного в 2020 году,  жителями города Сальска и Сальского района на 2021 год выбрана общественная территория ул. Пушкина (от ул. Железнодорожная до ул. Кирова). 
Благоустройство ул. Пушкина  было предложено гражданами не случайно, так как данная территория востребована не только жителями нашего города, но и всего района. Улица Пушкина является главной магистралью для всех маршрутов общественного транспорта, в том числе общегородского и районного значения.          На данной территории расположено 6 (шесть) автобусных остановок, на которые прибывают 11 внутригородских маршрутов, 7 маршрутов районного значения,                5 внутрирайонные дачные маршруты.          
Администрацией Сальского городского поселения за счет средств местного бюджета разработан дизайн-проект и конкурсная документация на благоустройство общественного пространства  ул. Пушкина (от ул. Железнодорожная до ул. Кирова), Данный проект одержал победу в Областном конкурсном отборе.
Администрацией Сальского городского поселения разработана проектно-сметная документация на благоустройство общественного пространства                         ул. Пушкина (от ул. Железнодорожная до ул. Кирова), получено положительное заключение ГАУ РО «Государственная экспертиза проектной документации и результатов инженерных изысканий»  на предмет оценки соответствия разделов проектной документации и  проверки достоверности сметных нормативов. Проектировщик ООО «Вега-93», стоимость проектных работ составила 1 940,0 тыс. руб. - средства местного бюджета. 
По результатам проведенного аукциона между Администрацией Сальского городского поселения и ООО НПО «АкваФлора» заключен муниципальный контракт от 29.12.2020 на реализацию благоустройства ул. Пушкина. Сумму строительно-монтажных работ составляет - 45 268,9 тыс. руб. 
Источники финансирования – федеральный бюджет, областной бюджет и местный бюджет.
Срок выполнения работ: с 01 марта 2021 по 01 сентября 2021 
В рамках данного проекта планируется ремонт дорожно-тропиночной сети, в том числе обустройство пешеходных зон тактильной плиткой, размещение малых архитектурных форм – скамеек, урн, пергол, современных остановочных павильонов,  озеленение и освещение территории.	
В соответствии с проведенным рейтинговым голосованием по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2022 году, большинством голосов жителей г. Сальска выбрана общественная территория между ул. Степана Разина, ул. Пугачева и ул. Осипенко.   
Территория благоустройства располагается в северо-западном районе города  Сальска с  густозаселенной застройкой жилыми домами, наличием социальных объектов культурного, образовательного и медицинского назначения. Функциональное значение данной территории – детская спортивная площадка, которая требует комплексного благоустройства.
Данная спортивная площадка была обустроена в 60-70-х годах и очень востребована детьми разных возрастных категорий по сегодняшний день. Расположенные на площадке игровые элементы были рассчитаны как на одного ребенка, так и  на одновременную игру двоих или более детей. Так закладывались дружеские узы, которые многие бережно хранят всю жизнь. Однако в настоящее время детское игровое и спортивное оборудование не сохранилось.
Площадка находится в непосредственной близости с детской общеобразовательной школой МБОУ СОШ № 6, которая в период каникул организовывает на данной площадке досуг детям в оздоровительных пришкольных лагерях дневного пребывания, а так же в свободное время способствует развитию творческих и физических способностей молодёжи, расширению кругозора, предупреждению детской безнадзорности в летний период.
В 2020 году Администрацией Сальского городского поселения заключен муниципальный контракт от 29.12.2020 с ИП Скрипников Ю.И. на разработку дизайн-проекта на благоустройство общественной территории, расположенной в границах ул. Степана Разина ул. Пугачева, ул. Осипенко. Стоимость проектных работ составляет – 249,0 тыс. руб., за счет средств местного бюджета . Данный дизайн-проект будет представлен на областной конкурсный отбор проектов благоустройства, на территории Ростовской области.
В рамках  государственной программы «Формирование комфортной городской среды» на территории Ростовской области реализовывается проект «Инициативное бюджетирование». В 2020 году Сальское городское поселение приняло участие в конкурсном отборе проектов инициативного бюджетирования, где был представлен объект: «Благоустройство территории кладбища, расположенного по адресу: Ростовская область, город Сальск, улица Курчатова (Устройство ограждения)».  
В соответствии с выделенными лимитами бюджетного финансирования в рамках данного проекта в 2020 году выполнено ограждение кладбища по                          ул. Курчатова. Протяженность ограждения  составила  926 метров, стоимость выполненных работ - 1,9 млн. руб.
В 2021 году Администрация Сальского городского поселения планирует продолжить мероприятия по ограждению кладбища. Подана заявка в министерство ЖКХ Ростовской области на участие в 2021 году в конкурсном отборе проектов инициативного бюджетирования на второй этап ограждения территории кладбища, расположенного по ул. Курчатова.         
В ходе освещения темы благоустройства особо хочу остановиться на проблеме санитарного порядка, поскольку это один из наиболее важных вопросов в жизни города.
На уборку и поддержание санитарного состояния Сальского городского поселения в чистоте на 2020 год израсходовано более 12 млн. руб. 
В соответствии с муниципальными контрактами выполнялись работы по линейной уборке улиц и тротуаров, покос сорной растительности (выкошено более 300 га.), обслуживание 124 автобусных остановок, содержание городского пляжа, валка, обрезка и побелка деревьев, содержание зеленых насаждений, акарицидная и  ларвицидная обработки, оказание дезинфекционных услуг по борьбе с комарами летной формы территорий и другие виды работ. 
В 2020 году обработанная площадь от клещей составила 62,6 га, что на 1,1 га больше чем в 2019 году  (АППГ 61,5 га).  Стоимость работ составила 58,4 тыс. руб. Противоклещевые обработки проведены на территории городских кладбищ, общественных территорий (ул. Ленина, ул. Свободы, Парк по пер. Спортивный, 4а, парк по ул. Ванцетти, общественная территория по ул. Родниковой), территория городского пляжа, а так же 19 детских досуговых площадок (2 этапа).
Из бюджета Администрации Сальского городского поселения на проведение ларвицидных обработок (борьба с комарами в летной и личиночной форме) в 2020 году затрачено 83,6 тыс. руб.   (АППГ 70,5 тыс. руб.). Площадь обработки составляет 66 га водной глади реки Средний Егорлык, городской пляж, ул. Шолохова, р-н Рыбколхоза и 14,3 га площади общественных территорий и детских площадок (обработка от комаров в летной форме).
В 2020 году из бюджета Администрации Сальского городского поселения выделены средства в размере 1 422 900 руб. на оказание услуг по обращению с животными без владельцев. Согласно заключенным контрактам в 2020 году отловлено 63 животного без владельцев (собак).
В соответствии с Федеральным законом № 498-ФЗ от 27.12.2018 «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ», постановлением Правительства Ростовской области от 14.01.2020 № 21 «Об утверждении Порядка осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев на территории Ростовской области» проводятся следующие манипуляции с животными:
1. Отлов животных без владельцев, в том числе их транспортировка и немедленная передача в приют для животных;
2. Содержание животных без владельца в приютах для животных;
3. Возврат животных без владельцев, не проявляющих немотивированной агрессии, на прежние места их обитания;
4. Проведение осмотра животного при поступлении в приют;
5. Сбор, уничтожение  биологических отходов, включая и трупы павших животных;
6. Вакцинация против бешенства;
7. Учет животных, маркирование не снимаемыми и не смываемыми метками;
8. Стерилизация поступивших в приюты животных без владельцев;
9. Послеоперационный уход (после кастрации, стерилизации);
10. Лечение животного.
В рамках муниципального контракта на покос сорной растительности из местного бюджета израсходовано  2,5 млн. руб. В 2020 году выполнен покос сорной растительности более 300 га. территории поселения. Так же, выполнен покос сорной растительности на общественных территориях: парк по ул. Ванцетти, парк по  пер. Спортивному и территория, прилегающая к ЖД больнице по                         ул. Родниковой.  
В 2020 году на территории города ликвидировано более 20 свалочных очагов, которые были организованы жителями нашего города. Сумма на вывоз твердых коммунальных отходов и ликвидацию свалочных очагов составила  2 899 455,06 руб. 
На содержание зеленых насаждений - это вырубка сухостойных деревьев, обрезка зеленых насаждений и кустарников, в 2020 израсходовано 750,00 тыс. рублей. 
По отношению к нарушителям санитарного порядка в городе Администрация занимает принципиальную позицию.
[bookmark: _GoBack]В 2020 года специалистами администрации проведено более 120 рейдов по выявлению нарушений физическими и юридическими лицами Правил благоустройства и санитарного содержания территории Сальского городского поселения. По фактам выявленных нарушений должностными лицами Администрации выдано 1095 уведомлений, составлен 296 протокол об административных правонарушениях. За аналогичный период 2019 года было составлено 286 протоколов об административных правонарушениях.  Выписано 295 разрешений на хранение строительных материалов на прилегающей территории к домовладениям граждан. 

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Огромное внимание Администрацией Сальского городского поселения уделяется самой проблемной теме благоустройства - это строительство и содержание автомобильных дорог, тротуаров и их состоянию. 
На содержание автомобильных дорог Сальского городского поселения в 2020 году израсходовано 30 175 700 руб. 
Выделенные средства были затрачены на устранение деформаций и повреждений асфальтобетонного покрытия и восстановление изношенных слоев дорожного покрытия площадью 66 544 м2. 
Работы выполнены по улицам:
- ул. Промышленная – 12 344 м2;
- ул. Новостройка – 3184 м2;
- ул. Кутузова – 5984 м2;
- автодорога Егорлыкская- Сальск от (69км+590м до 72км+640м) – 15 892 м2;
- съезд с Путепровода ул. Николая Островского – 1864 м2;
- ул. Димитрова – 864 м2
- ул. Магистральная – 736 м2
- ул. Невского – 792 м2
- ул. Кирова – 4388 м2
- ул. Кузнечная – 1796 м2
- пер. Комсомольский – 1008 м2
- ул. Свободы – 2368 м2
- ул. Тихорецкая – 7884 м2
- ул. Павлова – 1400 м2
- ул. Дзержинского – 2252 м2
- пер. Красноармейский – 1864 м2
- ул. Заводская – 388 м2
- ул. Радищева - 760 м2
- ул. Буденного – 776 м2.
А также выполнены работы по ямочному ремонту общей площадью 4062 м2.
По заявкам жителей города и председателей квартальных комитетов выполнено грейдирование 57 874 км2 дорог на сумму 541 451,64 руб., не имеющих твердого покрытия, а также планировка и срезка обочин. 
В рамках муниципального контракта на содержание светофорных объектов в 2020 году освоено 350 460 руб.
На выполнение работ по нанесению дорожной разметки израсходовано 1 285 тыс. руб., нанесено 4 492 тыс. м2 разметки. 
В целях обеспечения безопасности пешеходов был заключен муниципальный контракт на приобретение 6 новых светоотражающих макетов «Дети» сумму 98 тыс. руб., данные макеты установлены на пешеходных переходах по ул. Школьная площадь, ул. Фрунзе, ул. Коломийцева, пер. Брянский и пер. Западный 
В рамках муниципального контракта с ИП «Липанов» вдоль автомобильных дорог выполнена валка и обрезка деревьев на сумму 602 134 руб.
В рамках муниципального контракта с ООО «РСУ Союз» на текущий ремонт тротуаров на территории Сальского городского поселения на сумму                 843 331 руб., выполнены работы по ремонту тротуаров протяженностью 791 м. по следующим улицам: 
1. Ул. Ворошилова – 147 м.;
2. Ул. Н.Островского – 204 м.;
3. Ул. Коминтерна – 200 м.;
4. Ул. Социалистическая – 83 м.;
5. Пер. Кутузова – 35 м.;
6. Ул. Фрунзе – 122 м.
В рамках муниципального контракта с АО «Зерноградское ДРСУ» на текущий ремонт тротуаров на территории Сальского городского поселения на сумму 3 680 848 руб., выполнены работы по ремонту тротуаров протяженностью 3765 м., по следующим улицам:
1. Ул. Азовская – 1070 м.;
2. Ул. Ильичевка – 1180 м.;
3. Ул. Ковпака – 260 м.;
4. Ул. Курышко – 450 м.;
5. Ул. Харченко – 450 м.;
6. Ул. Локтионова – 175 м.;
7. Ул. Кузнецова – 180 м.
В 2020 году установлены три остановочных павильона на общую сумму 228 тыс. руб., в рамках муниципального контракта с ИП Нигомедзянов. Остановочные павильоны установлены на следующих улицах: Свободы - 60, Буденного -57, Чкалова – 92 (сторона автовокзала).
В рамках муниципального контракта в 2020 году приобретены знаки для обеспечения безопасности дорожного движения на общую сумму 2 033 967 руб.

УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ
          
В 2020 году на нужды уличного освещения потреблено  1 175 тыс. кВт. электроэнергии, на общую сумму 9 507 тыс. руб. За аналогичный период 2019 года потреблено 1 192 тыс. кВт. электроэнергии, затрачены средства местного бюджета в сумме 9 283 тыс. руб. 
В рамках муниципальных контрактов на содержание и техническое обслуживание сетей наружного освещения бюджетом предусмотрено                       1 575 тыс. руб. В 2020 году освоено 1 280 тыс. руб. За счет этих средств выполнена замена 165 светильников и ремонт 50 декоративных шаров-торшеров, выполнен ремонт оборудования в 60 щитах управления уличным освещением, установлено 7 опор, заменено 820 м. провода, выполнено техническое обслуживание 7-ти трансформаторных подстанций, обрезка 62 деревьев. На технологическое присоединение к сетям АО «Донэнерго» израсходовано 63 998 руб.
Также, приобретены электроматериалы для содержания и ремонта сетей наружного освещения на сумму 400 131 руб. 
В рамках муниципального контракта в 2020 году выполнены работы по строительству сетей наружного освещения по ул. Тихорецкая  протяженностью 1.1 км. Общая стоимость строительно-монтажных работ составила 960 477 руб.
	
ПЕРЕСЕЛЕНИЕ ГРАЖДАН ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ

В 2019 году не было завершено расселение многоквартирного дома по              ул. Н.Островского 8-в в связи со смертью собственника одной из квартир. В связи с чем, лимиты бюджетного финансирования для переселения кв. №7 были предусмотрены на 2020 год. Расселению подлежала 1 семья (1 квартира) с общей площадью жилых помещений 29,6 кв.м. на общую сумму 1 117 929,89 руб., в том числе по источникам финансирования: 
- областной  бюджет – 1 034 085,16 руб.
- местное софинансирование – 83 844,73 руб.
В 2020 году данное мероприятие исполнено в полном объеме. 
Многоквартирный жилой дом по ул. Калинина, 2а был признан аварийным в мае 2019 года. Позже в ноябре 2019 получено заключение специализированной организации о том, что дом грозит обрушением. В связи с чем, в 2020 году  проведена оценка стоимости жилых помещений, подлежащих расселению. 
В 2020 году расселению подлежали 4 квартиры (семьи) численностью 10 человек, проживающих в квартирах с общей площадью 241,7 кв.м.
Общая потребность в бюджетном финансировании составила 8681,5 тыс. руб., в том числе по источникам финансирования:
- областной бюджет – 8151,9 тыс. руб. 
- местный бюджет – 529,6 тыс. Руб. 
В 2020 году из резервного фонда Правительства Ростовской области и при софинансировании местного бюджета выделены средства на переселение граждан из жилых помещений многоквартирного жилого дома № 2а по ул. Калинина. В 2020 году расселение выполнено в полном объеме. 
В целях ограничения доступа в пустые расселенные многоквартирные дома посторонних лиц, во исполнение Решения Сальского городского суда в 2020 году было заключено два муниципальных контракта на общую сумму 581 594,83 руб., в рамках, которых выполнено ограждение аварийных многоквартирных домов по    ул.  Н.Островского 8-в,  Н.Островского 8-г и Красина 39а. 
Расселение многоквартирного аварийного дома по ул. Красина 39а было завершено в 2019 году. В рамках муниципального контракта с ООО «Проектмастер» в 2020 году подготовлен проект организации работ по сносу аварийного дома Красина, 39а, определена стоимость демонтажных работ и получено положительное заключение экспертизы. Лимиты бюджетного финансирования на реализацию данного мероприятия предусмотрены в 2021 году в размере 1,7 млн. руб.
В рамках реализации мероприятий по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание мер государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг», в 2020 году одной молодой семье г. Сальска выделены денежные средства для приобретения жилого помещения. 
В соответствии с Жилищным кодексом РФ в 2020 году гражданам, состоящим на квартирном учете, предоставлены 4 помещения, для проживания в них по договорам социального найма. Предоставлены помещения, расположенные по адресам: ул. Одесская, 266 «А» к. 5; ул. Шаумяна, 11 к. 102; ул. Привокзальная, 22 кв. 3 и ул. Железнодорожная, 63 к. 14.

О ВОДОСНАБЖЕНИИ И ВОДООТВЕДЕНИИ 

В 2019 году Администрацией Сальского городского поселения был разработан проект на строительство сетей водоснабжения по ул. Филоненко. В 2020 году в рамках муниципального контракта подрядной организацией ООО «Родник» выполнено строительство водопровода диаметром 100 мм. протяженностью 370 м. Стоимость работ составила 438,2 тыс. руб.
С целью обеспечения надежного и бесперебойного водоснабжения населения г. Сальска в 2020 году Администрацией Сальского городского поселения приобретены погружные водяные насосы на скважины в количестве 3-х шт. на общую сумму  271,5 тыс. руб. Данные насосы были переданы в аренду АО «Водоканал» для их целевого использования.
Из-за многочисленных заявок жителей города и порыва канализационных сетей по ул. Ленина, 49 принято решение о капитальном ремонте участка канализационной сети, являющейся муниципальной собственностью муниципального образования «Сальское городское поселение».  В соответствии с муниципальным контрактом с ООО «Родник» стоимость работ составила 78,8 тыс. руб. Работы выполнены в полном объеме, отвод сточных канализационных вод в настоящее время осуществляется в штатном режиме.
В Администрацию Сальского городского поселения поступают многочисленные обращения по прочистке бесхозяйных магистральных канализационных сетей по ул. Буденного. В связи с тем, что сети находятся на частной территории граждан, принять их в муниципальную собственность не представляется возможным из-за территориальной принадлежности. В связи, с чем принято решение о строительстве новых магистральных канализационных сетей по ул. Буденного с подключением абонентов к ней. 
 Более того, в  связи с планируемым благоустройством ул. Пушкина в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» необходимо провести ремонт подземных коммуникаций до начала производства работ по благоустройству ул. Пушкина.
В 2020 году по муниципальному контракту с ООО «ГрандПроект» на сумму 240,0 тыс. руб. была подготовлена проектно-сметная документация на объект: «Строительство канализационной линии по ул. Буденного в г. Сальске Ростовской области». Стоимость строительно-монтажных работ составит 2 289,22 тыс. руб. Работы по реализации проекта планируется выполнить в 1 кв. 2021 года.


О ТЕПЛОСНАБЖЕНИИ

В связи со строительством детского сада по ул. Чернышевского 133-е возникла необходимость демонтажа имеющихся в непосредственной близости зданий бывшей мазутной котельной и мазутно-насосной станции. В 2020 году выполнено следующее:
- проведены инженерно-экологические изыскания объекта «Демонтаж зданий котельной и мазутно-насосной станции, расположенных по адресу: г. Сальск, ул. Социалистическая, 168/1» (муниципальный контракт с ИП Яковлев Антон Владимирович на сумму 199,0 тыс. руб.)
- изготовлена проектно-сметная документация на объект: «Демонтаж здания мазутно-насосной станции, расположенной по адресу: г. Сальск, ул. Социалистическая, 168/1» (муниципальный контракт с ООО «ГрандПроект» на сумму 555,0 тыс. руб.) 
- изготовлена проектно-сметная документация на объект: «Демонтаж здания котельной, расположенной по адресу: г. Сальск, ул. Социалистическая, 168/1» (муниципальный контракт с ООО «ГрандПроект» на сумму 717,7 тыс. руб.)
В ходе строительства детского сада по ул. Чернышевского 133-е также выявлено наличии воздушной тепловой сети на землях, отведенных под размещение детского сада. Данный факт не допустим при капитальном строительстве социальных объектов. В соответствии с муниципальным контрактом с ООО «Родник» выполнены работы по капитальному ремонту тепловых сетей. Стоимость работ составила 437,6 тыс. руб.

СТРОИТЕЛЬСТВО И КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ

В рамках «Региональной программы по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Ростовской области на 2015–2049 годы» в городе Сальске в 2020 году выполнен капитальный ремонт 13-ти многоквартирных домов. Сумма освоенных средств более 25 млн. руб.
Капитальный ремонт выполнен в следующих МКД:
1. ул. Железнодорожная, 39 – ремонт крыши  
2. ул. Железнодорожная, 43 – ремонт эл. снабжения
3. ул. Кузнечная, 128 – ремонт фасада  
4. ул. Н.Островского, 74 - ремонт фасада, фундамента, подвала  
5. ул. Н.Островского, 8-ж – ремонт эл. снабжения  
6. ул. Пушкина, 19 - ремонт эл. снабжения 
7. ул. Привокзальная, 26 - ремонт эл. снабжения  
8. ул. Пушкина, 28 – ремонт фасада
9. ул. Одесская, 266-а – ремонт кровли  
10. ул. Ленина, 33 – ремонт кровли 
11 ул. Ленина, 31 – ремонт эл. снабжения, ремонт тепло; -водоснабжения  
12 ул. Ленина, 53 – ремонт фасада
13. ул. Родниковая, 6 – ремонт лифтового оборудования 
Капитальный ремонт выполняла подрядная организация ООО «Ресурс»                г. Семикаракорск, в соответствии с проведенными торгами НКО «Фонд капитального ремонта».
На территории юго-западной окраины г. Сальска, микрорайон «Капустино», определены площадки под комплексное освоение, в данном микрорайоне предоставляются земельные участки многодетным семьям. 
В целях обеспечения системой канализации микрорайона «Капустино», в 2019 году Администрацией Сальского городского поселения была разработана проектно-сметная документация по объекту: «Строительство напорного коллектора от ул. Аэродромная до пер. Веселый в г. Сальске Ростовской обл.», получено положительное заключение Государственной экспертизы. 
В 2020 году по результатам проведенного аукциона, между Администрацией Сальского городского поселения и ООО «СМУ-1» заключен муниципальный контракт на сумму - 181 290 048,05 рублей. Реализация данного объекта планировалась течение 2-х лет – 2020-2021 годы. Однако в связи с эпидемиологической обстановкой в стране предусмотренный лимит на 2020 год   был снят, в связи с чем реализация объекта в полном объеме будет осуществлена в 2021 году. Срок сдачи объекта до 01.11.2021 года.
В целях обеспечения системой водоснабжения микрорайона «Капустино» Администрацией заключен муниципальный контракт с проектной организацией ООО «Жилстройпроект» на разработку проектно-сметной документации по объекту: «Реконструкция водовода от х. Бровки до ул. Кавказская в г. Сальске Ростовской области». Стоимость проектно-изыскательских работ составляет – 5 840,0 тыс. рублей. Сроки выполнения по графику в течение 2-х лет – 2020-2021 годы.
В 2020 году выполнены инженерно-геодезические изыскания, инженерно-геологические изыскания и инженерно-экологические изыскания. Разработан проект планировки и межевания, согласована трасса. Сумма освоенных средств составила 803,9 т.р. 
В 2020 году из Резервного фонда Правительства Ростовской области выделены средства на приобретение детского игрового оборудования. По результатам конкурсных процедур поставка детского игрового оборудования выполнена ООО «РостПромМонтаж». Сумма контракта составила 389,62 тыс. руб.  Игровое оборудование поставлено в полном объеме. На установку игрового оборудования заключался отдельный муниципальный контракт, который не исполнен в полном объеме (резиновое покрытие не уложено). С подрядной организацией расторгнут муниципальный контракт, и бюджетные средства не выплачивались.
Администрацией Сальского городского поселения в 2020 году продолжилось выполнение мероприятий по подсыпке щебнем подъездов к кварталам захоронения на земельном участке, предназначенном для размещения кладбища по ул. Аэродромная, 9. Стоимость выполненных работ составила 2,5 млн. руб. Работы выполнены за счет средств местного бюджета.


ГО и ЧС

За 2020 год на территории Сальского городского поселения произошло 30 пожаров, погибших и пострадавших нет. За аналогичный период 2019 года произошло 34 пожара, при которых погиб 1 человек и пострадало 2 человека. 
Ландшафтных и других загораний: мусора – 47 (АППГ – 54, динамика - 7); сухой травы – 56 (АППГ – 34, динамика +22), камыша – 14(АППГ – 5, динамика  +8). 
В целях предупреждения пожаров и возгораний на территории Сальского городского поселения Администрацией проводится разъяснительная работа путем проведения встреч с жителями, размещения информационных материалов на сайте администрации, в СМИ в местах массового скопления граждан, проводятся рейды по выявлению фактов сжигания сухой растительности и мусора на территории города. В 2020 году сотрудниками Администрации составлено 10 протокола об административных правонарушениях по статье 4.5 «Нарушение порядка действий по предотвращению выжигания сухой растительности» Областного закона «Об административных правонарушениях» (АППГ – 9, динамика + 1). 
Так же в 2020 году ведется активная работа в рамках борьбы с образованием свалочных очагов на территории Сальского городского поселения. Сотрудниками администрации составлено 47 протоколов по ст. 5.1 «Нарушение правил благоустройства территорий поселений и городских округов» Областного закона «Об административных правонарушениях».
Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения выполнены мероприятия:
- В 2020 году проведены мероприятия по устройству минерализованных полос (опашки) на территории Сальского городского поселения. Протяженность опашки составила более 115 км. (Водстрой «Железнодорожник» «Локомотивщик»  Аэродром, Заречье 2 до Овощного рынка). С целью недопущения зарастания сорной растительностью и молодой порослью дикорастущих деревьев, дважды (июль и сентябрь) произведено обновление минерализованных полос на всей протяженности.
- По санитарной расчистке от сухих поваленных деревьев (валежника) лесных насаждений, расположенных в непосредственной близости от жилых строений по ул. Аэродромной и мкр. Лесхоз. Площадь обработанной территории за  2020 год составила 250 метров квадратных. Работы продолжаются
	- В сентябре – октябре 2020 года произведены мероприятия по покосу камыша по ул. Шолохова и ул. Суворова. В общей сложности скошено камыша на площади 5.5 га.
Для обеспечения Безопасности населения Сальского городского поселения, проводятся ежемесячные тренировки по оповещению населения при возникновении чрезвычайных ситуаций. В рамках реализации подпрограммы «Защита населения от чрезвычайных ситуаций» приобретены за счет средств  местного бюджета 2 сирены С-40GSM, и еще одна, ранее установленная была отремонтирована. Данные мероприятия позволили увеличить площадь, охватываемую звуковыми сигналами в случае возникновения ЧС. 
Так же задействуются 10  посыльных из числа сотрудников Администрации Сальского городского поселения, и 3 автомобиля с звукоусиливающими устройствами (Электромегафонами). 
Совместно с отделом МВД России по Сальскому району члены Народной дружины Сальского городского поселения принимают активное участие  в охране общественного порядка в городе в выходные и праздничные дни. Численность дружинников – 55 человек. В 2020 году членами народной дружины Сальского городского поселения проведено 214 рейдов по охране общественного правопорядка (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года – 193, динамика + 21 рейд), в которых приняло участие 987 человека (АППГ – 899, динамика + 88). В ходе проведения вышеуказанных мероприятий, членами Народной дружины принято участие в выявлении и документировании 164 административных правонарушений (по сравнению с АППГ – 315, динамика - 151 случай). 

ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН

Важное место занимает работа с обращениями граждан, в Администрации ведется строгий контроль над ходом их рассмотрения. Ни одно обращение не остается без внимания. Так, в 2020 году от граждан поступило 550 обращений, из них 38 обращений коллективные, 18 человек обратились через Интернет - приёмную на официальном сайте Администрации. 77 жителей города Сальска, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, обратились за оказанием материальной помощи. В 2020 году Администрацией оказана материальная помощь в сумме 501 170 руб., что на 139 830 руб. меньше, чем в 2019 году.
В 2020 году на рассмотрении в Администрации Сальского городского поселения находилось 550 обращений, из них разъяснено 498 обращений, поддержано 52 обращения, в том числе поддержано – меры приняты 11 обращений.

Уважаемые Сальчане!
Администрация Сальского городского поселения благодарит всех, кто вносит свой вклад в развитие Сальска, за поддержку и понимание, взаимодействие и конструктивное решение вопросов жизнедеятельности нашего города. Будущее строится трудом каждого из нас. Только объединив усилия, мы сможем выдержать проверку на прочность. 
На этом мой доклад окончен, спасибо за внимание!
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