Доклад
исполняющего обязанности главы Администрации Сальского городского поселения И.И. Игнатенко 
«Об итогах деятельности муниципального образования «Сальское городское поселение» 
за I полугодие 2021 года» 

Добрый день уважаемые Сальчане!

Одной из задач исполнительной власти является информационная открытость органов местного самоуправления, а также наличие обратной связи с населением. И сегодня мы проводим встречу с жителями нашего города, на которой хотелось бы рассказать о том, что удалось сделать в первом полугодии 2021 года, что предстоит сделать во втором полугодии 2021 года. 
Главными задачами в работе Администрации Сальского городского поселения является исполнение полномочий строго в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом муниципального образования. Это, прежде всего исполнение бюджета, обеспечение мер общественной безопасности, создание условий для организации досуга граждан, благоустройство территории Сальского городского поселения и др. 
Главная наша цель – это улучшение качества жизни населения, что напрямую зависит от бюджета, его формирования и эффективности расходования.
В первом полугодии 2021 года в бюджет Сальского городского поселения поступило 93,4 млн. руб. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошло увеличение доходов на              10,6 млн. руб. (доходы за 1 полугодие 2020 года составляли 82,8 млн. руб.). Рост произошел за счет увеличения поступлений денежных средств в местный бюджет по налогу на доходы физических лиц, а также средств из областного бюджета. 
В первом полугодие 2021 года собственные доходы (налоговые и неналоговые поступления) составили 68,9 млн. руб. (или  73,7 %  от  общего  объема  доходов) и  25,5 млн. руб. – областные средства (безвозмездные поступления (или 27,3 %)) 
За первое полугодие 2021 года бюджет исполнен на 18,9% к годовым плановым назначениям, что ниже показателя предыдущего периода на 8%. 
Наибольший  удельный  вес  в  общем  объеме   налоговых  и  неналоговых  доходов,  поступивших  в первом полугодии 2021 года,  занимают налог на доходы физических лиц  –  41,7%,  поступление  которого  составило  –  28,7 млн. руб., налоги на имущество – 34,4%, поступление которых составило 23,7 млн.руб. 
Бюджетная политика Сальского городского поселения ориентирована на оптимизацию бюджетных расходов, соблюдение режима экономии и повышение эффективности расходования бюджетных средств. Расходы бюджета ограничены действующими полномочиями и имеющимися финансовыми ресурсами.
Так, расходы бюджета в первом полугодие 2021 года составили 115,1 млн.руб. (21,8% к уточненному плану расходов). По сравнению с аналогичным периодом 2020 года произошло увеличение расходов на 27,2 млн.руб. (расходы 2020 года составляли 87 млн. руб.) за счет дополнительных денежных средств из муниципального дорожного фонда. 
В структуре расходов наибольшая доля приходится на реализацию 9 муниципальных программ – 86,2 % или 99,3 млн. руб. 
Средства расходовались на жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство, культуру и спорт, дорожное хозяйство и уличное освещение, безопасность и другие вопросы реализации муниципальных программ.
По состоянию на 01.01.2021 года недоимка по местным налогам, зачисляемым в местный бюджет составила более 38 млн. руб. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года  произошло снижение размера недоимки на 6,4 млн. руб. (По состоянию на 01.01.2020 размер недоимки составлял более 44 млн. руб.). 

ИМУЩЕСТВО

Немало важную роль в формировании доходной части бюджета играет получение платежей от аренды муниципального имущества, земельных участков, приватизации земельных участков под объектами недвижимости и продажи земельных участков через аукционные торги.
В первом полугодии 2021 года на основании обращений граждан по предоставлению муниципальной услуги формированию новых земельных участков и установлению границ существующих земельных участков, приватизации земельных участков утверждено 12 схем расположения земельных участков на кадастровом плане территории. 
Специалистами Администрации за отчетный период в сфере земельных отношений обработано более 88 заявлений по формированию земельных участков. Проведено 2 аукциона по предоставлению земельных участков на территории Сальского городского поселения, в результате которых заключен 1 договор аренды, на сумму 50,8 тыс. руб., 1 договор купли-продажи, на сумму 729,0 тыс. руб. За аналогичный период прошлого года обработано 42 заявления, проведено 3 аукциона по предоставлению земельных участков, в результате которых заключено 4 договора аренды, на сумму 330,7 тыс. руб., 1 договор купли-продажи, на сумму 348,9 тыс. руб. Средства, полученные в результате проведенных аукционных торгов, поступают в бюджеты Сальского городского поселения и Сальского района равных долях (50/50). (слайд)
Для соблюдения физическими и юридическими лицами требований Земельного законодательства РФ при использовании земельных участков на территории Сальского городского поселения осуществляется муниципальный земельный контроль. В первом полугодии 2021 года проведено 8 проверок соблюдения земельного законодательства. По их результатам выявлено 2 административных правонарушения, выразившихся в самовольном занятии земельных участков, 2 административных правонарушения, выразившихся в неисполнении ранее выданного предписания об устранении нарушений Земельного законодательства РФ, выдано 4 предписания об устранении  нарушений, общая сумма штрафов составила 12 772 рубля. За аналогичный период в 2020 году проведена 1 проверка соблюдения земельного законодательства. По результатам проведенной проверки нарушений соблюдения Земельного законодательства РФ не выявлено. 
Общая площадь муниципального жилого фонда по состоянию на 01.07.2021 года составляет 7 864,6 кв. м. В первом полугодии 2021 года в порядке приватизации гражданам было передано 6 муниципальных квартир (АППГ 2020 года 3 квартиры). 
Стоит отметить и значительные потери бюджета Сальского городского поселения из-за невыполнения своих обязательств по договорам аренды муниципального имущества, ряда хозяйствующих субъектов на территории поселения. Общая сумма задолженности по договорам муниципального имущества по состоянию на 30.07.2021 составляет 8,8 млн. руб. Наиболее крупными задолжниками по оплате арендных платежей являются: 
ОАО «Водоканал» — общая сумма задолженности 10,68 млн. руб., в том числе:
— 7,54 млн. рублей задолженность по арендной плате за муниципальное имущество;
— 1,1 млн. рублей задолженность по пене;
— 2,04 млн. рублей задолженность перед Администрацией Сальского городского поселения за необоснованное обогащение и проценты за пользование чужими денежными средствами.
ООО «Родник» — 793,4 тыс. рублей (задолженность обеспечена решением Арбитражного суда РО).
ИП Горобец С.Ю. – 159,6 тыс. рублей (задолженность обеспечена решением Арбитражного суда РО).
Прочие задолжники – 39,8 тыс. руб.
Администрацией активно ведется претензионная работа по погашению задолженности по уплате арендных платежей за муниципальное имущество. Так, в первом полугодии направлено 7 претензий арендаторам-задолжникам на общую сумму 0,3 млн. руб. 

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Благоустройство - один из основополагающих факторов развития города, обеспечивающий комфортные условия для проживания жителей. И решению этой задачи Администрация уделяет особое внимание. 
Сальское городское поселение в 2020 году приняло участие в Областном конкурсе проектов благоустройства общественных территорий Ростовской области.
По результатам рейтингового голосования, проведенного в 2020 году, жителями города Сальска и Сальского района на 2021 год выбрана общественная территория ул. Пушкина (от ул. Железнодорожная до ул. Кирова). 
Благоустройство ул. Пушкина было предложено гражданами не случайно, так как данная территория востребована не только жителями нашего города, но и всего района. 
Улица Пушкина является главной магистралью для всех маршрутов общественного транспорта, в том числе общегородского и районного значения. На данной территории расположено 6 (шесть) автобусных остановок, на которые прибывают 11 внутригородских маршрутов, 7 маршрутов районного значения,                5 внутрирайонные дачные маршруты.          
Администрацией Сальского городского поселения разработан дизайн-проект и конкурсная документация на благоустройство общественного пространства  ул. Пушкина (от ул. Железнодорожная до ул. Кирова), который одержал победу в Областном конкурсном отборе.
Администрацией Сальского городского поселения разработана проектно-сметная документация на благоустройство общественного пространства ул. Пушкина (от ул. Железнодорожная до ул. Кирова). Стоимость строительно-монтажных работ составила - 53 256,50 тыс. руб.  
В рамках данного проекта планируется ремонт дорожно-тропиночной сети, в том числе обустройство пешеходных зон тактильной плиткой, размещение малых архитектурных форм – скамеек, урн, пергол, современных остановочных павильонов,  озеленение и освещение территории.	
По результатам проведенного аукциона между Администрацией Сальского городского поселения и ООО НПО «АкваФлора» на сумму - 45 268 898,40 руб. 
Источники финансирования – федеральный, областной и местный бюджеты.
Срок выполнения работ: с 01 марта 2021 по 01 сентября 2021 
По результатам рейтингового голосования, проведенного в 2020 году,  жителями города Сальска и Сальского района на 2022 год выбрана общественная территория, расположенная по адресному ориентиру: Ростовская область, г.Сальск, ул. Ст.Разина, ул.Пугачева, ул. Осипенко.
В 2021 году подготовлен дизайн-проект (подрядчик ИП Скрипников Ю.И.) на благоустройство общественного пространства. 
В настоящее время подготавливается заявка на участие в областном конкурсе проектов благоустройства общественных территорий Ростовской области. По результатам конкурса определяются финалисты и источники финансирования проектов – победителей.
По результатам проведенного аукциона между Администрацией Сальского городского поселения и ООО «НоворосИнжиниринг» в 2020 году заключен муниципальный контракт на Благоустройство городского парка культуры и отдыха по пер. Спортивный 1  на сумму 81 653 624,50 руб. 
Источники финансирования – федеральный бюджет, областной бюджет и местный бюджет.
Срок выполнения работ: с даты заключения муниципального контракта (14.05.2020) до 01.11 2021.
В связи с изменением лимитов бюджетных обязательств заключено дополнительное соглашение № 4 к муниципальному контракту:
в 2020 году составляет 25 254 505,92 руб.
в 2021 году составляет 56 399 118,58 руб.
По  состоянию на 31.12.2020 подрядчиком выполнены и оплачены акты выполненных работ на сумму 25 254 505,92 руб., что составляет 100% (выполнения 2020 года). На данном этапе подрядчиком произведены работы:
- демонтаж асфальтобетонного и плиточного покрытия, поэлементная разборка строительных конструкций, демонтаж электроснабжения;
- монтаж плоскостного фонтана;
- монтаж электроснабжения (100%);
- прокладка центральных линий водоснабжения;
- прокладка кабеля видеонаблюдения.
В ходе реализации проекта в 2021 году выявлен факт отсутствия возможности дальнейшего производства работ на объекте в связи с некорректной проектно-сметной документацией.
Для завершения благоустройства объекта в 2021 году необходимо выполнить корректировку генплана и проектно-сметной документации, с учетом выявленных недостатков в сметной документации, с прохождением государственной экспертизы, и последующим проведением повторного электронного аукциона по объекту благоустройства: «Городской парк культуры и отдыха, г. Сальск, пер. Спортивный, 1».
Поэтому было принято решение о расторжение муниципального контракта по соглашению сторон 04.03.2021.
09.03.2021 заключен муниципальный контракт на корректировку проектно-сметной документации по объекту благоустройства: Городской парк культуры и отдыха, г. Сальска, пер. Спортивный, 1 (2 этап). Положительное заключение государственной экспертизы получено 28.05.2021.
В целях определения подрядчика на выполнение работ по благоустройству парка культуры и отдыха г.Сальска 04.06.2021 объявлен электронный аукцион, который не состоялся в виду отсутствия заявок на участие. Повторно электронный аукцион объявленный 17.06.2021 и также признан не состоявшимся в виду отсутствия заявок на участие в конкурсе. 
В ходе освещения темы благоустройства особо хочу остановиться на проблеме санитарного порядка, поскольку это один из наиболее важных вопросов жизни города.
На уборку и поддержание санитарного состояния Сальского городского поселения в чистоте и порядке в 2021 году выделено более 11 млн. руб. 
В соответствии с муниципальными контрактами выполняются работы по линейной уборке улиц и тротуаров, покос сорной растительности (выкошено более 165 га.), обслуживание 124 автобусных остановок, содержание городского пляжа, валка, обрезка и побелка деревьев, содержание зеленых насаждений, акарицидная и  ларвицидная обработки, оказание дезинфекционных услуг по борьбе с комарами летной формы территорий и другие виды работ.
Так, Администрацией Сальского городского поселения заключен муниципальный контракт с ИП Яненко С.А. на выполнение работ по линейной уборке улиц и тротуаров на 2021 год на сумму                     4 009 553, 13 рублей. В первом полугодии 2021 года освоены средства в сумме 1 658748,00 руб. Производилась уборка центральных и магистральных улиц города. 
Заключен контракт с ООО «Эко-Мир» на содержание городских кладбищ, стоимость работ на год составляет 527 000,00 рублей. В первом полугодии освоены денежные средства в сумме 263 500,02 руб. В рамках контракта выполняются еженедельные работы по очистке центральных проходов и вывозу ТКО. Ежемесячно проводится работа по покосу сорной растительности на территории кладбищ. Проведены мероприятия по обрезке кустарников на городском кладбище по ул. Аэродромная, 7.
Содержание территории городского пляжа осуществляет ООО «Эко-Мир», сумма контракта на год составляет 501 000,00 рублей. В первом полугодии 2021 года освоены денежные средства в сумме 208 750,00 руб. На территории городского пляжа ежедневно ведутся работы по наведению санитарного порядка, два раза в месяц осуществляется покос сорной растительности и камыша. Осуществляется охрана территории. Проведены работы по побелке деревьев, покраске детской площадки, лавочек, ограждений. Планируется проведение работ по окраске ограждений на территории стоянки. Проводятся работы по замене сломанных и поврежденных элементов малых архитектурных форм.
В апреле 2021 года заключен контракт с ИП Липановым А.А. на проведение работ по побелке деревьев. В период с апреля по май проведен первый этап работ, на сумму 84 853,68 руб. Второй этап запланирован в сентябре 2021 года. 
Заключен муниципальный контракт на обслуживание фонтанов на сумму 106 000, 00 рублей с ООО «Эко-Мир». Проводятся работы по очистке и дезинфекции воды, а также ежедневная уборка мусора из чаш фонтана. При выявлении неисправностей, проводятся работы по их устранению. В первом полугодии освоены средства в сумме 76 135,86 руб. 
На содержание системы автополива в 2021 году заключен контракт с ООО «Эко-Мир» выделено 125 000,00 рублей, освоено 39 149,98 руб. Подрядчик ежемесячно проводит обслуживание систем автополива по ул. Ванцетти (парковая зона), территория «Старого парка» по пер. Спортивный, клумба «Сальская верста» по ул. Димитрова и на территории, прилегающей к городской больнице (сквер СКЖД). Администрацией регулярно совместно с подрядной организацией осуществляется проверка работоспособности системы автополива, по результатам составляются диагностические карты. 
Согласно муниципальному контракту, заключенному с              ИП Липановым А.А., проводятся работы по культивации почвы. Всего на 2021 год выделено 133 848, 00 рублей. Стоимость работ в 1 квартале 2021 года составила 46 549,43 руб. Площадь проведения культивации почвы 7,55 га. 
Всего на содержание общественных территорий в 2021 году выделено 1 800 000,00 рублей. Контракт заключен с                       ООО «Эко-Мир». Ежедневно на территориях парков и парковых зонах проводятся работы по наведению санитарного порядка, осуществляется покос сорной растительности, уход за клумбами и зелеными насаждениями. В первом полугодии освоены средства в размере 635 058,26 руб.
Для благоустройства города Сальска в 2021 году был заключен муниципальный контракт на поставку рассады цветов и саженцев роз с ИП Ананьиным Н.В. на сумму 401 056, 40 рублей. В мае и начале июня 2021 года было высажено на клумбы 15817 шт. петунии, 4000 шт. бархатцев, 1000 шт. газани и роз в количестве 135 шт.
На содержание зеленых насаждений заключен муниципальный контракт с ООО «Эко-Мир» на сумму 837 000,00 рублей. Были проведены работы по открытию приствольных лунок, посадке цветов на клумбах города и обрезке кустарников по ул. Ленина. Ведутся работы по покосу сорной растительности, уходу за зелеными насаждениями и клумбами. Проводятся работы по рыхлению почвы, уничтожению сорной и карантинной растительности (повиликой). Осуществляется полив зеленых насаждений. В первом полугодии освоены средства в сумме 248 892,08 руб. 
Всего в 2021 году на выкашивание сорной растительности было выделено 1 203 000,00 руб. В первом полугодии освоено 201 480,24 руб. Выкошено более 165 га. Контракт заключен с ООО «Эко-Мир». Работы по покосу ведутся в соответствие с графиком. В конце июня начался второй этап покоса. Также будет заключен контракт на выкашивание сорной растительности по заявкам жителей.
В рамках муниципального контракта ООО «Южная утилизирующая компания» выполняются работы по сбору, транспортированию и утилизации шин на территории города. Сумма контракта составляет 61 600,00 рублей. На данный момент вывезены более 10 тонн отходов, не относящихся к ТКО (бесхозные отработанные шины). Освоены средства бюджета в размере 34 980,00 руб.
Администраций Сальского городского поселения заключен муниципальный контракт на проведение работ по валке и обрезке деревьев в г. Сальске с ИП Липановым А.А. Сумма контракта составила 660 000,00 рублей. Проведены работы по обрезке деревьев в количестве 54 шт. по вырубке аварийно-опасных, сухостойных деревьев – 9 шт. На сегодняшний день контракт исполнен в полном объёме. В связи с большим количеством заявок от жителей города Сальска, планируется дополнительно заключить контракт на выполнение работ по валке и обрезке деревьев.
Всего в 2021 году от клещей запланировано обработать 62,6 га.  Стоимость работ составляет 53 373,24 рублей.  В первом полугодии проведена противоклещевая обработка территории городских кладбищ, общественных территорий (ул. Ленина, ул. Свободы, Парк по пер. Спортивный, 4а, парк по ул. Ванцетти, общественная территория по ул. Родниковой), территория городского пляжа, а так же 19 детских досуговых площадок. Запланирован второй этап обработки общественных территорий, детских площадок, городского пляжа. 
Администрацией Сальского городского поселения запланировано в 2021 году проведение ларвицидных обработок (борьба с комарами личиночной формы) на сумму 50 951,00 рублей   (АППГ 59 200,00 рублей). Площадь обработки составляет 66 га водной глади реки Средний Егорлык, городской пляж,                         ул. Шолохова, р-н Рыбколхоза. В первом полугодии первый поток обработок проведен. Обработанная площадь составила 22 га. Так же планируется провести обработки от комаров летной формы площадью  14,3 га. Обработка будет проводиться на территории детских досуговых площадках и общественных территорий.  Сумма контракта составляет 22 044,36 рублей. 
В соответствии с заключенными муниципальными  контрактами на сумму 1 200 000,00 рублей, в первом полугодии 2021 года выполнены работы по отлову животных без владельцев на территории города Сальска. Всего за 6 месяцев 2021 года произведен отлов 45 животных без владельцев, а так же выполнены мероприятия по сбору сбитых животных в количестве 20 голов. Сумма контракта на оказание услуг по сбору, уничтожению биологических отходов (трупов павших животных) в г. Сальске составляет 240 733,18 рублей. 
[bookmark: _GoBack]На оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами заключен контракт с ООО «ЭкоЦентр» на сумму        2 807 935,68 рублей. В первом полугодии 2021 году по заявкам  Региональным оператором ликвидированы более 22 несанкционированных свалочных очагов, которые были организованы жителями нашего города. Вывезено более 450 м3 ТКО. На вывоз твердых коммунальных отходов и ликвидацию свалочных очагов в 1 полугодии 2021 года израсходованы средства бюджета в сумме 724 832,23 руб. 
По отношению к нарушителям санитарного порядка в городе Администрация занимает принципиальную позицию.
В первом полугодии 2021 года специалистами администрации проведено 136 рейдов по выявлению нарушений физическими и юридическими лицами Правил благоустройства и санитарного содержания территории Сальского городского поселения. По фактам выявленных нарушений должностными лицами Администрации выдано 1123 уведомления, составлено 197 протоколов об административных правонарушениях. За аналогичный период 2020 года было составлено 200 протоколов об административных правонарушениях. Выдано 210 разрешений на хранение строительных материалов на прилегающей территории к домовладениям граждан (АППГ 169). 

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Огромное внимание Администрацией Сальского городского поселения уделяется самой проблемной теме благоустройства - это строительство и содержание автомобильных дорог, тротуаров и их состоянию. 
На содержание автомобильных дорог Сальского городского поселения в первом полугодии 2021 года израсходовано                         15 млн. руб.
Выделенные средства были затрачены на ямочный ремонт, устранение деформаций и повреждений асфальтобетонного покрытия и восстановление изношенных слоев дорожного покрытия площадью 22755 м2 Работы выполнены по ул. Железнодорожная, ул. Новостройка, ул. Н. Островского. 
По заявкам жителей города и председателей квартальных комитетов выполнено грейдирование 14 204 км2. Дорог на сумму 232 411 руб., не имеющих твердого покрытия, а также планировка проезжей части автомобильных дорог. 
04.06.2021 года заключен муниципальный контракт с АО «Зерноградское ДРСУ» на текущий ремонт тротуарных дорожек на территории Сальского городского поселения. Согласно муниципальному контракту во втором полугодии 2021 года будет выполнен ремонт тротуарных дорожек на 10 улицах                                 (ул. Тухачевского, ул. Кузнечная, ул. Коломийцева,                                 пер. Комсомольский, ул. Кирова, ул. Кузнецова, ул. Новостройка, ул. Курышко, ул. Трудовая, ул. Локтионова)
На обслуживание 14 светофорных объектов и ремонт деформированных дорожных знаков в первом полугодии 2021 году израсходовано 1,2 млн. руб.   За первое полугодие установлено и отремонтировано – 298 дорожных знаков. 
В 1 полугодии 2021 года было приобретено дорожных знаков на сумму 1,2 млн. руб. 
На выполнение работ по нанесению дорожной разметки израсходовано 1,2 млн. руб., нанесено 4 712 м2 разметки. 
В целях обеспечения безопасности пешеходов был заключен муниципальный контракт на устройство ограждений пешеходных переходов на сумму 930 тыс. руб., в настоящее время проходит устройство ограждений на пересечении ул. Калинина и                              ул. Станиславского. 
В первом полугодии 2021 года было изготовлено и установлено 9 остановочных павильонов на общую сумму 527 999 тыс. руб. на территории Сальского городского поселения. 
В рамках муниципального контракта с ИП «Липанов» вдоль автомобильных дорог выполнена валка и обрезка деревьев на сумму  470 тыс. руб.

УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ
          
За 1 полугодие 2021 года на нужды уличного освещения потреблено         523 тыс. кВт. на общую сумму 4,3 млн. руб. За аналогичный период 2020 года потреблено 606 тыс. кВт. электроэнергии, затрачены средства местного бюджета в сумме 4,8 млн. руб. 
	В рамках муниципальных контрактов на содержание и техническое обслуживание сетей наружного освещения бюджетом предусмотрено 949,7 тыс. руб. В первом полугодии 2021 года освоено 514,6 тыс. руб. За счет этих средств выполнена замена 99 светильников уличного освещения и замена 90 декоративных шаров-торшеров на площадях Свободы и Юбилейная, выполнен ремонт оборудования в 25 щитах управления уличным освещением, установлены 2 опоры линии электропередач, заменено 560 метров провода, выполнена обрезка 12 деревьев. На технологическое присоединение к сетям АО «Донэнерго» израсходовано 12,4 тыс. руб. 
	Также, в рамках муниципального контракта приобретены электроматериалы для содержания и ремонта сетей уличного освещения на сумму 207 тыс. рублей, в том числе светодиодные светильники в количестве 116 штук на сумму 166,2 тыс. руб. 
В настоящее время заключены муниципальные контракты на разработку проектно-сметной документации на строительство сетей наружного  уличного освещения по улицам Победы, Буденного (в р-не ТЦ «Квартал») и пер. Брянский, общей протяженностью 1 км. Общая стоимость составляет 386 420 руб.
	
ПЕРЕСЕЛЕНИЕ ГРАЖДАН ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ
В 2020 году выполнено расселение жилых помещений многоквартирного дома по ул. Калинина, 2а. Однако, на первом этаже данного многоквартирного дома расположено нежилое помещение «Парикмахерская». С целью его изъятия в первом полугодии 2021 году выполнена оценка помещения и получено заключение о рыночной стоимости объекта недвижимости. В соответствии с заключением независимой оценочной организации стоимость недвижимого объекта составляет 1493,1 тыс. руб. В настоящее время предусмотрено софинансирование средств местного бюджета в сумме 91,1 тыс. руб. и подготовлено письмо на имя Губернатора Ростовской области о выделении средств областного бюджета в сумме 1402,1 тыс. руб.
Иное аварийное жилье на территории Сальского городского поселения в настоящее время отсутствует.
 Расселение многоквартирного дома по ул. Шаумяна, 4-а завершено в апреле 2018 году. В 2019 году Администрацией Сальского городского поселения получено положительное заключение экспертизы стоимости работ по сносу многоквартирного дома. Стоимость данных работ составила 23,0 млн. руб. 
В текущем году выделены лимиты бюджетного финансирования из областного и местного бюджетов на реализацию данного мероприятия.  По результатам проведенных конкурсных процедур 04.05.2021 заключен муниципальный контракт с ИП Гогорян Г.С. на снос многоквартирного аварийного расселенного дома по ул. Шаумяна,4а. Сумма контракта составила 5 400,0 тыс.руб., в том числе средства областного бюджета – 5 070,6 тыс. руб., и средства местного бюджета – 329,4 тыс. руб. Подрядчик приступил к работам на следующий день после заключения контракта. Работы выполняются с опережением графика производства работ. На сегодняшний день уже демонтированы все пять этажей, ведутся работы по демонтажу подвального помещения. 
Расселение многоквартирного аварийного дома по ул. Красина, 39-а завершено в 2019 году. В 2020 году изготовлена ПСД на демонтажные работы. В 2021 году в соответствии с муниципальным контрактом с ООО «Аэробус» на сумму 347,705 тыс. руб. выполнен демонтаж многоквартирного расселенного многоквартирного дома по ул. Красина,39а.
Расселение многоквартирных домов ул. Н.Островского 8-в и 8-г завершено в 2020 году. В 2021 году заключен муниципальный контракт на изготовление проектно-сметной документации на снос многоквартирного аварийного расселенного дома по ул. Н.Островского 8-в с ООО «ГрандПроект» на сумму 450,0 тыс. руб. В настоящее время уже получено положительное заключение государственной экспертизы и готовится обращение в адрес Губернатора Ростовской области на выделение средств областного бюджета на снос данного дома.
Также в первом полугодии 2021 году заключен муниципальный контракт на изготовление проектно-сметной документации на снос многоквартирного аварийного расселенного дома по ул. Н. Островского 8-г с ООО «СПО Урал» на сумму 199,9 тыс. руб. В настоящее время договор ещё не исполнен, положительное заключение экспертизы отсутствует. Администрацией Сальского городского поселения ведется претензионная работа с подрядчиком.
В 2020 году Администрацией Сальского городского поселения изготовлена ПСД на демонтаж здания мазутно-насосной станции по ул. Социалистическая 168/1 и получено положительное заключение экспертизы на демонтажные работы. В первом полугодии 2021 года в рамках муниципального контракта ИП Дымковец О.Н. досрочно выполнил снос здания мазутно-насосной станции. Стоимость работ составила 383,5 тыс. руб. 

ВОДОСНАБЖЕНИЕ И ВОДООТВЕДЕНИЕ

На территории строящего детского сада по ул. Чернышевского, 133е имеются бесхозяйные сети водоснабжения и водоотведения, подключенные к многоквартирным домам по ул. Чернышевского 133, 133а, Льва Толстого, 168 и Социалистическая 168 и 168а. В целях переподключения вышеуказанных многоквартирных домов к инженерным сетям, требуется строительство вводов к каждому из домов. В связи с чем, в рамках муниципального контракта с ООО «ГрандПроект» на сумму 260,0 тыс.руб., выполнено проектирование и получено положительное заключение экспертизы на объект «Строительство вводов водопроводных и канализационных сетей в многоквартирные дома по ул. Чернышевского133, ул. Чернышевского133а, ул. Л.Толстого,168, ул. Социалистическая, 168, ул. Социалистическая 168а в г. Сальске Ростовской области».
28.06.2021 Администрацией заключен муниципальный контракт на реализацию данного проекта с ИП Пономарева А.Ю. на сумму 2136,2 тыс.руб. Срок исполнения муниципального контракта до 28.08.2021.
В  связи с запланированным благоустройством ул. Пушкина в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» возникла необходимость ремонта подземных коммуникаций до начала производства работ по благоустройству ул. Пушкина. 
В связи с чем, в 2020 году администрацией была подготовлена проектно-сметная документация на объект: «Строительство канализационной линии по ул. Буденного в г. Сальске Ростовской области». В первом полугодии 2021 года в соответствии с муниципальным контрактом на сумму 1870,1 тыс. руб. ИП Пономарева А.Ю. выполнены работы по строительству  канализационной линии в полном объеме. 
После проведения демонтажных работ при благоустройстве парка выявлены многочисленные протечки водопроводных сетей (во время запуска фонтана). В связи с чем, было принято решение до проведения работ по благоустройству парка выполнить капитальный ремонт подземного водопровода  в парке. 
В первом полугодии 2021 году выполнен расчет стоимости работ по капитальному ремонту водопроводных сетей и получено положительное заключение достоверности сметной стоимости. По результатам конкурсных процедур 28.06.2021 заключен муниципальный контракт на выполнение работ на сумму 413,3 тыс. руб. Срок исполнения договора до 28.08.2021.
В 2019 году администрацией завершены работы по разработке ПСД на объект «Строительство напорного коллектора от ул. Аэродромная, до пер. Веселый в г. Сальске Ростовской области». В 2020 году заключен муниципальный контракт на реализацию данного проекта на сумму 181 290 048,05 руб., в том числе по источникам финансирования 170 231,4 тыс. руб. – областной бюджет и 11 058,7 тыс. руб. – софинансирование местного бюджета. Исполнение контракта планировалось в два этапа 2020-2021 г.г. Однако в связи со сложной эпидемиологической ситуацией лимиты бюджетного финансирования областного и местного бюджетов в 2020 были перераспределены на 2021-2022 годы. По состоянию на 25.06.2021 на объекте освоены денежные средства в сумме 14 323 603,25 руб., в том числе: средства областного бюджета 13 449 863,07 руб., средства местного бюджета 873 740,18 руб. 
По состоянию на 30.06.2021 выполнено следующее:
1. Смонтировано трубопроводов диаметром 300мм -  330  м.п.
2. Смонтировано трубопроводов диаметром 180мм -  1700 м.п.
3. Выполнено  прокола: диаметром 630мм – 32 м.п.; диаметром 450мм – 142 м.п.
4. Уложено трубы диаметром 630 мм – 32 п.м.
5. Уложено трубы диаметром 450 мм – 142 п.м.
6. Смонтировано 5 колодцев диаметром 1000мм.
7. Смонтировано 6 колодца диаметром 1500 мм
8. Смонтирована ж/б монолитная камера №1 - 1 шт.
9. Смонтирован 1 колодец диаметр 2 000 мм.
10. Смонтировано 3 вагон-бытовки 
В целях обеспечения мкр. Аэродромная холодной водой в 2020 году начато проектирование объекта «Реконструкция водовода от водозабора х.Бровки до ул. Кавказская в г. Сальске Ростовской области». В 2020 году заключен муниципальный контракт на сумму 5840,0 тыс. руб., в том числе по источникам финансирования: областной бюджет 5483,7 тыс. руб., и местный бюджет – 356,3 тыс. руб., со сроком исполнения 2020-2021г.г. 
В 2020 году и первом полугодии 2021 года контракт освоен на 100%. Проект выполнен в полном объеме и получено положительное заключение государственной экспертизы. Стоимость строительно-монтажных работ в соответствии с заключением составит 581 465,02 тыс. руб.  

О ТЕПЛОСНАБЖЕНИИ

Котельная, расположенная по адресу: г. Сальск, пер. Светлый,10, литер Б, является собственностью муниципального образования «Сальское городское поселение», что подтверждается свидетельством о государственной регистрации права. Данная котельная осуществляет поставку тепловой энергии на нужды централизованного отопления и горячего водоснабжения только одного многоквартирного дома по пер. Светлый,10. При этом какая-либо техническая документация на котельное и газовое оборудование  в Администрации Сальского городского поселения отсутствует.
В настоящее время с целью передачи котельной в теплоснабжающую организацию требуется восстановить техническую документацию и капитальный ремонт газового и котельного оборудования. Для этого уже выполнен теплотехнический расчет и направлено заявление в ПАО «Газпром газораспределение» о выдаче технических условий на подключение котельной к газу. Далее в соответствии с полученными техническими условиями потребуется изготовить проект на газификацию котельной, выполнить работы в рамках подготовленного проекта, передать котельную в теплоснабжающую организацию и соответственно заключить договор поставки газа между теплоснабжающей организацией и ООО «Газпром межрегионгаз Ростов-на-Дону». 
	Одновременно с этим прорабатывается вопрос о порядке и условиях  передачи котельной в теплоснабжающую организацию для её эксплуатации по целевому назначению.

ГО и ЧС

За первое полугодие 2021 года на территории Сальского городского поселения произошло 19 пожаров, при которых погибшие и пострадавшие отсутствуют. За аналогичный период 2021 года произошло 16 пожаров, при которых погибшие и пострадавшие отсутствуют. 
Ландшафтных и других загораний: мусора – 12 (АППГ – 18, динамика - 6); сухой травы – 3 (АППГ – 0, динамика + 3), камыша – 4 (АППГ – 10, динамика  - 6). 
В целях предупреждения пожаров и возгораний на территории Сальского городского поселения Администрацией проводится разъяснительная работа путем проведения встреч с жителями, размещения информационных материалов на сайте администрации, в СМИ в местах массового скопления граждан, проводятся рейды по выявлению фактов сжигания сухой растительности и мусора на территории города. В 1 полугодии 2021 года сотрудниками Администрации составлены  2 протокола об административных правонарушениях по статье 4.5 «Нарушение порядка действий по предотвращению выжигания сухой растительности» Областного закона «Об административных правонарушениях» (АППГ – 3, динамика – 1). 
Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения в первом полугодии выполнены мероприятия
- по устройству и обновлению минерализованных полос. Длина опашки составила более 118 км. Стоимость работ в соответствии с муниципальным контрактом составляет 414 999,99 руб.
- по покосу камыша. Площадь скошенного и вывезенного для утилизации камыша составила 32738 метров квадратных. Основной объем выполненных работ был произведен на пересечении ул. Шолохова – ул. Суворова. Данная территория является одним из крупнейших источников произрастания камыша в черте города Сальска. Стоимость работ в соответствии с муниципальным контрактом составляет  183000 рублей. 
В первом полугодии 2021 года, перед началом пожароопасного периода выполнено обследование 110 гидрантов расположенных на территории города Сальска, в ходе обследования были выявлены недочеты в работе у 5 гидрантов и произведена их замена. В рамках муниципального контракта с ООО «ПожСанСервис» выполнен текущий ремонт и техническое обслуживание гидрантов. Стоимость работ составила 237300 руб. 
В целях подготовки городского пляжа к началу купального сезона  в первом полугодии 2021 года выполнены следующие мероприятия: 
- очистка дна пляжа. Работы выполнены на безвозмездной основе силами Пролетарского ПСО на воде ГУ МЧС России по Ростовской области. Со дна водоема городского пляжа было поднято более 100 кг мусора и камней. Протяженность очистки береговой линии составила 500 метров. 
- специалистами ФБУЗ ЦГиЭ в РО (Санэпидемстанция) выполнен отбор и лабораторные испытания проб воды, почвы и песка. Стоимость выполняемых работ в соответствии с муниципальным контрактом составила 23 718,45 руб. 
- заключен муниципальный контракт с ООО «Южный поток» на осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей  на водных объектах, охране их жизни и здоровья. В рамках данного муниципального контракта обеспечено дежурство спасателей на пляже в период купального сезона 2021. Спасатели оснащены средствами для спасения людей на водных объектах, а так же укомплектованы средствами по оказанию первой доврачебной медицинской помощи. Стоимость выполняемых работ в соответствии с муниципальным контрактом 274 488, 85 руб. 
	Так же, в местах, запрещенных для купания (Рыбколхоз, район МБОУ СОШ № 7, МРЭО), установлены знаки «КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО». 
Совместно с отделом МВД России по Сальскому району члены Народной дружины Сальского городского поселения принимают активное участие  в охране общественного порядка в городе в выходные и праздничные дни. Численность дружинников – 55 человек. В первом полугодии 2021 года члены народной дружины Сальского городского поселения приняли участие в 65 рейдах по охране общественного правопорядка (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года – 19, динамика + 46 рейдов). В ходе проведения вышеуказанных мероприятий, членами Народной дружины принято участие в выявлении и документировании 688 административных правонарушений (по сравнению с АППГ – 298, динамика - 390 случаев). 

ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН

Важное место занимает работа с обращениями граждан, в Администрации ведется строгий контроль над ходом их рассмотрения. Ни одно обращение не остается без внимания. Так, в 1 полугодии 2021 от граждан поступило 284 обращения, из них 22 обращения коллективные, 9 человек обратились через Интернет - приёмную на официальном сайте Администрации. 46 жителей города Сальска, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации, обратились за оказанием материальной помощи. В 1 полугодии 2020 Администрацией оказана материальная помощь 36 жителям в сумме 202 294 руб., что на 101 206 руб. меньше, чем в 1 полугодии 2020 года. 
Уважаемые Сальчане!
Я благодарен всем, кто вносит свой вклад в развитие Сальска, за поддержку и понимание, взаимодействие и конструктивное решение вопросов жизнедеятельности нашего города. Будущее строится трудом каждого из нас. Только объединив усилия, мы сможем выдержать проверку на прочность. 
На этом мой доклад окончен, спасибо за внимание.
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