

Доклад
Главы Администрации Сальского 
городского поселения Игнатенко И.И.
«Об итогах деятельности за I полугодие 2022 года» 

Главными задачами в работе Администрации Сальского городского поселения является исполнение полномочий строго в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом муниципального образования. 
Начнем с городского бюджета.
В первом полугодии 2022 года в бюджет города поступило 111 689,5 тыс. руб. По сравнению с прошлым годом произошло увеличение доходов на 13 734,9 тыс. руб. (доходы за 1 полугодие 2021 года составляли 97 954,6 тыс. руб.). Рост произошел за счет увеличения поступлений денежных средств в местный бюджет по налогу на доходы физических лиц, а также средств из областного бюджета. 
В первом полугодии 2022 года собственные налоговые и неналоговые поступления составили 70 685,6 тыс. руб. и  41 003,9 тыс. руб. – областные средства.
За первое полугодие 2022 года бюджет исполнен на 32,1% к годовым плановым назначениям, что выше показателя предыдущего периода на 13,2%. 
Наибольший  удельный  вес  в  общем  объеме   налоговых  и  неналоговых  доходов,  поступивших  в первом полугодии 2022 года,  занимают налог на доходы физических лиц  –  42,8%,  поступление  которого  составило  –  30 274,3 тыс. руб., налоги на имущество – 34,5%, поступление которых составило 24 409,6 тыс. руб.
Расходы бюджета за первое полугодие 2022 года составили 132 494,2 тыс. руб. По сравнению с аналогичным периодом 2021 года произошло увеличение расходов на 17 358,2 тыс. руб. за счет дополнительных денежных средств из областного бюджета. 
В структуре расходов наибольшая доля приходится на реализацию 9 муниципальных программ – 86,0 % или 113 905,9 тыс. руб. 
Средства расходовались на жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство, культуру и спорт, дорожное хозяйство и уличное освещение, безопасность и другие вопросы реализации муниципальных программ.
По состоянию на 01.01.2022 года недоимка по местным налогам, зачисляемым в местный бюджет, составила более 41 млн. руб. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года  произошло увеличение размера недоимки на 3,0 млн. руб. 

ИМУЩЕСТВО

Немало важную роль в формировании доходной части бюджета играет получение платежей от аренды муниципального имущества и земельных участков, приватизации земельных участков под объектами недвижимости и продажи земельных участков через аукционные торги.
В первом полугодии проведено 2 аукциона по предоставлению земельных участков. В результате, которых заключены 2 договора аренды, на сумму 52 845 руб., 2 договора купли-продажи, на сумму 474 011 руб. Средства, полученные в результате проведенных аукционных торгов, поступают в бюджеты Сальского городского поселения и Сальского района в равных долях (50/50). 
Общая площадь муниципального жилого фонда по состоянию на 01.07.2022 года составляет 7 677,8 кв.м. В первом полугодии в порядке приватизации гражданам переданы 4 муниципальные квартиры. 
В первом полугодии направлено 5 претензий арендаторам-задолжникам на общую сумму 45 460 руб. 
Общая сумма задолженности по договорам муниципального имущества на 01.07.2022 составляет 8 060,48 тыс. руб. Наиболее крупными задолжниками по оплате арендных платежей являются: 
1. ОАО «Водоканал» —6 755,14 тыс. руб., 
2. ООО «Родник» — 1 079,79 тыс. руб. 
3. ИП Горобец С.Ю. – 103,79 тыс. руб. 
4. Прочие задолженники – 34,36 тыс. руб.  
Администрацией активно ведется претензионная работа по погашению задолженности по уплате арендных платежей за муниципальное имущество. Так, в первом полугодии погашена задолженность в размере – 440,0 тыс. руб. 


БЛАГОУСТРОЙСТВО

На уборку и работы по благоустройству города в 2022 году предусмотрены средства бюджета в сумме более  18 млн. руб. 
В рамках муниципального контракта с ООО «СУ-57» на уборку центральных и магистральных улиц города в 2022 году предусмотрены средства в сумме 3 768,2 тыс. руб. В первом полугодии 2022 года освоено 1 558,9 тыс. руб.
Муниципальным контрактом с ООО «Эко-Мир» на содержание общественных территорий в 2022 году предусмотрено 1 700,00 тыс. руб. Ежедневно на территориях парков и парковых зонах выполняются работы по наведению санитарного порядка, осуществляется покос сорной растительности, уход за клумбами и зелеными насаждениями. В первом полугодии освоены средства в размере 648,93 тыс.руб. 
На содержание зеленых насаждений заключен муниципальный контракт с ООО «Эко-Мир» на сумму 2 900,00 тыс. руб. Ведутся работы по обрезке кустарников по ул. Ленина, уходные работы на клумбах города (покос газона, уход за зелеными насаждениями и их полив). В первом полугодии освоены средства в сумме 521,7 тыс. руб. 
В первом полугодии для высадки на городские клумбы приобретена рассада однолетних насаждений в количестве 24000 шт. (петунья, бархатцы, газания, сальвия и катарантус) на сумму 442,96 тыс. руб. 
В апреле ИП Липановым А.А. выполнены работы  по побелке деревьев на сумму 138,10 тыс.руб. 
Всего в 2022 году на выкашивание сорной растительности бюджетом предусмотрено 2 190,00 тыс. руб. В первом полугодии освоены 988,61 тыс. руб. Выкошено более 148 га. Контракт заключен с ООО «Эко-Мир». 
Также, в рамках контракт с ООО «Эко-Мир» на сумму 449,00 тыс.руб. выполняются работы по выкашиванию сорной растительности по заявкам жителей. 
Согласно муниципальному контракту, заключенному с              ИП Липановым А.А., проведены работы по культивации почвы. Освоены средства в сумме 57,6 тыс. руб. Площадь культивации почвы 7,25 га.
На содержание территории городского пляжа в 2022 году предусмотрены средства в сумме 435,75 тыс.руб. В рамках муниципального контракта ООО «Эко-Мир» ежедневно выполняют уборку территории, два раза в месяц покос сорной растительности и камыша. В первом полугодии освоены денежные средства в сумме 272,34 тыс. руб. 
Заключен муниципальный контракт с ИП Липановым А.А. на обслуживание фонтанов на сумму 181,8 тыс. руб. ведутся работы по очистке и дезинфекции воды, а также ежедневной уборке мусора из чаш фонтана. 
На содержание системы автополива в 2022 году заключен контракт с ООО «Эко-Мир» на сумму 279,87 тыс. руб. В первом полугодии освоены 33,73 тыс. руб. Подрядчик выполняет работы по обслуживанию систем автополива по ул. Ванцетти, территории «Старого парка» по пер. Спортивный, клумба «Сальская историческая верста» по ул. Димитрова и на территории, прилегающей к городской больнице (сквер СКЖД) по ул. Родниковая. 
В рамках контракта с ИП Липановым А.А. на сумму 805,2 тыс. руб. в первом полугодии по заявкам жителей выполнены работы по обрезке 7-ми деревьев и вырубке 6 аварийно-опасных, сухостойных деревьев. 
На содержание городских кладбищ предусмотрены средства в сумме 1 415,59 тыс. руб. В рамках заключенного контракта МУП «Комфортная среда» еженедельно выполняет работы по очистке центральных проходов и вывоз ТКО, ведутся работы по покосу сорной растительности на территории кладбищ, обрезке кустарников на городском кладбище по ул. Аэродромная, 7. В первом полугодии освоены денежные средства в сумме 950,38 тыс. руб. 
На оказание услуг по сбору и вывозу отходов IV-V классов опасности (не относящихся к ТКО), в 2022 году заключен контракт с ООО «Чистый город» на сумму 2 928,45 тыс. руб. В первом полугодии подрядной организацией ликвидированы 4 несанкционированных свалочных очага. Вывезено более 630 м3 отходов. Освоены средства бюджета в сумме 369,37 тыс. руб.
В рамках контракта ООО «Южная утилизирующая компания» выполняют сбор, транспортировку и утилизацию шин. Сумма контракта составляет 453,3 тыс. руб. В первом полугодии вывезено более 5 тонн отходов на сумму 54,3 тыс.руб.
На оказание услуг по сбору ртутьсодержащих отходов от населения, с их последующим вывозом и утилизацией, заключен контракт с ООО НПП «Экобаланс» на сумму 31,4 тыс. руб. Приемка отходов осуществляется в специальные контейнеры, установленные на территории администрации.
В 1 полугодии от клещей обработано 56,49 га.  Общая сумма контракта составляет 48,1 тыс.руб. Освоены средства в размере 40 тыс.руб. ООО «ДезКрым» проведена противоклещевая обработка городских кладбищ, общественных территорий, территории городского пляжа, а также 25 детских досуговых площадок. Во втором полугодии планируется провести второй этап обработок общественных территорий, 25 детских досуговых площадок, территории городского пляжа.
ООО «ДезКрым» проведен первый этап ларвицидных обработок (борьба с комарами личиночной формы). Обработанная площадь реки Средний Егорлык, городского пляжа, ул. Шолохова (балка), р-н Рыбколхоза составила 22 га. Сумма контракта составляет 43,3 тыс. руб. Освоены 14,4 тыс. руб. во втором полугодии планируется провести еще два этапа обработок.
На отлов животных без владельцев заключен муниципальный контрактом с ИП Зайцевой С.Г. на сумму 1 млн. руб. В 1 полугодии произведен отлов 28 животных на сумму 980,8 тыс. руб. 
ИП Зайцевой С.Г. также выполнены мероприятия по сбору сбитых животных в количестве 51 головы на сумму 198 тыс. руб. Сумма контракта на оказание услуг по сбору, уничтожению биологических отходов (трупы павших животных) в 2022 году составляет 522,5 тыс. руб. 
По отношению к нарушителям санитарного порядка в городе, Администрация занимает принципиальную позицию.
В первом полугодии 2022 года проведено 140 рейдов по выявлению нарушений физическими и юридическими лицами Правил благоустройства и санитарного содержания территории Сальского городского поселения. По фактам выявленных нарушений должностными лицами Администрацией выдано 1200 уведомлений, составлено 167 протоколов об административных правонарушениях. 

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ И СТРОИТЕЛЬСТВО

В рамках Региональной программы на территории Салького городского поселения подрядной организацией ООО «Ресурс»           г. Семикаракорск выполняется капитальный ремонт 4-х многоквартирных домов, в том числе: 
1. ул. Дзержинского, 64 –  ремонт кровли и газоснабжения
2.  ул. Железнодорожная, 45 -  ремонт эл. снабжения
3.  ул. Н.Островского, 8-ж  - ремонт кровли  
4.  ул. Социалистическая, 168-а – ремонт подвала, фасада, фундамента, кровли
Также в июне завершен переходящий с 2021 года капитальный ремонт 2-х многоквартирных домов:
 ул. Трактовая, 12 - ремонт теплоснабжения, холодного водоснабжения, водоотведения 
ул. Кузнечная, 126 - ремонт кровли  
В целях  реализации  2-го этапа  благоустройства объекта: «Городской парк культуры и отдыха, г. Сальск, пер. Спортивный, 1» в первом полугодии выполнен пересчет сметной документации, получено положительное заключение экспертизы и направлено письмо в Правительство Ростовской области о выделении областных средств на реализацию данного объекта. Общая стоимость благоустройства объекта составляет более 83 млн. руб.
В настоящий период с министерством ЖКХ РО согласован расчет стоимости благоустройства парка. На Заседании депутатов Законодательного Собрания РО 27 июля запланировано рассмотрение вопроса о выделении областных средств на реализацию 2-го этапа благоустройства городского парка культуры и отдыха. При наличии финансирования благоустройство планируется в период 2022-2023 гг. 
Во втором полугодии Администрация Сальского городского поселения  планирует принимать участие в областном конкурсе по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2023 году с дизайн проектом на объект: «Благоустройство общественной территории расположенной по адресному ориентиру: Ростовская область, г. Сальск, участок в границах ул. Степана Разина, ул. Пугачева, ул. Осипенко» с последующей подготовкой проектно-сметной документации. 
В первом полугодии заключен контракт с ИП Коляда А.Ю. на  разработку проектно-сметной   документации по объекту: «Капитальный ремонт фонтана  на  площади «Юбилейная» ул. Ленина, 46-а,  г. Сальск, Ростовской обл.». Срок разработки проекта до 01.08.2022. Стоимость разработки проекта составляет – 203,6 тыс. руб.
Также в первом полугодии за счет средств местного бюджета разработана проектно-сметная документация и получено заключение экспертизы на установку стелы «Сальск» на въезде в   город со стороны мкр. Заречье. Стоимость проектных работ с прохождением экспертизы составила – 246,2 тыс. руб.  
Заключен контракт на сумму 3 443,29 тыс. руб. с ИП Мишкина г. Таганрог на выполнение работ по установке стелы. Срок выполнения работ до 15.08.2022.

УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ
          
В 1 полугодии на нужды уличного освещения потреблено 485 тыс. кВт. на общую сумму 4,2 млн. руб. За аналогичный период 2021 года потреблено 523 тыс. кВт. электроэнергии, затрачены средства местного бюджета в сумме 4,3 млн. руб. 
В рамках муниципальных контрактов на содержание и техническое обслуживание сетей наружного освещения бюджетом предусмотрено 1 202,2 тыс. руб. В первом полугодии 2022 года освоены 348,7 тыс. руб. Выполнена замена 61 светильника уличного освещения и 35 декоративных шаров-торшеров на площадях Свободы и Юбилейная, выполнен ремонт оборудования в 20 щитах управления уличным освещением, установлены 2 опоры, заменено 195 метров провода и обрезка 6 деревьев. На технологическое присоединение к сетям АО «Донэнерго» израсходовано 26,6 тыс.руб.
	 Также, приобретены электроматериалы, в т.ч. светодиодные светильники уличного освещения на сумму 200 тыс. руб. 
Заключены муниципальные контракты на строительство сетей наружного освещения общей протяженностью 1 км по ул. Победы (от Николя Островского до ул. Социалистическая), ул. Буденного (в р-не ТЦ «Квартал») и пер. Брянский. 
По состоянию на 01июля работы по строительству сетей уличного освещения по ул. Победы завершены, протяженность – 350 м. 
	
ПЕРЕСЕЛЕНИЕ ГРАЖДАН ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ

По состоянию на 01.01.2022 не расселенный аварийный жилищный фонд на территории Сальского городского поселения отсутствовал. 
Со 02 июня ведется наблюдение за трещинами на фасаде здания многоквартирного дома по ул. Н. Островского 4. По результатам мониторинга выявлено движение несущих конструкций здания. 07 июля собственники квартир  эвакуированы. 09 июля многоквартирный дом отключен от коммунальных услуг. 
В настоящее время собственниками многоквартирного дома проводится обследование несущих конструкций. Только при наличии заключения специализированной организации по несущим конструкциям здания и соответствующего заключения, вопрос о признании многоквартирного аварийным может быть вынесен на межведомственную комиссию.

ВОДОСНАБЖЕНИЕ И ВОДООТВЕДЕНИЕ

В Администрации Сальского городского поселения имеется проектно-сметная документация на капитальный ремонт скважины по ул. Объездная 2, которая обеспечивает водой мкр. Водстрой. Из-за роста цен на строительные материалы в апреле заключен контракт на пересчет сметы и получение достоверности сметной стоимости. По состоянию на 01 июля ориентировочная стоимость работ по капитальному ремонту скважины на воду составляет            2 802,202 тыс. руб. Реализация данного проекта планируется в 2023 году.
В муниципальной собственности Сальского городского поселения имеются 7 скважин на воду, которые переданы в аренду АО «Водоканал» и ООО «Родник». Из данных скважин на воду поднимается вода для нужд населения. В целях обеспечения санитарной охраны подземных источников водоснабжения и водопроводных сооружений от загрязнения, по решению Сальского городского суда от 04.03.2021, в апреле заключен контракт на изготовление 2-х проектов зон санитарной охраны на скважины по ул. Кутузова, 7е и  ул. Трудовая, 2в, на сумму 296,5 тыс. руб. Срок разработки проектов по контракту до 31.12.2022 года. 
Также из-за роста цен на строительные материалы заключен муниципальный контракт на пересчет сметной стоимости по объекту «Реконструкция водовода от водозабора х. Бровки до ул. Кавказская в г. Сальске Ростовской области». Заявка на включение в бюджеты 2023-2024-2025г.г. будет направлена в Министерство ЖКХ Ростовской области после определения сметной стоимости работ.
В целях обеспечения инженерной инфраструктуры  мкр. Аэродромная, предназначенного для индивидуального жилищного строительства многодетными семьями с 2021 года строительство напорного коллектора от         ул. Аэродромная до пер. Веселый. Стоимость контракта составляет 180 832,5 тыс. руб. По состоянию на 01.07.2022 контракт исполнен в сумме 136 155,8 тыс. руб.
В процессе выполнения работ по заключенному контракту выявлено ряд работ, которые не были учтены проектно-сметной документацией. На эти работы получено положительное заключение экспертизы. Администрацией направлен пакет документов в Министерство ЖКХ Ростовской области для увеличения стоимости контракта. 07 июля Законодательным собранием Ростовской области выделены дополнительные лимиты на 2022 год в сумме 58 931,5 тыс. руб. для завершения работ по строительству напорного коллектора.   
До конца текущего года муниципальный контракт будет исполнен.

О ТЕПЛОСНАБЖЕНИИ

С целью выноса коммуникации (тепловой сети, тепловой рамки управления)  из мазутной котельной по ул. Социалистическая 168/1 в 2020 году подготовлен проект и получено положительное заключение экспертизы на работы по капитальному ремонту тепловых сетей. По результатам электронного аукциона определена подрядная организация ООО «Спецтехстрой» - стоимость работ 1 302,8 тыс. руб. С 13 июля подрядчик приступил к земляным работам. Срок исполнения контракта до 10.09.2022.
В первом полугодии за счет экономии, образовавшейся по результатам торгов, предусмотрены лимиты бюджетного финансирования на демонтаж здания котельной по ул. Социалистическая 168/1. В настоящее время объявлен электронный аукцион для определения подрядной организации. Работы планируется выполнить во втором полугодии 2022 года.

ГО и ЧС

Анализ статистики пожаров за первое полугодие 2022 года, по сравнению с первым полугодием прошлого года, показывает рост количества пожаров. Так, в первом полугодии 2021 года количество загораний составляло 41 случай, тогда как в этом году число загораний 48 случаев.
В целях обеспечения пожарной безопасности территории поселения выполнено два этапа устройства минерализованных полос. На каждом этапе протяженность опашки составила 115 км. Третий этап запланирован в августе. Общая стоимость контракта 536,9 тыс. руб. 
В первом полугодии 2022 года,   выполнено обследование 110 пожарных гидрантов, в ходе обследования недочетов в их работе  не выявлено.
С 1 июня на территории поселения введен особый противопожарный режим. На период устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды запрещено разводить костры и проводить пожароопасные работы. 
В 1 полугодии составлены 8 протоколов  об административных правонарушениях, из них 2 протокола по статье 4.5 «Нарушение порядка действий по предотвращению выжигания сухой растительности» и 6 протоколов по статье  2.3 «Нарушение тишины и покоя» Областного закона «Об административных правонарушениях». 
В рамках профилактики проводится разъяснительная работа среди населения, на въездах в город размещены информационные баннеры, а на въезде в город по ул. Трактовая, на электронном табло транслируется информация о соблюдении правил пожарной безопасности. В социальных сетях и на сайте администрации регулярно размещается информационные материалы и правилах пожарной безопасности.
В целях подготовки городского пляжа к купальному сезону выполнена очистка дна акватории  пляжа от водных растений, коряг, стекла, камней и других опасных для купания предметов площадью 500 м2; Центром гигиены и эпидемиологии для бактериологических испытаний выполнен отбор проб почвы, воды и песка в зоне рекреации реки Средний Егорлык; изготовлены баннеры с план - схемами пляжа. В рамках муниципального контракта на осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья с ИП Коноваловым на сумму 941,5 тыс. руб. выполняется дежурство спасателей на городском пляже.  
В местах несанкционированного купания населения установлены знаки «КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО» в  количестве 5 шт. 
С целью обеспечения координации работ по решению вопросов построения и развития АПК «Безопасный город»  заключен контракт на приобретение и монтаж 10 камер видеонаблюдения,  предназначенных для АПК «Безопасный город» в г. Сальске, Ростовской области с подрядной организацией ООО «Пожэкспертаудит» на сумму 2 609,98 тыс. руб. 
В настоящее время на территории Сальского городского поселения установлено и интегрировано в АПК «Безопасный город» 78 камер, из которых 10 установлено на выездах из города (ул. Дорожная, ул. Карла Маркса, ул. Трактовая, ул. Береговая, ул.Чайковского). Все камеры имеют высокое разрешение с функцией фото видео фиксации. Так же, в июне установлена дополнительная камера на площади Ленина и по одной камере на здании МБУ СШ «Спортивная школа» и на территории старого парка.
В целях защиты населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в первом полугодии приобретена система оповещения населения на сумму 72,1 тыс. руб. Подрядчиком ИП Сергеевым систему оповещения установлены в городских школах №7 и №10.
В настоящее время численность Народной дружины Сальского городского поселения составляет 46 человек. Члены Народной дружины обеспечены удостоверениями народного дружинника и отличительными повязками. Дружина регулярно принимает участие в различных мероприятиях по охране общественного порядка совместно с сотрудниками ОМВД России по Сальскому району, в том числе и в период проведения городских праздничных мероприятий. В первом полугодии Народная дружина приняла участие в 6 мероприятиях с массовым сосредоточением людей и в 24 рейдах патрулирования в общественных местах.

ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН

[bookmark: _GoBack]В Администрации важное место занимает работа с обращениями граждан. В 1 полугодии от жителей города поступило 241 обращение, из которых 30 обращений коллективные, 12 человек обратились через Интернет - приёмную на официальном сайте Администрации. 35 человек обратились в ходе личного приёма главы Администрации Сальского городского поселения. 18 жителей города Сальска, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, обратились за материальной помощью. В 1 полугодии оказана материальная помощь на общую сумму 73 561 руб. 

РАБОТА УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ 

В Сальском городском поселении осуществляют свою деятельность 3 учреждения культуры. В первом полугодии в городе проведено более 140 культурно-массовых мероприятий и более 250 мероприятий проведено в городских библиотеках. В 1 полугодии библиотеками города обслужено 10890 читателей и выдано 185 277 экземпляров книг читателям. 
Совместно с Центром занятости населения города Сальска в библиотеках города за первое полугодие организовано 89 рабочих мест для трудоустройства подростков в свободное от учебы время. На эти цели было израсходовано более 63 тыс.руб. 
В первом полугодии выполнен ремонт 3-х памятников на общую сумму 1 014,0 тыс. руб., из них:
- памятник милиционерам, погибшим при исполнении служебного долга по ул. Аэродромная, 7, стоимость ремонта 572 141 руб. 
- памятник в честь 116-й Донской кавалерийской дивизии на сумму 419 712 руб.
- памятник «Воинам, погибшим в 1942-1943 гг.» по                    ул. Курчатова, 1 на сумму 22 159 руб.
На высадку многолетних насаждений на территории мемориального комплекса «Поклон» - израсходовано 119 840 руб. 
После неблагоприятных погодных условий в зимний период произошло значительное разрушение здания Библиотечно-информационного центра №6 по ул. Осипенко. В первом полугодии проведена экспертиза здания библиотеки, которая установила, что здание находится в аварийном состоянии и необходима его полная реконструкция. Потребуются значительные затраты на изготовление проектно-сметной документации с прохождением государственной экспертизы, определение источника финансирования, на что потребуется длительное время. 
Для предотвращения дальнейших разрушений было принято решение провести неотложные работы:
- ремонт отмостки
- замена мягкой кровли с ремонтом парапета по периметру и установкой водостоков
- закладка оконных проемов, для укрепления несущей стены.
В настоящее время готовится сметная документация, чтобы определить стоимость неотложных работ.
С целью возобновления деятельности приносящей доходы с 1 февраля парком культуры и отдыха возобновлена работа тепличного комплекса, высажены семена цветочных культур и зелени, а так же лука на перо. Доход от реализации продукции тепличного комплекса составил 59 190 руб.
Для предоставления населению платных услуг досугового и развлекательного характера в городском парке выполнено обустройство малого аттракционного комплекса, который объединяет три батута. Также в парке работают аттракцион паровозик «Веселая радуга», стрелковый тир и водный аттракцион «Бассейн с электролодочками». От оказания населению платных услуг досугового и развлекательного характера доход в первом полугодии составил 153,2 тыс.руб.
В первом полугодии проведено техническое освидетельствование аттракциона «Круговой обзор-М» на сумму 21 500 руб. В результате освидетельствования подготовлена Ведомость дефектов. Во 2 полугодии планируется провести аукцион на изготовление локальной сметы на капитальный ремонт аттракциона «Круговой обзор-М».
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