О Декларации о составе сточных вод
Абоненты с объемом водоотведения 30 куб. м в сутки и более имеющие контрольный канализационный колодец обязаны подать декларацию о составе сточных вод.
Абоненты с водоотведением менее 30 куб. м. в сутки, имеющие контрольный канализационный колодец, имеют право подать декларацию.
Декларация подается на очередной год до 01 ноября текущего года.
Абоненты обязаны включить в Декларацию фактические показатели состава сточных вод. Пробы сточных вод отбираются из контрольных канализационных колодцев и исследуются в аккредитованной лаборатории.
Декларация может быть подана с превышением нормативов состава сточных вод.
Основания для отказа в приеме декларации:
-отсутствие сведений или документов, указанных в форме декларации;
-несоответствие сведений, указанных в пунктах 1 - 5 формы декларации, примечаниях и приложениях к ней, действительности;
-указание в декларации нулевых значений фактических концентраций или фактических свойств сточных вод либо значений фактических концентраций или фактических свойств сточных вод ниже минимального значения, определенного по результатам, полученным за предшествующие 2 года в ходе осуществления контроля состава и свойств сточных вод, проводимого организацией водопроводно-канализационного хозяйства в соответствии с Правилами осуществления контроля состава и свойств сточных вод;
-указание фактических значений не для всех загрязняющих веществ или показателей общих свойств сточных вод согласно перечню, приведенному в приложении № 5 к Правилам 644, а также не для всех загрязняющих веществ, в отношении которых установлены нормативы состава сточных вод;
-подача абонентом декларации позднее 1 ноября года, предшествующего году, на который подается декларация (за исключением случаев создания юридического лица или индивидуального предпринимателя позднее указанной даты, а также заключения договора водоотведения, единого договора холодного водоснабжения и водоотведения позднее указанной даты);
-подача абонентом декларации в отношении объектов, для отбора сбрасываемых с которых сточных вод отсутствует контрольный канализационный колодец, а также иной канализационный колодец, в котором отбор проб сточных вод абонента может быть осуществлен отдельно от сточных вод иных абонентов.

