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Главными задачами в работе Администрации Сальского городского поселения является исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом муниципального образования. 
Начнем с городского бюджета. 
В 2023 году в бюджет города поступило 648 381,8 тыс. руб. По сравнению с прошлым годом произошло увеличение доходов на 243 000,4 тыс. руб. (доходы за 2022 год составляли 405 381,4 тыс. руб.). Рост произошел за счет увеличения поступлений денежных средств в местный бюджет по налогу на доходы физических лиц, а также средств из областного бюджета. 
Собственные налоговые и неналоговые доходы составили 249 062,0 тыс. руб. (это 38,4 % от общего объема доходов) и 399 319,8 тыс. руб. – областные средства (или 61,6 % от общего объема доходов). Наибольший  удельный  вес  в  общем  объеме   налоговых  и  неналоговых  доходов,  поступивших в бюджет в 2023 году,  занимают налоги на имущество – 49,9% (или 124 288,4 тыс. руб.), налог на доходы физических лиц  –  37,0% (92 226,0 тыс. руб.)  
В 2023 году бюджет исполнен на 5,5% к годовым плановым назначениям, что ниже показателя предыдущего периода на 28%, из-за частичного неосвоения средств областного бюджета. 
Бюджетная политика Сальского городского поселения ориентирована на оптимизацию бюджетных расходов, соблюдение режима экономии и повышение эффективности расходования бюджетных средств. Расходы бюджета ограничены действующими полномочиями и имеющимися финансовыми ресурсами.
Так, расходы бюджета в 2023 году составили 617 452,9 тыс. руб. (или 97,4% к уточненному плану расходов). По сравнению с 2022 годом произошло увеличение расходов на 223 541,4 тыс. руб. за счет дополнительных денежных средств из областного бюджета (расходы 2022 года 393 911,5 тыс. руб.). 
В структуре расходов 92,5% приходится на реализацию 10 муниципальных программ – это 571 268,1 тыс. руб. 
По состоянию на 01.01.2024 года недоимка по местным налогам, зачисляемым в местный бюджет составила 51,1 млн. руб., в том числе в бюджет поселения – 40,5 млн. руб.  По сравнению с аналогичным периодом прошлого года  произошло увеличение размера недоимки на 0,1 млн. руб. (По состоянию на 01.01.2023 размер недоимки составлял 51,0 млн. руб., в том числе в бюджет поселения 36,5 млн. руб.). 

ИМУЩЕСТВО

Немаловажную роль в формировании доходной части бюджета играет получение платежей от аренды и продажи муниципального имущества и земельных участков.
За предоставление муниципального имущества в аренду бюджет города пополнен на сумму – 3504,72 тыс. руб. 
По результатам аукционов по продаже муниципального имущества (это автотранспорт) в бюджет города поступило 726,99 тыс. руб. 
В порядке приватизации гражданам переданы 3 муниципальные квартиры (в 2022 год переданы 9 квартир).
Общая сумма задолженности по договорам муниципального имущества на 01.01.2024 составляет 5,021 млн. руб. Наиболее крупными задолжниками по оплате арендных платежей является ОАО «Водоканал» - 4,17 млн. руб., ООО «Сальский водоканал» - 0,5 млн. руб. ООО «Родник» -0,2 млн. руб.
Администрация ведет претензионную работу по уплате задолженности арендных платежей за муниципальное имущество. Всего за отчетный период направлено претензий на общую сумму – 2,5 млн. руб.
[bookmark: _GoBack]Сумма задолженности по договорам муниципального имущества на 01.01.2024 погашена в размере 902,91тыс. руб.
В рамках реализации Федерального закона от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» проводятся мероприятия по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости. В отношении 160 объекта недвижимости в ЕГРН внесены сведения о правообладателе и 232 объекта сняты с кадастрового учета.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства, для решения которого необходимо значительное финансирование. 
Из бюджета города на реализацию мероприятий по благоустройству в 2023 году направлено более 17 млн. руб., в том числе:
- на уборку центральных и магистральных улиц города 4,3 млн. руб.
- на содержание общественных территорий 3,8 млн. руб.
- на содержание систем автополива 197,3 тыс. руб. (парк по ул. Ванцетти, «старый парк» по пер. Спортивный и сквер СКЖД).
- на содержание зеленых насаждений 2,6 млн. руб. Это обрезка кустарников по ул. Ленина, уходные работы на клумбах, полив.
-  на выкашивание сорной растительности 9,2 млн. руб. Выкошено более 374 га.
- на содержание городских кладбищ 2,5 тыс. руб.
- на содержание территории городского пляжа 790,7 тыс. руб.
- на побелку деревьев 298,7 тыс. руб.
- на обслуживание фонтанов на пл. Ленина 528,1 тыс. руб.
- на приобретение рассады однолетних насаждений 639,7 тыс. руб. 
- на сбор, транспортировку и утилизацию более 40 тонн шин направлено 809,3 тыс. руб.
- на ликвидацию свалочных очагов 1,7 млн. руб. вывезено более 20 свалочных очагов.
- на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами 1,5 млн. руб. Это вывоз отходов с территорий городских кладбищ, пляжа, а также после проведения общеобластных субботников. 
- на услугу по обработке территории поселения от клещей 124,8 тыс. руб. (обработано 131 га.)
- на отлов животных без владельцев – 2,3 млн. руб. Произведен отлов 74 животного. 
- на оказание услуг по сбору, уничтожению биологических отходов (трупы павших животных в количестве 92 шт.) – 506,0 тыс. руб.
- на оказание услуг по борьбе с комарами личиночной формы в открытых стация – 35,5 тыс. руб. Обработано 66 га. 
- на обрезку и вырубку аварийно-опасных сухостойных деревьев 297,8 тыс. руб. Выполнена обрезка 37 шт. и вырубка 25 шт. деревьев.
В рамках проведения «Дней древонасаждения» в городе высажены 121 саженцев деревьев.
По отношению к нарушителям санитарного порядка в городе, Администрация занимает принципиальную позицию.
В отчетном периоде проведено 153 рейда по выявлению нарушений физическими и юридическими лицами Правил благоустройства и санитарного содержания территории Сальского городского поселения. По фактам выявленных нарушений выдано 800 уведомлений, составлено 245 протоколов об административных правонарушениях.   
В рамках государственной программы «Формирование комфортной городской среды» в ноябре 2023 года завершено благоустройство городского парка культуры и отдыха.
Общая сумма освоенных бюджетных средств на объекте составляет  89 355,5 млн. рублей. 
На данной территории выполнены следующие работы:
- уложено 9650,0 м2 тротуарной плитки и  4 925 м.п. поребрика;
- устройство автополива;
- установлены 23 камеры видеонаблюдения;
- произведен монтаж 22-х светодиодных светильников вокруг фонтана;
- произведен капитальный ремонт лестницы к существующей скульптурке;
- установлены МАФы: сцена, лавки, скамейки, урны;
- обустроены 2-е детские игровые площадки для возрастной категории 3-6 лет и 7-14 лет с установкой игрового и спортивного оборудования;
- установлены спортивные комплексы – «Кубики для скалолазания»,                     «Скейт-парк»; 
- выполнен посев газона - 210 м2, высажены деревья лиственных и хвойных пород - 121 шт., кустарники – 128 шт. и многолетние цветы.
Напомню, что еще одна общественная территория победила в областном конкурсе проектов – это общественное пространство по адресному ориентиру -  ул. Ст.Разина, ул.Пугачева, ул. Осипенко. Уже в этом году 02 февраля администрацией заключен муниципальный контракт на благоустройство данного общественного пространства. Стоимость строительно-монтажных работ составляет 38114,0 тыс. руб. В настоящий время подрядчик приступил к демонтажным работам.
Также, общественная территория по ул. Трактовая, 276 - въезд в г. Сальск, стала победителем областного конкурса. В 2023 года администрацией разработана проектно-сметная документация на благоустройство данной территории. Общая стоимость проекта составляет 31,7 млн. руб. В настоящее время Администрацией направлено письмо в министерство ЖКХ Ростовской области о выделении финансирования на реализацию данного проекта в 2024 году. 
В 2023 году за счет средств местного бюджета выполнена отсыпка проездов территории городского кладбища по ул. Аэродромная,7. Площадь отсыпки составила 3 тыс. м2. Стоимость выполненных работ  – 1,6 млн. руб.
Также, выполнены работы по подсыпке щебнем подъездов к кварталам захоронения на земельном участке, предназначенном для размещения кладбища по ул. Аэродромная, 9. Стоимость работ составила 1,9  млн. руб.
В декабре 2023 года завершены работы по ограждению кладбища по                 ул. Курчатова (участок по ул. Лесная (от поворота ул. Воровского до  ул. Тюленина) и участок по ул. Воровского (от поворота на ул. Лесная до                            ул. Курчатова)). Протяженность ограждения – 476 м.п. Стоимость работ составила – 1,8 млн. руб.

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Тема дорожного хозяйства стала первой по активности обсуждения жителями города. Качество дорог, их ремонт и содержание, к сожалению, являются традиционным поводом для критики.
Сумма средств муниципального дорожного фонда 2023 года составила 101 641,4 тыс. руб., из них 33 493,1 тыс. руб. средства областного бюджета.
Освоены средства муниципального дорожного фонда в сумме 98 042,5 тыс. руб., из них 33 493,1 тыс. руб. областной бюджет.
Средства направлены на выполнение следующих работ: 
-  обслуживание 14 светофорных объектов 
- приобретение и установка дорожных знаков 
- содержание дорожных знаков (выполнен ремонт более 2000 дорожных знаков)
- нанесение вертикальной и горизонтальной разметки
- нанесение разметки на пешеходных переходах
- приобретение и установка информационных световых секций с режимом бело-лунного мигания
- содержание 145 автобусных остановок 
- содержание мостов и путепроводов 
- обрезка деревьев вдоль автомобильных дорог
- содержание автомобильных дорог 
- грейдирование автомобильных дорог, не имеющих твердого покрытия и планировка проезжей части.
- ямочный ремонт (4 686,5 кв.м.) 
- ремонт автомобильных дорог выравнивающим слоем площадь более 22 тыс. кв.м. (на пересечении ул. Ворошилова и ул. Димитрова, кольцо в районе Автовокзала, ул. Московская, ул. Верхняя, ул. Николая Островского на пересечении с ул. Соц. Труда, ул. Социалистическая, ул. Буденного на пересечении с ул. Заводская).
На текущий ремонт 13-ти тротуаров,  общей протяженностью 4011 кв.м., израсходованы средства бюджета в сумме 5 939 812 руб. 
Выполнен текущий ремонт тротуаров по следующим улицам: Чайковского, Володарского, Кузнечная, Севастопольская, Димитрова, Карла Маркса, Железнодорожная, Павлова, Кирова, Московская, Харченко, Пушкина и пер. Весёлый.
В 2023 году выполнен капитальный ремонт автомобильной дороги и тротуаров по ул. Ушакова. Общая протяженность 636 метров. С двух сторон по всей протяженности автомобильной дороги обустроены тротуары шириной 2 метра. Установлены 15 опор уличного освещения и обустроены 5 пешеходных переходов. По данной улице осуществляется подвоз детей к новому детскому саду «Сказка».
В 2023 году выполнено обследование и диагностика технического состояния путепровода на сумму 150 798 руб. По результатам получено заключение о необходимости проведения капитального ремонта. Определена  стоимость разработки проектно-сметной документации на капитальный ремонт путепровода и в настоящее время проводятся мероприятии по определению источника финансирования проектных работ. 

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ И СТРОИТЕЛЬСТВО

В рамках Региональной программы по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Сальского городского поселения выполнен капитальный ремонт общего имущества в 15-ти многоквартирных домах. В 3-х многоквартирных домах выполнен ремонт подъездов.
В 2023 году заключен контракт на капитальный ремонт фонтана на  площади «Юбилейная». Стоимость капитального ремонта 6,9 млн. руб. Срок выполнения работ до 01.05.2024. В 2023 году выполнены работы по прокладке сетей водоснабжения и водоотведения, выполнен монтаж чаши фонтана и укладка тротуарной плитки. В текущем году до 01 мая планируется завершить работы по облицовке фонтана и выполнить пуско-наладочные работы. 

УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ
          
На нужды уличного освещения в 2023 году направлено 11,5  млн. руб., что на 1,7 млн. руб. больше чем в 2022 году (в 2022 году 9,8 млн. руб.). 
На содержание и техническое обслуживание линий наружного уличного освещения направлено 1 837,4 тыс. руб. Выполнена замена 170 и установка 27 дополнительных светильников уличного освещения, замена и ремонт 92  парковых светильников на площадях Юбилейная, Свободы и в парковых зонах, замена провода и т.д. 
В отчетном периоде приобретены электроматериалы для текущего ремонта и обслуживания сетей наружного уличного освещения на сумму 1,5 млн. руб. 
	
ПЕРЕСЕЛЕНИЕ ГРАЖДАН ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ

Обеспечение жильем граждан продолжает оставаться одним из актуальных и проблемных вопросов. 
В целях сокращения жилищного фонда, не отвечающего требованиям, предъявляемых к техническому состоянию несущих конструкций, в 2023 году межведомственной комиссией по признанию многоквартирных домов аварийными проведено обследование шести многоквартирных домов в                г. Сальске. По результатам обследования признаны аварийными три многоквартирных дома: Кирова, 28в, Социалистическая, 185 и Николая Островского, 8б. 
В настоящее время уже выделены лимиты бюджетного финансирования в сумме 18 096,7 тыс. руб. на расселение многоквартирного дома по ул. Кирова, 28в в 2024 году.
В прошлом году в Администрацию города поступали множество обращений граждан по вопросу сноса аварийных расселенных в 2019 году домов по ул. Николая Островского, 8-в и 8-г. В связи с чем считаю необходимым проинформировать о том, что проектно-сметная документация на снос домов по ул. Николая Островского, 8-в и 8-г разработана и в текущем году выделены лимиты областного и местного бюджетов в сумме 10 618,4 тыс. руб. на их снос.

ВОДОПРОВОДНО-КАНАЛИЗАЦИОННОЕ ХОЗЯЙСТВО 

Еще одна важная задача, которую мы решаем – реконструкция системы объектов водоснабжения и водоотведения.
В 2023 году заключен муниципальный контракт на реконструкцию водовода от водозабора х. Бровки до ул. Кавказская в г. Сальске Ростовской области». Срок строительства до 01.10.2025 года. Стоимость работ  составляет 661 760,9 тыс. руб.:
- в 2023 году выполнены шесть проколов методом ГНБ по                                       ул. Аэродромная с укладкой труб. Освоены средства в сумме – 25 559,1 тыс. руб. из них: 24 000,0 тыс. руб. областной бюджет, 1 559,1тыс. руб. местный бюджет.
На 2024 год предусмотрено 462 605,6 тыс. руб. из них: 434 386,7 тыс. руб.  областной бюджет, 28 218,9 тыс. руб. местный бюджет.
В 2025 году предусмотрено 208 499,5 тыс. руб. из них: 195 781,0 тыс. руб. областной бюджет, 12 718,5 тыс. руб. местный бюджет.	

ТАРИФНОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ 

В соответствии с законодательством коммунальным организациям экономически обоснованные тарифы устанавливаются Региональной службой по тарифам Ростовской области, а для населения устанавливаются тарифы на коммунальные услуги не выше предельного индекса роста платы граждан. Разница между такими тарифами – является субсидией на возмещение части платы граждан за коммунальные услуги. 
В связи со значительным ростом на 2023 год экономически обоснованных тарифов ресурсоснабжающих организаций Администрацией Сальского городского поселения введены ограничения роста платы по пяти предприятиям:
- ООО «Донэнерго тепловые сети» (отопление и горячая вода)
- ООО «Сальскэнергосбыт» (отопление)
- ООО «Сальский Водоканал» (холодная вода и канализация)
- ОАО «РЖД» ДТВу (холодная вода и канализация)
- ФГБУ «ЦЖКУ» Минобороны России (центральное отопление и горячая вода)

В 2023 году на выплату субсидий организациям коммунального комплекса направлено 240 277,6 тыс. руб., в том числе:
- средства областного бюджета – 225 654,8 тыс. руб.
- средства местного бюджета – 14 622,8  тыс. руб.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ТЕРРИТОРИИ И БЕЗОПАСНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ОТ ЧС 

В целях обеспечения пожарной безопасности территории поселения в апреле выполнено устройство минерализованных полос. Протяженность опашки составила 205 км. Освоены средства в сумме 721 635 руб.   
В зимний период выполнен покос камыша на площади 17,7 гектаров. Стоимость работ составила 235 тыс. 82 руб.   
Также, проведено обследование 114 пожарных гидрантов, в ходе которого выполнен текущий ремонт 6 гидрантов. 
В  2023 году за несоблюдение правил выжигания сухой растительности сотрудниками Администрации составлены 9 протокола об административных правонарушениях, а за нарушение тишины и покоя граждан – 7 протоколов.
В целях обеспечения безопасности населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера выполняется техническое обслуживание средств системы оповещения населения. Сумма контракта 72 тыс. 654 руб. Кроме того в микрорайонах Лесхоз и Плодопитомник установлены 2 новые сирены. Стоимость работ составила 112 330 руб. На сегодняшний день все системы оповещения находятся в исправном состоянии.
Вопросам обеспечения общественной безопасности Администрация уделяет особое внимание. Так, на обслуживание камер видеонаблюдения,  предназначенных для АПК «Безопасный город», израсходованы средства местного бюджета в сумме 351 тыс. 333 руб. в 2023 году приобретены и установлены 7 новых камер видеонаблюдения (на путепроводе, в сквере ЖД больницы, на ул. Аэродромная и в старом парке). Освоены средства в сумме 912 тыс. руб. 
На данный момент на территории Сальского городского поселения установлено и интегрировано в АПК «Безопасный город» 86 камер, 12 из которых установлено на въездах в город.
Члены Народной дружины Сальского городского поселения принимают активное участие в охране общественного порядка. Совместно с сотрудниками полиции, в период проведения городских праздничных мероприятий, дружинники патрулируют улицы города и места массового пребывания граждан. На сегодняшний день Народная дружина насчитывает порядка 54 дружинника. 

РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ 

В условиях нынешней геополитической ситуации у населения особенно актуален вопрос прямого диалога с властью. Мы должны слушать и слышать людей – в этом залог наших успехов. И я благодарен всем тем, кто обращается ко мне напрямую, сообщает о проблемах и неисполненных решениях.
В 2023 год в Администрацию города поступило 448 обращений граждан, которые были своевременно рассмотрены и на них даны ответы. На оказание помощи гражданам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, в отчетном периоде направлены 72 413 руб. Одной из основных задач работы с населением является организация и проведение личных приемов граждан.
В 2023 году главой Администрации Сальского городского поселения проведен 21 личный прием граждан, в ходе которых обратились 64 заявителя.
Чаще и активнее жители стали обращаться и писать о своих проблемах и вопросах через постоянно действующие диалоговые площадки, такие как «Интернет-приемная» и «Платформа обратной связи». Эти платформы позволяют не только сообщить органам власти о проблемах, но и оценить результат работы.  

РАБОТА УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ
 
В Сальском городском поселении осуществляют свою деятельность 3 учреждения культуры. В 2023 году проведены 919 культурно-массовых мероприятия. 76 мероприятий проведены городским Дворцом культуры и городскими библиотеками на платной основе, из которых 33 мероприятия по программе «Пушкинская карта» доход  учреждений по данной программе составил 381 130 руб. Также в бюджет своего учреждения от платных мероприятий артисты Дворца культуры смогли заработать 726 420 руб. Городскими библиотеками в 2023 году обслужено более 20 тыс. читателей и выдано более 370 тыс. экземпляров книг. 
Для жителей города организована деятельность 41 клубных формирований, из них 38 в городском ДК и 3 формирования в городском парке культуры и отдыха. Данные клубные формирования посещают 1632 участника. 
Совместно с Центром занятости населения в библиотеках города организованы 152 рабочих места для трудоустройства подростков в свободное от учебы время. На эти цели было направлено 117 тыс. руб. 
На текущий ремонт памятников городским дворцом культуры направлены средства в сумме 571,5 тыс. руб. Выполнено укрепление земляных откосов и устройство покрытий из керамогранитных плит основания мемориала Поклон, а также очистка, грунтовка и окрашивание памятника «Воинам, погибшим в 1942-1943 гг.» по ул. Курчатова.  
Выполнен текущий ремонт Стеллы-въездной знак в г. Сальск по                       ул. Трактовая.  Установлен поребрик, выполнена облицовка плиткой под мрамор, установлены прожекторы и выполнен монтаж гербов. Стоимость работ составила 442,7 тыс. руб. 
На содержание территории мемориального комплекса «Поклон» по ул. Свободы, израсходованы средства местного бюджета в сумме 441,7 тыс. руб.
В парке культуры и отдыха, параллельно с завершением работ по благоустройству территории парка, выполнен ремонт аттракциона «Колесо обозрения» стоимость ремонта составила 6,3 млн. руб. Также выполнен текущий ремонт 7 аттракционов на общую сумму 654,5 тыс. руб. и приобретены 6 бамперных машинок с верхним токосъемником для аттракциона «Автодром» на сумму 1,8 млн. руб. Для украшения парка приобретены фигуры топиари на сумму 520 тыс. руб., которые будут установлены в текущем году.
Аттракционы, непригодные для дальнейшего использования (это «Школьные качели», «Березка» и  надувной батут «Горка-М5»), списаны. В бюджет парка от сдачи лома черных металлов от демонтированных аттракционов поступили средства в сумме 119,2 тыс. руб.
В парке культуры и отдыха работает тепличный комплекс. От реализации продукции тепличного комплекса в 2023 году получен доход в сумме 302,3 тыс. руб. За оказанные населению платные услуги досугового и развлекательного характера доход парка составил 57,1 тыс. руб.   
В рамках программы «Родные города» ООО «Газпромнефть – Битумные материалы» осуществляются работы по капитальному ремонту здания шахматного клуба «Белая ладья». Общая стоимость работ 3 009 тыс. руб. 
В 2023 году выполнена замена электропроводки, утепление, оштукатуривание и окрашивание стен, монтаж новой системы отопления, монтаж напольного покрытия и потолка, установлены новые пластиковые двери и установлен новый тамбур. На территории, прилегающей к зданию шахматного клуба, уложена тротуарная плитка с установкой бордюров и поребрика.   
В настоящее время осуществляется поставка МАФов для дальнейшей их установки на территории, прилегающей к зданию шахматного клуба (шахматные фигуры, уличные шахматные столы, лавочка). 
На этом сотрудничество в рамках программы «Родные города» не заканчивается. До 01 мая запланированы работы по ремонту фасада здания и оснащение шахматного клуба мебелью и оргтехникой. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Уважаемые жители! Вы ознакомились с основными итогами работы Администрации в 2023 году. Сделано немало! Но и в текущем году много важных и ответственных дел, планов, которые предстоит воплотить в жизнь.
 - выполнить замену водовода от водозабора х. Бровки до ул. Кавказская и освоить 462 605,6 тыс. руб.;
- расселить жильцов аварийного многоквартирного дома по ул. Кирова, 28в и снести аварийные дома по ул. Николая Островского, 8-в и 8-г;
- завершить работы по капитальному ремонту фонтана на  площади «Юбилейная»;
- благоустроить общественное пространство по ул. Ст. Разина;
- ну и, конечно же, 1 мая торжественно открыть городской парк культуры и отдыха. Забегая наперед, скажу, что уже сегодня ведется большая подготовительная работа. Будет много интересных конкурсов, розыгрышей,  призов и ценных подарков.  
В марте текущего года состоится очень важное политическое событие - выборы Президента Российской Федерации. Я обращаюсь ко всем присутствующим с призывом прийти на избирательные участки и реализовать свое избирательное право. Если нет возможности прийти в помещение для голосования по уважительной причине, вы можете проголосовать на дому. Также вы можете проголосовать дистанционно, подав заявление через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг». 
На этом мой доклад окончен, разрешите поблагодарить всех за участие и пожелать всем крепкого здоровья, успехов и благополучия!
Спасибо за внимание! 
