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Главы Администрации Сальского 
городского поселения И.И. Игнатенко 
«Об итогах деятельности за I полугодие 2024 года» 

Добрый день, уважаемые жители г. Сальска!
Сегодня, мы традиционно проводим отчет перед населением об итогах  работы Администрации в первом полугодии текущего года. Также обозначим приоритетные направления работы второго полугодия.
В первом полугодии поступления в бюджет города составили 316 млн. 978 тыс. руб. По сравнению с прошлым годом доходы увеличились на 183 млн. 409 тыс. руб. 
Собственные, налоговые и неналоговые, доходы составили 91 млн. 370 тыс. руб. и 225 млн. 608 тыс. руб. – областные средства. 
Бюджет исполнен на 26,1 % к годовым плановым назначениям, что выше показателя предыдущего периода на 59,9%. 
Расходы бюджета в первом полугодии составили 350 млн. 690 тыс. руб. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года расходы увеличились на 251 млн. 730 тыс. руб. 
В структуре расходов 92% приходится на реализацию 9 муниципальных программ – это 322 млн. 804 тыс. руб. 
По состоянию на 01.01.2024 года недоимка по местным налогам, зачисляемым в бюджеты всех уровней составила 40,5 млн. руб., в том числе физические лица – 34,3 млн. рублей, юридические лица – 6,2 млн. руб. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года  произошло снижение размера недоимки на 10,4 млн. руб. (По состоянию на 01.01.2023 размер недоимки составлял 50,9 млн. руб.). 
По задолженности по налогам юридических лиц разнесено 30 писем на общую сумму 9 млн. 611 тыс.руб. По итогам заседания рабочей группы сумма погашенной задолженности составила 714 тыс.руб.
В настоящее время ведется работа по подготовке к рассылке писем в адрес физических лиц об имеющейся задолженности по налогам на общую сумму 2 млн. 100 тыс. руб.

!
Немаловажную роль в формировании доходной части бюджета играет получение платежей от аренды и продажи муниципального имущества и земельных участков.
Так, в первом полугодии проведено 4 аукциона по продаже гражданам и юридическим лицам права на заключение договоров аренды (купли-продажи) на земельные участки. По результатам которых заключены 5 договоров купли-продажи земельных участков на сумму 2 млн. 260 тыс. руб. и 6 договоров аренды земельных участков на сумму 971 тыс. руб.
За предоставление муниципального имущества в аренду бюджет города пополнен на сумму – 3 млн. 505 тыс. руб. 
По результатам аукциона по приватизации муниципального имущества заключено 4 договора купли-продажи движимого имущества. Бюджет города пополнен на сумму 203 тыс. рублей. 
Общая сумма задолженности по договорам муниципального имущества составляет 8 млн. 350 тыс. руб. 
Наиболее крупными задолжниками по оплате арендных платежей является ОАО «Водоканал» - 7 млн. 310 тыс. руб., ООО «Сальский водоканал» - 545 тыс. руб. ООО «Родник» - 303 тыс. руб.
Администрацией регулярно ведется претензионная работа по уплате задолженности арендных платежей за муниципальное имущество. 
[bookmark: _GoBack]В первом полугодии задолженность по договорам муниципального имущества погашена в размере 491 тыс. руб.
В рамках реализации Федерального закона от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» проводятся мероприятия по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости. В отношении 30 объектов недвижимости в ЕГРН внесены сведения о правообладателе и 127 объектов сняты с кадастрового учета.
!  

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства, для решения которого необходимо значительное финансирование. 
Из бюджета города на реализацию мероприятий по благоустройству в первом полугодии направлено более 34 млн. руб., в том числе:
- на уборку центральных и магистральных улиц города 3 млн. руб.
- на содержание общественных территорий 2 млн. 400 тыс. руб.
- на содержание систем автополива в парке по ул. Ванцетти, «старый парк» по пер. Спортивный и сквере СКЖД -  206 тыс. руб. 
- на содержание зеленых насаждений (обрезку кустарников по ул. Ленина, уходные работы на клумбах и полив) - 7 млн. руб.
-  на выкашивание сорной растительности 3 млн. 800 тыс. руб. Выкошено более 62 га.
- на содержание городских кладбищ 1 млн. 200 тыс. руб.
- на содержание территории городского пляжа 363 тыс. руб.
- на побелку деревьев и обрезку поросли 355 тыс. руб.
- на обслуживание фонтанов на пл. Ленина 274 тыс. руб.
- на приобретение цветов 545 тыс. руб.
- на сбор, транспортировку и утилизацию более 30 тонн шин направлено 435 тыс. руб.
- на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами (вывоз отходов с территории кладбищ, пляжа, а также после проведения общеобластных субботников) 614 тыс. руб.
- на выполнение работы по культивации почвы 211 тыс. руб.
- на организацию мест первичного сбора отработанных ртутных ламп от населения, с их последующим вывозом и передачей на утилизацию - 47 тыс. руб.
- на оказание услуги по обработке территории поселения от клещей  - 93 тыс. руб. (Обработано 122 га. Планируемая площадь к обработке во втором полугодии составляет 131 га.).
- на оказание дезинсекционных услуг по борьбе с комарами личиночной формы в открытых стация на сумму -  26 тыс. руб. (Обработано 22 га. Во втором полугодии планируется обработать еще 66 га.).
- на оказание услуги по борьбе с комарами летной формы - 15,506 тыс. руб. (планируется выполнить мероприятия в июле месяце. Площадь планируемая к обработке составляет 11,91 га).
- на отлов животных без владельцев – 2 млн.178 тыс. руб. За 1 –е полугодие, произведен отлов 38 голов животных (собак) (стоимость проведения отлова и содержания 1 животного в приюте 38 дней (освоение программы «Отлов»-«Стерилизация»-«Вакцинация»-«Выпуск») составляет 27,566  тыс. руб.)  
- на оказание услуг по сбору, уничтожению биологических отходов  – 674  тыс. руб. (подбор осуществлен в количестве 57 трупов. Стоимость оказания услуги по сбору и утилизации 1 трупа составляет 7,166 тыс. руб.)
- на обрезку и вырубку аварийно-опасных сухостойных деревьев                        696 тыс. руб. Выполнена обрезка 13 деревьев и вырубка 16 деревьев. 
- на выполнение работ по инвентаризации зеленых насаждений – 185 тыс. руб. (выполнена инвентаризация зеленых насаждений по ул. Набережная, 1-а,                       ул. Набережная, 1-б, ул. Набережная, 1-д, ул. Железнодорожная).
В первом полугодии приобретена и установлена на территории городского пляжа душевая стойка, которая оборудована двумя лейками для кратковременного ополаскивания тела с краном дозатором и двумя лейками для ополаскивания ног с краном дозатором. Её стоимость составила 280 тыс. руб. 
В рамках проведения весеннего Дня древонасаждения в городе высажено              37 деревьев и 68 кустарников. 
По отношению к нарушителям санитарного порядка в городе, Администрация занимает принципиальную позицию.
В отчетном периоде проведено 82 рейда по выявлению нарушений физическими и юридическими лицами Правил благоустройства и санитарного содержания территории Сальского городского поселения. По фактам выявленных нарушений выдано более 400 уведомлений и составлены 114 протоколов об административных правонарушениях. 
В рамках муниципального земельного контроля гражданам объявлено 23 предостережения о недопустимости нарушения требований земельного законодательства. Проведено 12 консультаций по вопросу самовольно занятых земельных участков в целях благоустройства прилегающих территорий к домовладениям. В рамках муниципального контроля в сфере благоустройства объявлено 10 предостережений о недопустимости нарушения требований, установленных Правилами благоустройства.
	В рамках государственной программы «Формирование комфортной городской среды» в текущем году заключен муниципальный контракт на благоустройство общественной территории, расположенной в границах ул. Степана Разина, ул. Пугачева, ул. Осипенко. Сумма строительно-монтажных работ по контракту составляет 38 млн. 114 тыс. руб., в том числе: 
35 млн. 385 тыс. руб. -  средства  федерального бюджет 
722 тыс. руб. -  средства областного бюджета  
2 млн. 7 тыс. руб. -  средства местного бюджета 
На текущий период Подрядчиком ведутся работы, согласно графику производства работ. Готовность объекта составляет более 40%. Уложено 800 кв.м. тротуарной плитки, установлено 390 м.п. бордюров, 860 м.п. поребрика, выполнены электромонтажные работы на 50%, водоснабжение на 95%, видеонаблюдение на 35%, засыпка грунта черноземом на 75%.
До 01 ноября 2024 года планируется завершить все виды работ, предусмотренные контрактом, в том числе укладку тротуарной плитки, обустройство покрытий на детских игровых и спортивной площадках, формирование зон озеленения и высадку деревьев, кустарников, цветников, а также монтаж малых архитектурных форм, игровых и развлекательных комплексов. 
Рейтинговым голосованием большинством голосов жителями города Сальска и Сальского района определена под благоустройство  общественная территория по ул. Трактовая, 276 в г. Сальске.
В 2023 году администрацией разработана проектно-сметная документация на благоустройство данной территории. Общая стоимость проекта составляет 31 млн. 600 тыс. руб. Данный проект  участвовал в областном конкурсе проектов благоустройства общественных территорий муниципальных образований Ростовской области, и стал Победителем. Однако, средства областного бюджета на реализацию данного объекта Правительством Ростовской области не были выделены.
В связи с чем в первом полугодии Администрация снова участвовала в областном конкурсе проектов благоустройства общественных территорий с проектом благоустройства общественной территории по  ул. Трактовая,  276. Данная территория стала одной из финалистов областного конкурса. Реализация данного объекта планируется в 2024 году, при выделении бюджетных средств. 
Так же по результатам рейтингового голосования 2023 года определена под благоустройство очередная  общественная территория г. Сальска, расположенная по ул. Чернышевского, 66, подлежащая благоустройству в 2025 году.
В первом полугодии за счет средств местного бюджета разработан дизайн-проект на благоустройство объекта: «Общественная территория, расположенная по адресному ориентиру: Ростовская область, г. Сальск,             ул. Чернышевского, 66», стоимость разработки дизайн-проект  составила               365 тыс. руб.
Данный проект Администрация планирует представить на областном конкурсе проектов благоустройства общественных территорий муниципальных образований Ростовской области на следующей неделе.
Напомню, что в 2023 году администрацией заключен муниципальный контракт на капитальный ремонт фонтана на  площади «Юбилейная». Срок реализации контракта до 1 июля 2024 года. Однако, до 1 мая с опережением графика подрядчиком работы завершены. Стоимость капитального ремонта составила  7 млн. 600 тыс. руб. 
В первом полугодии капитально отремонтированы фонтаны по                     ул. Ленина. Выполнено устройство гидроизоляционного материала и укладка новой плитки в чашах фонтанов. Сумма работ 631 тыс. руб.
С целью увековечивания памяти участников СВО, в текущем году Администрация приступила к мероприятиям по благоустройству аллеи Героев, расположенной на территории кладбища по ул. Аэродромная, 9.  Под благоустройства аллеи определен земельный участок  в границах захоронения участников специальной военной операции. 
Так, в первом полугодии заключен контракт на разработку дизайн – проекта аллеи героев. Стоимость разработки дизайн-проект 365 тыс. руб.
Проектной организацией предоставлена концепция благоустройства данного земельного участка, которая вынесена  на рассмотрение  родственников погибших военных. Все замечания и предложения приняты  и направлены в адрес проектировщиков для внесения изменений.  	
В первом полугодии за счет средств местного бюджета выполнена отсыпка проездов территории городского кладбища по ул. Аэродромная,7. Площадь отсыпки составила 3,0 тыс. м2. Стоимость выполненных работ  – 1 млн. 600 тыс. руб.
Также, выполнены работы по подсыпке щебнем подъездов к кварталам захоронения на земельном участке, предназначенном для размещения кладбища по ул. Аэродромная, 9. Стоимость работ составила 3 млн. 100 тыс. руб. Площадь отсыпки составила 2,5 тыс. м2.

!
Тема дорожного хозяйства стала первой по активности обсуждения в социальных сетях жителями нашего города. Качество дорог, их ремонт и содержание, к сожалению, являются традиционным поводом для критики.
Сумма средств муниципального дорожного фонда в первом полугодии составила 37 млн. 909 тыс. руб. 
Выделенные средства были направлены на выполнение следующих мероприятий: 
-  обслуживание 14 светофорных объектов на сумму 622 тыс. руб.
- содержание автомобильных дорог на сумму 27 млн. руб.
- обслуживание автобусных остановок 542 тыс. руб.
- содержание мостов и путепроводов 432 тыс. руб.
- ремонт автомобильных дорог местный бюджет – 206 тыс. руб.
- эксплуатация светофорных объектов (электроэнергия) 41 тыс. руб.
- приобретение дорожных знаков 3 млн. 400 тыс. руб.
- содержание дорожных знаков 936 тыс. руб. 
- установка дорожных знаков 735 тыс. руб. Установлено и отремонтировано более 897 дорожных знаков.
- нанесение горизонтальной разметки 1 млн. руб.
- нанесение разметки краской и термопластиком более 3 тыс. кв. м.
- грейдирование автомобильных дорог 3 млн.750 тыс. руб.
В первом полугодии выполнено грейдирование автомобильных дорог с подсыпкой. Общая квадратура 22 тыс. 652 кв.м. Подсыпано более 1 тыс. 446 тонн материала.  
Также выполнен ямочный ремонт автомобильных дорог объемом более 2 тыс. 240 кв.м. и ремонт автомобильных дорог с устройством выравнивающего слоя площадь более 19 тыс. кв.м. по следующим улицам: Пушкина, Крымского, Севастопольская, Свободы, Кирова, Социалистическая, Чернышевского, Кузнечная, Седова, по пер. Партизанский и пер. Рабочий. 
В 2024 году на ремонт 9-ти автомобильных дорог г. Сальска из              областного бюджета выделены средства в сумме 92 млн. 427 тыс. руб. Софинансирование местного бюджета 934 тыс. руб. 
За данные средства в первом полугодии выполнен ремонт автомобильной дороги по ул. Дорожная протяженностью 1557 метров. 
В настоящее время подрядчик приступил к ремонту автомобильных дорог по ул. Буденного и по ул. Николая Островского с обустройством асфальтированных съездов на второстепенные дороги.
В первом полугодии на разработку сметных документаций на ПИРы израсходованы средства бюджета в сумме 279 тыс. руб. по следующим объектам:
- Капитальный ремонт автомобильной дороги и тротуаров по                   ул. Одесская (от пер. Брянский до ул. Димитрова);
- Капитальный ремонт автомобильной дороги и тротуаров по                       пер. Веселый (от ул. Одесская до ул. Школьная Площадь);
- Капитальный ремонт автомобильной дороги и тротуаров по                              ул. Дзержинского (от ул. Коломийцева до ул. Столбовая).
 В первом полугодии заключен муниципальный контракт на ремонт 15 тротуаров. Общая сумма контракта 13 млн. 979 тыс. руб. На сегодняшний день выполнен ремонт двух тротуаров: по ул. Кутузова протяженностью 360 м. и ул. Космонавтов протяженностью 194 м. В настоящее время ведутся работы по ул. Кошевого и ул. Кузнечная. 
Во втором полугодии планируется ремонт тротуаров по следующим улицам: Декабристов, Чкалова, Социалистическая, Волкова, Кагальницкого, Низовская, Воровского, Коломийцева, Буденного, Ходоса и пер. Новосельский.  Срок выполнения работ до 31.08.2024. 
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В рамках Региональной программы по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Ростовской области в 2024 году в Сальске предусмотрен капитальный ремонт 17-ти  многоквартирных домов, формирующих средства фонда на счете регионального оператора.
В первом полугодии НКО Фонд капитального ремонта проведен конкурс по определению подрядной организации на капитальный ремонт только 3-х многоквартирных домов: 
- ул. Николая Островского, 2а – ремонт кровли;
- ул. Чкалова, 88 и  ул. Чернышевского, 133 - ремонт фасада, подвала.
На сегодняшний день выполнен капитальный ремонт кровли многоквартирного дома по ул. Николая Островского, 2а.  

!
На нужды уличного освещения в первом полугодии потреблено 647 тыс. кВт. электроэнергии,  на сумму 6 млн. 862 тыс. руб.
На содержание и техническое обслуживание линий наружного уличного освещения направлено 964 тыс. руб. Выполнена замена 181 и установка 26 дополнительных светильников уличного освещения.
На содержание и техническое обслуживание сетей наружного освещения площадей, парковых зон и общественных территорий в г. Сальске израсходованы 260 тыс. руб. Выполнена замена 48 светильников уличного освещения на пл. Юбилейной, замена 30 м. кабеля в парковой зоне Ванцетти, выполнен ремонт 6 светильников уличного освещения в парковой зоне по пер. Спортивный.
Также, в отчетном периоде приобретены электроматериалы для текущего ремонта и обслуживания сетей наружного уличного освещения на сумму 327 тыс. руб., источники питания для ремонта светодиодных светильников на сумму 1 млн. 117 тыс. руб. и светодиодные фонари уличного освещения на сумму 2 млн. 878 тыс. руб.
В первом полугодии разработана проектно-сметная документация на строительство сетей уличного освещения по ул. Калинина (от ул. Промышленная до ул. Станиславского). Стоимость строительных работ составляет 1 млн. 229 тыс. руб. Реализация данного проекта планируется во втором полугодии 2024 года.
В настоящее время заключен контракт на разработку ПСД на строительство линии уличного освещения по ул. Станиславского (от ул. Калинина до дома № 150 по ул. Станиславского). Стоимость разработки проекта составляет 686 тыс. руб. 
Во втором полугодии запланированы мероприятия по разработке ПСД на строительство сетей уличного освещения по ул. Тихорецкой (вдоль старого кладбища) и по ул. Школьная площадь. 

!
Обеспечение жильем граждан продолжает оставаться одним из актуальных и проблемных вопросов. 
В целях сокращения жилищного фонда, не отвечающего требованиям, предъявляемым к техническому состоянию несущих конструкций, с октября 2023 года по июль 2024 года в Сальском городском поселении признано аварийными шесть многоквартирных домов. Это дома по ул. Кирова,28в, ул. Социалистическая, 185, ул. Н. Островского,8б, ул. Станиславского,160, ул. Н. Островского,4а и ул. Промышленная,4а/1. В данных многоквартирных домах 58 помещений, в которых проживают 107 чел.
В первом полугодии завершено расселение многоквартирного дома по ул. Кирова,28в, в котором проживали 12 жильцов. 
До конца 2024 года планируется расселить ещё три многоквартирных дома по ул. Социалистическая, 185, ул. Н. Островского,8б и ул. Станиславского,160. В соответствии с оценкой рыночной стоимости квартир общая потребность в бюджетном финансировании их расселения составляет 23 млн. 607 тыс. руб., в том числе: 
областной бюджет – 16 млн. 755 тыс. руб.
местный бюджет – 6 млн. 852 тыс. руб.
Средства местного бюджета на софинансирование переселения выделены в полном объеме и параллельно направлены документы в Правительство Ростовской области на выделение финансирования из областного бюджета.
Расселение многоквартирных домов по ул. Н. Островского,4а и              ул. Промышленная, 4а/1 планируется в 2025 году.

!
Еще одна важная задача, которую мы решаем – реконструкция системы объектов водоснабжения и водоотведения.
Напомню, что в 2023 году в рамках муниципального контракта на реконструкцию водовода от водозабора х. Бровки до ул. Кавказская в г. Сальске Ростовской области», реализация которого рассчитана на три года, освоены средства в сумме 25 млн. 559 тыс. руб.
На 2024 год предусмотрены средства в сумме 462 млн. 605 тыс. руб. В первом полугодии подрядчиков приобретены строительные материалы и ведутся работы по устройству люков и прокладке трубопровода диаметром 700 мм. 
В муниципальной собственности Сальского городского поселения имеются 7 скважин на воду, которые переданы в аренду ООО                                 «Сальский Водоканал».  Из данных скважин осуществляется подъем воды для нужд населения г. Сальска. В целях обеспечения санитарной охраны подземных источников водоснабжения и водопроводных сооружений от загрязнения, в июне 2024 года заключен контракт на изготовление 5-ти проектов зон санитарной охраны на скважины по ул. Северная, 46/1,                  ул. Объездная, 2, ул. Объездная, 4, мкр. Плодопитомник, 53 А,                                мкр. Плодопитомник, 53 Б. Сумма контракта 1 млн. 312 тыс. руб. Разработать проекты планируется до 01.12.2024 года. 
В рамках реализации производственной программы по водоснабжению и водоотведению в первом полугодии выполнены:
- капитальный ремонт водопроводной линии d – 100 мм, протяженностью 217 м по ул. Орджоникидзе;
- капитальный ремонт водопроводной линии d – 100 мм, протяженностью 420 м по ул. Лесная;
- капитальный ремонт водопроводной линии d-150 мм, протяженность 490м по ул. Красная. 
В настоящее время ведутся работы по ул. Ворошилова (d-50мм, протяженность -270 м).
Общая стоимость реализованных мероприятий – более 13 млн. 800 тыс. руб.
Во втором полугодии планируется выполнить ремонт водопроводных линий по улицам Станиславского, Седова, Севастопольская, Дзержинского, Ленина, Щорса, Димитрова, К. Маркса, Соц. Труда, пер. Пионерский, а также водопроводной линии на водозаборе х. Бровки. Общая стоимость запланированных работ составляет более 48 млн. руб.
Так же во втором полугодии запланирован капитальный ремонт 7 скважин на сумму 10 млн. 200 тыс. руб.
В рамках реализации производственной программы по водоотведению в первом полугодии выполнены:
- капитальный ремонт участка самотечной канализационной линии d-500 мм, протяженность 555 м по ул. Краснодонцев (от ул. Гончарова до ул. Курышко);
- капитальный ремонт участка самотечной канализационной линии d-500 мм, протяженность 1081 м по ул. Курышко.
Общая сумма реализованных мероприятий – более 57 млн. 500 тыс. руб.
Во втором полугодии запланирован капитальный ремонт канализационной линии d-500 мм. по ул. Крымского на сумму 19 млн. 846 тыс. руб.

!
В соответствии с законодательством коммунальным организациям экономически обоснованные тарифы устанавливаются Региональной службой по тарифам Ростовской области, а для населения устанавливаются тарифы на коммунальные услуги не выше предельного индекса роста платы граждан. Разница между такими тарифами – является субсидией на возмещение части платы граждан за коммунальные услуги. 
В 2024 году получателями субсидий на возмещение части платы граждан являются шесть организаций:
- ООО «Донэнерго тепловые сети» (отопление и горячая вода)
- ООО «Сальскэнергосбыт» (отопление)
- ООО «Сальский Водоканал» (холодная вода и канализация)
- ОАО «РЖД» ДТВу (холодная вода и канализация)
- ФГБУ «ЦЖКУ» Минобороны России (центральное отопление и горячая вода)
- МУП «Комфортная среда» (холодная вода)
На 2024 год на выплату субсидий организациям коммунального комплекса предусмотрено 325 млн. 852 тыс. руб., в том числе:
- областной бюджет – 322 млн. 593 тыс. руб.
- местных бюджет – 3 млн. 259 тыс. руб.
В первом полугодии организациям коммунального комплекса выплачено 71 млн. 995 тыс. руб., в том числе:
- областной бюджет – 71 млн. 275 тыс. руб.
- местных бюджет – 720 тыс. руб.

!
В целях обеспечения пожарной безопасности территории Сальского городского поселения Администрацией выполнены следующие мероприятия:
- ведется разъяснительная работа с жителями (путем проведения встреч, размещения информационных материалов, проведение рейдов по выявлению фактов сжигания сухой растительности и мусора, установка информационных стендов об ограничении пребывания граждан в лесах и въезда в них транспортных средств)
- выполнен покос камыша в зимний период по  ул. Кагальницкого, ул. Егорлыкская, ул. Фабричная, ул. Шолохова, ул. Суворова, и ул. Родниковая. Площадь покоса составила более 11гектаров. Освоены средства в сумме 210 тыс. руб.  
- в  апреле 2024 года осуществлены работы по текущему ремонту и обслуживанию источников внешнего противопожарного водоснабжения, проведена проверка работоспособности всех пожарных гидрантов. Освоены средства в сумме 241 тыс. руб.   
В первом полугодии на территории поселения выполнены два этапа мероприятий по устройству и обновлению минерализованных полос. Длина опашки составила 215 км. Во втором полугодии запланирован 3-й этап  опашки. Освоены средства в сумме 303 тыс. руб.   



С целью обеспечения координации работ по решению вопросов построения и развития АПК «Безопасный город» Администрацией Сальского городского поселения заключен муниципальный контракт на оказание услуг по обслуживанию камер видеонаблюдения на сумму 642 тыс. руб. Освоены средства в сумме 234 тыс. руб.  
На сегодняшний день на территории г. Сальска установлено и интегрировано в АПК «Безопасный город» 92 камеры, из которых 22 установлены в городском парке культуры и отдыха, которые интегрированы в АПК «Безопасный город» в этом году.
В первом  полугодии с целью обеспечения безопасности людей на водных объектах:
- выполнена очистка дна акватории пляжа. Со дна водоема городского пляжа было поднято больше 30 кг. мусора и камней. Протяженность береговой линии, на которой выполнена очистка, составила 500 кв. метров;
- выполнены отбор и лабораторные испытания проб воды, почвы и песка. 
- для отсыпки пляжа и волейбольной площадки выполнен завоз и планировка 192 тонн песка на сумму 247 тыс. руб. 
- заключен муниципальный контракт на дежурство спасателей на пляже в период купального сезона 2024. Спасатели оснащены средствами для спасения людей на водных объектах. 
Так же установлены знаки «КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО» вдоль побережья реки Средний Егорлык (Рыбколхоз, район школы № 7, ул. Трактовой,                    ул. Родниковой, ул. Фабричной, пер Уютного, на гребной базе).
В первом полугодии в целях мониторинга мест несанкционированного купания выполнено 19 выездов вдоль побережья реки Средний Егорлык – это традиционные места рыбалки и отдыха наших горожан. В состав мониторинговой группы вошли сотрудники Администрации Сальского городского поселения, государственной инспекции по маломерным судам, сотрудники ОМВД России по Сальскому району, а также представители Управления образования Сальского района. 
!
В первом полугодии учреждениями культуры Сальского городского поселения проведены 489 культурно-массовых мероприятий. 18 мероприятий проведены по программе «Пушкинская карта». В бюджет своего учреждения от платных мероприятий артисты Дворца культуры смогли заработать            332 тыс. руб. 
Для жителей города организована деятельность 45-ти клубных формирования, из них 42 в городском ДК и 3 формирования в городском парке культуры и отдыха. Данные клубные формирования посещают 1637 участников. 
Городскими библиотеками за полугодие обслужено более 13 тыс. читателей и выдано более 197 тыс. экземпляров книг. 
Совместно с Центром занятости населения в библиотеках города и городском парке организованы 125 рабочих мест для трудоустройства подростков в свободное от учебы время. 
На текущий ремонт памятников городским дворцом культуры направлены средства в сумме 367 тыс. руб. Выполнены ремонт бетонного основания плит и замена светильников по ул. Свободы  у мемориала Поклон, а также очистка, грунтовка и окрашивание памятника братской могилы, установленного на кладбище по ул. Курчатова.  
С целью увековечивания памяти  Героя Российской Федерации - Гойняк Алексея Николаевича, погибшего при выполнении специальных задач на территории Сирийской Арабской республики в 2017 году, в первом полугодии по ул. Свободы установлен пилон с барельефом Героя. Его открытие состоялось 22 июня. Стоимость пилона составила 606 тыс. руб.
На содержание территории мемориального комплекса «Поклон» по              ул. Свободы, израсходованы средства местного бюджета в сумме                 599 тыс. руб.
Также в первом полугодии изготовлен проект на ремонт объекта культурного наследия – памятника В.И. Ленину. Стоимость проекта составила 793 тыс. руб.
К открытию городского парка приобретен новый батут, стоимостью 2 млн. 383 тыс. руб. и на детских игровых площадках, в  рамках спонсорской помощи, выполнено обустройство бесшовного резинового покрытия. Сумма работ составила 460 тыс. руб.
В бюджет городского парка культуры и отдыха в первом полугодии от приносящей доход деятельности поступило 7 млн. 393 тыс. руб., из них:
- от продажи билетов на аттракционы 6 млн. 771 тыс. руб.;
- от реализации тепличной продукции 551 тыс. руб.;
- добровольные пожертвования 72 тыс. руб.
При поддержке «Газпромнефть - Битумный терминал Юг» шахматный клуб «Белая Ладья» преображается в настоящее пространство для интеллектуальных игр. В настоящее время реализуется 2 этап договора по оснащение клуба мебелью и оргтехникой с оформлением внутреннего пространства и фасада. Стоимость договора - 999 тыс. руб. 

!
В завершении своего доклада разрешите поблагодарить всех за участие!  На этом мой доклад окончен, Спасибо за внимание! 
